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Götz Briefmarken- und Münzauktions GmbH · Steinhof 12 · D-77704 Oberkirch
Telefon 0 78 02 / 9 34 40 · Telefax 0 78 02 / 59 03 · www.goetz-auktion.de



Liebe Sammler und geschätzte Kunden,
es begann schon vor vielen Jahrzehnten in einer größeren Stadt im süd­
deutschen Raum. Dort lebten 2 Jungs, welche schon im frühen Alter das 
Briefmarkensammeln für sich entdeckten. Bei beiden entfachte schon recht 
früh die Leidenschaft für das „Spezielle“ und zwar hauptsächlich die Bogen­
ecken und Formnummern der Bundesrepublik und Westberlin.

Nichts ahnend von dem Anderen sammelten beide über viele Jahre hinweg, 
getrennt voneinander, bis eines Tages ein Spezialhändler, welcher beide 
Sammler betreute, sie darauf aufmerksam machte, dass in direkter Nach­
barschaft ein weiterer Eckrandfreund seiner Sammelleidenschaft frönt.

So kamen beide bei einem Spaziergang zufällig ins Gespräch und stellten 
fest, dass sie nicht nur das gleiche Sammelgebiet teilten, sondern auch un­
mittelbar nebeneinander wohnten. Die beiden Sammler fanden schnell 
heraus, dass sie viele gemeinsame Interessen hatten und begannen, regel­
mäßig Zeit miteinander zu verbringen.

Ihre Briefmarken-Sammlungen – speziell die Eckränder – wuchsen weiter, 
da sie begannen, gemeinsam auf Tauschtagen und Auktionen nach Schät­
zen zu suchen. Aber das Wichtigste war, dass aus beiden Freunde wurden, 
die ihre Leidenschaft für die Eckränder und Marken teilten.

Und so verstrichen die Jahre und beiden schufen – jeder für sich – einzig­
artige Sammlungen. Während der eine mehr die Formnummern im Auge 
hatte, zielte sein Kompagnon gleich auf alle 4 Ecken ab.

Die Zeit ging auch an ihnen nicht vorüber und im hohen Alter fassten sie 
letztendlich den Entschluss, sich von Ihrem Lebenswerk zu trennen, aber 
nur auf einem Wege – und zwar gemeinsam! Aus dieser Idee entstand der 
nun vorliegende Katalog. Um vielen Sammlern die Möglichkeit zu bieten, 
sich gemeinsam an diesem tollen Hobby zu erfreuen – und es vielleicht zu 
neuen Freundschaften kommt – wie es bei diesen beiden war, soll der Ver­
kauf detailliert erfolgen.

Wir, das gesamte Team des Auktionshauses Götz, freuen uns dieses Projekt 
umsetzen zu dürfen und wünschen uns allen viel Freude mit diesem Werk.

Ihr Team vom Auktionshaus Götz



Besichtigungszeiten:
	 13.–17. November 2023	von 8–12 Uhr und von 13–17 Uhr 
	 20.–24. November 2023	von 8–12 Uhr und von 13–17 Uhr

	 Die Besichtigung erfolgt in unserem eigenen Bürohaus im Steinhof 12 in  
	 77704 Oberkirch. Eine telefonische Voranmeldung wäre wünschenswert!

Versteigerungsablauf:
Montag,	 den 20. November 2023	 Online Live (Philasearch)	

	 ab 10:00 Uhr: Lose	 2100 – 2955	 Einzellose
		  ohne Pause	 (keine Saalauktion)

Dienstag,	 den 21. November 2023	 Online Live (Philasearch)	

	 ab 9:00 Uhr: Lose	 2956 – 4782	 Einzellose
		  ohne Pause	 (keine Saalauktion)

Mittwoch,	 den 22. November 20233	 Saalauktion + Live (Philasearch)	

	 ab 10:00 Uhr: Lose	       1 –   330	 (Alle Welt – Ende Übersee)
	 ab 13:00 Uhr: Lose	 2000 – 2099	 (Münzen)
	 im Anschluss: Lose	   331 –   543	 (Europa-Union – Frankreich)

Donnerstag,	 den 23. November 2023	 Saalauktion + Live (Philasearch)	

	 ab 10:00 Uhr: Lose	   544 –   837	 (Gibraltar – Schweden)
	 ab 13:00 Uhr: Lose	   838 – 1199	 (Schweiz – Dt. Kolonien)

Freitag,	 den 24. November 2023	 Saalauktion + Live (Philasearch)	

	 ab 10:00 Uhr: Lose	 1200 – 1505	 (Abstimmung – Berlin) 
	 ab 13:00 Uhr: Lose	 1506 – 1892	 (Frz. Zone über Nachlässe 
			   bis Kartons)

Samstag,	 den 25. November 2023	 Online Live (Philasearch)	

	 ab 10:00 Uhr: Lose	 5000 – 5634	 Sonderkatalog Teil 1 
	 im Anschluss: Lose	 6001 – 6497	 Sonderkatalog Teil 2

Die Versteigerung findet immer im eigenen Auktionssaal statt. 
Wir bitten um telefonische Voranmeldung.

Versteigerer: Olaf & Jürgen Götz, Simon Schütt
Götz Briefmarken- und Münzauktions GmbH

D-77704 Oberkirch, Steinhof 12
Telefon (0 78 02) 9 34 40
Telefax (0 78 02) 59 03
Internet: http://www.goetz-auktion.de

eine RÜCKLOSLISTE wird nur an Bieter  
verschickt oder auf Anforderung.



Information über die Datenverarbeitung
Nach den geltenden Datenschutzbestimmungen möchten wir Sie darüber informieren, welche 
personenbezogenen Daten wir für welche Zwecke von Ihnen speichern und verarbeiten:

1. Verantwortliche Stelle für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten ist:
 Götz Briefmarken- und Münzauktions GmbH, Olaf Götz, Steinhof 12, 77704 Oberkirch.

2. Zweck der Verarbeitung ist die Anbahnung/Abwicklung eines Vertrags sowie die Führung 
einer ordnungsgemäßen Finanzbuchhaltung sowie die Kommunikation mit Ihnen über 
 Produkte und Leistungen unseres Unternehmens. Bei Neukunden kommt es vor, dass 
 Referenzen bei anderen Auktionshäusern abgefragt werden. In diesem Fall erfolgt die 
Übermittlung im Rahmen einer Einwilligung, die gesondert eingeholt wird.

3. Hierzu speichern wir Ihre Anschrift (ggfls. E-Mail und Tel. Nr.), sowie die evtl. nach Vertrags-
abschluss anfallenden Rechungs- und Zahlungsinformationen.

4. Gesetzliche Grundlage hierfür ist die Abgabenordnung sowie unser (und Ihr) Interesse, Sie 
umfassend über unsere Produkte und Leistungen zu informieren.

5. Nach der Abgabenordnung sind wir verpflichtet, Ihre Daten für 10 Jahre zu speichern. 
Danach werden die Daten gelöscht. Falls kein Vertrag oder buchhaltungsrelevante Infor-
mationen vorliegen, werden die Daten nach 120 Monaten automatisch gelöscht.

6. Um die Kommunikationskosten so gering wie möglich zu gestalten, setzen wir qualifizierte 
Agenturen und Dienstleister ein, denen wir Ihre Daten zur Durchführung von Mailingak-
tionen und zum Postversand zur Verfügung stellen. Diese sind (als Auftragsverarbeiter) 
vertraglich verpflichtet die Daten ausschließlich für die von uns vorgegebenen Aufgaben 
zu verwenden.

7. Sie können unter der o. g. Adresse Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten 
verlangen. Darüber hinaus können Sie unter bestimmten Voraussetzungen die Berichtigung 
oder die Löschung Ihrer Daten verlangen. Ihnen kann weiterhin ein Recht aus Einschränkun-
gen der Verarbeitung Ihrer Daten sowie ein Recht auf Herausgabe der von Ihnen bereitge-
stellten Daten in einem strukturierten, gängigen und maschinenlesbaren Format zustehen.

Widerspruchsrecht
Sie haben das Recht, einer Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten zu Zwecken der 
Direktwerbung ohne Angabe von Gründen zu widersprechen. Verarbeiten wir Ihre Daten 
zur Wahrung berechtigter Interessen, können Sie dieser Verarbeitung aus Gründen, die 
sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, widersprechen. Wir verarbeiten Ihre perso-
nenbezogenen Daten dann nicht mehr, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige 
Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten über-
wiegen oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung 
von Rechtsansprüchen.

8. Sollten Sie weitere Fragen zur Datenverarbeitung oder Beschwerden haben, so können Sie 
sich gerne an uns wenden. Ebenso können Sie sich an die jeweilige Datenschutzaufsichts-
behörde wenden.

9. Schließlich teilen wir Ihnen mit, dass Sie uns diejenigen personenbezogenen Daten bereit-
stellen müssen, die für die Vertragserfüllung oder Anbahnung und der Erfüllung der damit 
verbundenen vertraglichen Pflichten erforderlich sind oder zu deren Erhebung wir gesetzlich 
verpflichtet sind.

 Eine Weitergabe Ihrer Daten an Dritte erfolgt lediglich zum Zwecke des Auktionskatalog­
versands und auktionsbezogener Werbeschreiben (Ergebnislisten) an die Firma meister print 
& media, Werner-Heisenberg-Straße 7–9, 34123 Kassel.
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Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Telefon: (07802) 9 34 40
Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

zur 345. Götz-Auktion 

-77704 Oberkirch, für mich
und folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin
ich einverstanden.

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden v uns bestmöglich ausgeführt. Zur 
19% Aufgeld sowie   , 0 €
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Telefon: (07802) 9 34 40
Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

zur 345. Götz-Auktion 

-
und folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin
ich einverstanden.

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden v uns bestmöglich ausgeführt. Zur 
19% Aufgeld sowie   , 0 €
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

schlagspreises sowie 2,00 Euro pro Los. Das Porto und die Versicherungspauschale werden gesondert berechnet. Auf die 

-
leistungen an Kunden aus der EU wird unter Anwendung des „Reverse-Charge-Verfahrens“ keine deutsche Umsatzsteu-
er in Rechnung gestellt, wenn es sich um Unternehmer-Kunden handelt und diese Kunden ihre Unternehmereigenschaft 
durch Angabe ihrer nationalen Umsatzsteuer-Identifikations-Nummer mit der Abgabe des Gebots nachweisen. Eine 
nachträgliche Fakturierungs-Änderung ist nicht möglich!
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Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Sie
Gebote, die mehr als 10% unter den liegen, sind

Steinhof 12
9 34 40

Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

Auftrag 
vom 19. – 21. Juni 2012
Ich e hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich
und folgende Auktionslose bis zu den 
zu steigern. Mit den im bin

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmöglich ausgeführt. Zur Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

e werden v ich ausgeführt. Zur Zuschlagssumme werden
pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-

MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei in Nicht-
EU-Länder ten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

2 

348.349.

❑  Ich bin Unternehmer mit der Ust.-Identifikationsnummer:

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

GÖTZ-AUKTION
D-77704 Oberkirch, Steinhof 12
Telefon: (07802) 9 34 40

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

vom 19. – 21. Juni 2012
Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich

Rechnung folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin

Kundennummer

Unterschrift

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmöglich ausgeführt. Zur Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-

ten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Telefon: (07802) 9 34 40
Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

zur 345. Götz-Auktion 

-77704 Oberkirch, für mich
und meine Rechnung folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin
ich einverstanden.

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

ge werden v ich ausgeführt. Zur 
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Telefon: (07802) 9 34 40
Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

zur 345. Götz-Auktion 

-
und meine Rechnung folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

ge werden v ich ausgeführt. Zur 
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

schlagspreises sowie 2,00 Euro pro Los. Das Porto und die Versicherungspauschale werden gesondert berechnet. Auf die 

-

er in Rechnung gestellt, wenn es sich um Unternehmer-Kunden handelt und diese Kunden ihre Unternehmereigenschaft 
durch Angabe ihrer nationalen Umsatzsteuer-Identifikations-Nummer mit der Abgabe des Gebots nachweisen. Eine 
nachträgliche Fakturierungs-Änderung ist nicht möglich!

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Steinhof 12
9 34 40

Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

Auftrag 
vom 19. – 21. Juni 2012
Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich

zu steigern. Mit den im bin
ich einverstanden.

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmöglich ausgeführt. Zur Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

GÖTZ-AUKTION Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

Auftrag zur 345. Götz-Auktion 

ermächtige D-
Rechnung folgende Auktionslose 

bin
ich einverstanden.

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

werd n ich ausgeführt. 
MwSt. in Rechnung ges

EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

2 

348.349.

❑  Ich bin Unternehmer mit der Ust.-Identifikationsnummer:

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

GÖTZ-AUKTION
D-77704 Oberkirch, Steinhof 12
Telefon: (07802) 9 34 40

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

vom 19. – 21. Juni 2012
Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich
und meine Rechnung folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin

Kundennummer

Unterschrift

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmöglich ausgeführt. Zur Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 €
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-

ten die ab 1.1.1993 gülti

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

ermächtig -
Rechnung 

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

 

348.349.356.

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

ermächtig -
Rechnung 

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

 

348.349.356.

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie
Gebote, die mehr 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Steinhof 12
9 34 40
5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

zur 345. Götz-Auktion 
vom 19. – 21. Juni 2012
Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich
und meine Rechnung folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmöglich ausgeführt. Zur Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

GÖTZ-AUKTION
D-77704 Oberkirch, Steinhof 12
Telefon: 9 34

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

vom 19. – 21. Juni 2012
Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich
und meine Rechnung folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmögli Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. entfäl in 

gen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM!
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 20%

❑  Ich bin Unternehmer mit der Ust.-Identifikationsnummer:

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Telefon: (07802) 9 34 40
Telefax: (07802) 5903 und 50802

per Nachnahme �
per Vorkasse �

Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich
und meine Rechnung folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit  Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin

Kundennummer

Unterschrift

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmöglich ausgeführt. Zur Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 €
liche tellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

€

nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Telefon: (07802) 9 34 40
Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

zur 345. Götz-Auktion 

Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich
und meine folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin
ich einverstanden.

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

ge werden von ich ausgeführt. Zur 
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Telefon: (07802) 9 34 40
Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

zur 345. Götz-Auktion 

Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mi
und meine folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin
ich einverstanden.

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

ge werden von ich ausgeführt. 
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%
-

er in Rechnung gestellt, wenn es sich um Unternehmer-Kunden handelt und diese Kunden ihre Unternehmereigenschaft 
durch Angabe ihrer nationalen Umsatzsteuer-Identifikations-Nummer mit der Abgabe des Gebots nachweisen. Eine 
nachträgliche Fakturierungs-Änderung ist nicht möglich!

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

die als 10% unter den

Steinhof 12
34 40

Telefax: (07802) 5903 und 50802

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

Auftrag zur 345. Götz-Auktion 
vom 19. – 21. Juni 2012

Jürgen Götz, D- ch
und meine nachstehenden Preisen

den im bin
ich einverstanden.

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmöglich ausgeführt. Zur Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-
liche MwSt. in Rechnung gestellt. Die MwSt. entfällt bei Exportverkäufen in Nicht-
EU-Länder. Bei anderen Ländern gelten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM!
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.356.

20%

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

Telefax: (07802) 5903 und 02

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

Auftrag 
vom 19. – 21. Juni 2012

e hiermit ma Jür -
und meine bis zu den 
zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Versteigerungsbedingungen bin

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

ge en v i Zur Zuschlagssumme werden
0 €

liche in Nicht-
EU-Länder ten die ab 1.1.1993 gültigen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM! Bitte bieten Sie ruhig auf mehrere Lose, als Sie betragsmäßig kaufen wollen,
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 

348.349.

❑  Ich bin Unternehmer mit der Ust.-Identifikationsnummer:

�

Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Beachten Sie bitte!
Gebote, die mehr als 10% unter den Schätzpreisen liegen, sind unerwünscht!

GÖTZ-AUKTION
D-77704 Oberkirch, Steinhof 12
Telefon: 9 34

Ich wünsche die
Zusendung:
per Nachnahme �
per Vorkasse �

vom 19. – 21. Juni 2012
Ich ermächtige hiermit die Firma Jürgen Götz, D-77704 Oberkirch, für mich

Rechnung folgende Auktionslose bis zu den nachstehenden Preisen

Kundennummer

Unterschrift

Adresse:

Name:

Straße:

Ort: (               )

Tel.: Fax: 

E-Mail

Aufträge werden von uns bestmögli Zur Zuschlagssumme werden
19% Aufgeld sowie   , 0 € pro Los erhoben. Auf den Gesamtbetrag wird die gesetz-

in 
gen Richtlinien.

Ich verpflichte mich, die Voraus-Rechnung sofort nach Erhalt zu bezahlen.

MAXIMUM!
und begrenzen Sie dann Ihre Endsumme.
Der Betrag aller eventuellen Käufe soll €
nicht übersteigen, exklusive Zuschlag.

02 20%

Unterschrift

  

 

Datum

Unterschrift

Kundennummer

vom 20. 11. – 25.11. 2023
Auftrag zur 404. Götz-Auktion

GÖTZ-AUKTION
D-77704 Oberkirch, Steinhof 12
Telefon:	(07802) 9 34 40
Telefax:	(07802) 59 03 und 5 08 02 
E-Mail:	 info@goetz-auktion.de

Ich ermächtige hiermit die Firma Götz Briefmarken- und Münzauktions GmbH, 
D-77704 Oberkirch, für mich und meine Rechnung folgende Auktionslose bis zu 
den nachstehenden Preisen zu steigern. Mit den im Katalog abgedruckten Ver
steigerungsbedingungen bin ich einverstanden.

Hiermit erkläre ich mich damit 
einverstanden, dass die Götz 
Briefmarken- und Münzauktions 
GmbH die von mir angegebenen 
Daten für die regelmäßige Zu­
sendung der Auktionskataloge 
und für eigene Werbezwecke 
verwendet. Diese Einwilligung 
kann jederzeit von mir widerru­
fen werden. Darüber hinaus 
habe ich die Informationen zur 
Datenverarbeitung zur Kenntnis 
genommen.

Aufträge werden von uns bestmöglich ausgeführt. Der Versteigerer erhält vom Käufer eine Provision von 23% des Zu- 
schlagspreises sowie 2,00 Euro pro Los. Das Porto und die Versicherungspauschale werden gesondert berechnet. Auf die 
Provision und die Nebenkosten (Losgebühr, Versicherung, Verpackung, Porto etc.) wird die aktuell geltende gesetzliche 
Umsatzsteuer berechnet. Die Umsatzsteuer entfällt für die Vermittlung von Waren aus dem Nicht-EU-Ausland oder in 
das Nicht-EU-Ausland, wenn die entsprechenden Einfuhr-/Ausfuhrnachweise vorgelegt werden. Für Vermittlungs
leistungen an Kunden aus der EU wird unter Anwendung des „Reverse-Charge-Verfahrens“ keine deutsche Umsatzsteu-
er in Rechnung gestellt, wenn es sich um Unternehmer-Kunden handelt und diese Kunden ihre Unternehmereigenschaft 
durch Angabe ihrer nationalen Umsatzsteuer-Identifikations-Nummer mit der Abgabe des Gebots nachweisen. Eine 
nachträgliche Fakturierungs-Änderung ist nicht möglich.



Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot Höchstgebot
Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive Los-Nr. exklusive

Aufgeld Aufgeld Aufgeld Aufgeld
in € in € in € in €

Sollten Sie Interessenten für unsere Auktionskataloge kennen, wären wir Ihnen
für die Angaben dieser Adressen dankbar.

Name Beruf Wohnort Wohnung



Online bieten —
Kinderspielein

www.philasearch.com
Philasearch.com GmbH · Lindenweg 1 · 63877 Sailauf · +49 (0) 911 / 560 399-99 · service@philasearch.com

Online-Gebote vor der Auktion

Die Vorteile: • Bequem von zuhause aus alle Lose der Auktion 
studieren

• Interessante Angebote auswählen und Ihr Höchst-
gebot festlegen

• Jederzeit einfach und direkt das Gebot abgeben — 
unabhängig vom tatsächlichen Auktionstermin

Nachdem Sie sich auf unserer Webseite unter 
www.philasearch.com registriert haben, werden Sie 
schrittweise zur Gebotsabgabe begleitet.

So geht‘s:

Live bieten im Internet

Die Vorteile: • Sie können Ihr Gebot bis zum Zuschlag kontrollie-
ren, als wären Sie im Saal dabei

• Sie können die Angaben des Auktionators akustisch 
verfolgen

• Sie können Lose Ihrer Wahl vormerken

Nach erfolgter Anmeldung auf unserer Webseite 
können Sie mit Hilfe eines Simulators zunächst alle 
Abläufe testen.

So geht‘s:

LIVE!

LIVE!



Bidding online —
child‘s playlike

www.philasearch.com/en
Philasearch.com GmbH · Lindenweg 1 · 63877 Sailauf · DE · +49 (0) 911 / 560 399-99 · service@philasearch.com

Placing bids prior to auctions

Your benefits: • Browse the whole auction content from the comfort 
of your own home

• Select interesting offers and set your maximum bid

• Place your bids conveniently and directly at any 
time — regardless of the actual auction date

After registering at www.philasearch.com/en we will 
guide you through our bidding process step by step.

Get started:

Real-time bidding on the internet
• Control your bid until the last fair warning just as if 

you were physically present at the floor auction

• Listen to the auctioneer via direct acoustic playback

• Mark lots of your choice to get an alert upon call

After registering successfully you will be able to run a 
simulated auction to get used to all the features.

LIVE!

LIVE!

Your benefits:

Get started:



Allgemeine Versteigerungsbedingungen

Fortsetzung 
nächste Seite

die auch ohne schriftliche Anerkennung bei Einsendungen von Geboten, Erteilung von Kauf­
aufträgen oder persönlichen Geboten auf der Auktion ausschließlich maßgebend sind.

1.	 Die Versteigerung erfolgt freiwillig und öffentlich. Der Versteigerer handelt im Namen und 
für Rechnung der Einlieferer. Die Versteigerung erfolgt gegen sofortige Bezahlung in Euro.

	 Der Versteigerer ist berechtigt, die Rechte des Einlieferers aus dessen Auftrag und aus dem 
Zuschlag im Namen des Einlieferers geltend zu machen. Mit dem Zuschlag kommt ein 
Kaufvertrag zwischen dem Einlieferer und dem Ersteigerer zustande. Der Versteigerer wird 
auf Verlangen des Einlieferers oder des Ersteigerers den Namen und die Anschrift des jeweils 
anderen Vertragspartners benennen.

2.	 Der Versteigerer behält sich das Recht vor, während der Versteigerung – unter Wahrung der 
Interessen der Einlieferer – Nummern des Kataloges zu vereinen, zu trennen, außerhalb der 
Reihenfolge anzubieten oder zu trennen.

3.	 Der Meistbietende erhält den Zuschlag. Bestehen Missverständnisse, so hat der Versteige­
rer das Recht Lose nochmals aufzurufen. Der Versteigerer kann den Zuschlag in begründe­
ten Fällen verweigern oder unter Vorbehalt erteilen. Er kann den Zuschlag zurücknehmen 
und die Sache erneut ausbieten, wenn ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen wor­
den ist oder wenn der Höchstbietende sein Gebot nicht gelten lassen will oder sonst Zwei­
fel über den Zuschlag bestehen. Auch derjenige, der im Auftrag anderer bietet, haftet für 
den Eingang des Rechnungsbetrages. Bei Vorbehaltszuschlägen ist der Bieter bis zur Klä­
rung mit dem Einlieferer an sein Gebot gebunden, mindestens jedoch sechs Wochen; das 
gleiche gilt bei Abgaben von Untergeboten und für Erwerbe im Nachverkauf.

4.	 Der Versteigerer behält sich das Recht vor, vom Vertrag zurückzutreten, oder von anderem, 
ihm nach dem Gesetz zustehenden Recht Gebrauch zu machen, wenn der Käufer nicht 
innerhalb der Frist von 14 Tagen den Rechnungsbetrag bezahlt. Falls der Versteigerer sein 
vertragliches Rücktrittsrecht ausübt, haftet der Käufer ihm für den Differenzbetrag zwischen 
dem Kaufpreis und dem etwaigen Mindererlös, der durch eine anderweitige Verfügung über 
die ersteigerten Lose nach Ausübung des Rücktritts erzielt wurde. Ein etwaiger Mehrerlös 
aus dieser Verfügung steht ihm nicht zu.

5.	 Mit Erteilung des Zuschlages geht die Gefahr für nicht zu vertretende Verluste oder Beschä­
digungen auf den Erwerber über. Das Eigentum an der ersteigerten Sache wird erst mit 
vollständigem Zahlungseingang beim Versteigerer auf den Erwerber übertragen.

6.	 Die Steigerungsbedingungen betragen zwischen 5–10% von Ausrufwert bzw. nach dem 
gerade vorliegendem Gebot je nach Sachlage. Bei Losen, die gegen Gebot offeriert sind, 
wird zum vorliegenden Höchstgebot zugeschlagen.

7.	 Der Versteigerer erhält vom Käufer eine Provision von 23% des Zuschlagspreises sowie 
2,00 Euro pro Los. Bei schriftlichen Bietern werden das Porto und die Versicherungspau­
schale gesondert berechnet. Auf die Provision und die Nebenkosten (Losgebühr, Versiche­
rung, Verpackung, Porto etc.) wird die aktuell geltende gesetzliche Umsatzsteuer berechnet. 
Die Umsatzsteuer entfällt für die Vermittlung von Waren aus dem Nicht-EU-Ausland oder in 
das Nicht-EU-Ausland, wenn die entsprechenden Einfuhr-/Ausfuhrnachweise vorgelegt 
werden. Für Vermittlungsleistungen an Kunden aus der EU wird unter Anwendung des 
„Reverse-Charge-Verfahrens“ keine deutsche Umsatzsteuer in Rechnung gestellt, wenn es 
sich um Unternehmer-Kunden handelt und diese Kunden ihre Unternehmereigenschaft 
durch Angabe ihrer nationalen Umsatzsteuer-Identifikations-Nummer mit der Abgabe des 
Gebots nachweisen. Eine nachträgliche Fakturierungs-Änderung ist nicht möglich! Gültige 
Frankaturware der Bundesrepublik ist nach §4 Nr. 8i UstG von der Mehrwehrtsteuer befreit.

8 .	 Die Vermittlung von Anlagegold ist umsatzsteuerfrei. Beim Goldpreis ist der Durchschnitts­
wert zugrunde zu legen, der sich im Monat vor der Versteigerung aus den an der Frankfurter 
Börse festgestellten Fixing-Preisen für den Kilo-Feingold-Barren ergeben hat. Bei Unsicher­
heit bitte anfragen!

9.	 Schriftliche Kaufgebote werden streng interessenwahrend angenommen. Best- oder Höchst­
gebote werden bis zum 5-fachen Ausrufpreis mit gesteigert.



Fortsetzung der Versteigerungsbedingungen und wichtige Hinweise

10.	Die zur Auktion kommenden Sachen können vor der Versteigerung besichtigt und geprüft 
werden. Die Beschreibung der Lose ist mit größter Sorgfalt und nach bestem Wissen vor­
genommen, jedoch wird vom Versteigerer keine Garantie im Rechtsinne übernommen. 
Sammlungen und Posten werden wie besehen versteigert und können nicht reklamiert 
werden. Eventuelle Reklamationen bei Einzellosen müssen binnen 3 Wochen nach Auk­
tionsschluss beim Versteigerer eingegangen sein. Bei anerkannter Reklamation hat der 
Käufer Anspruch auf Erstattung von Kaufpreis und Provision, weitergehende Ansprüche 
sind jedoch prinzipiell ausgeschlossen.

11.	Die Zustellung der ersteigerten Lose geschieht auf Gefahr des Empfängers durch die Post. 
Portos gehen zu Lasten des Käufers. Das Porto wird der Gebührenerhöhung der Post an­
gepasst.

12.	Vorstehende Versteigerungsbedingungen gelten sinngemäß für alle Geschäfte, welche 
außerhalb der Auktion mit Auktionsmarken/Münzen (also für sogenannte „frei-Hand-Ver­
käufe“ o. ä.) abgeschlossen werden.

13.	Durch die Abgabe von Geboten werden die obigen Bedingungen anerkannt.
14.	Erfüllungsort und Gerichtsstand für alle Streitigkeiten ist Oberkirch. Ist der Käufer nicht 

Kaufmann im Sinne des §29 II ZPO, so gilt die Zuständigkeit des Amtsgerichts Oberkirch 
für das Mahnverfahren als vereinbart.

15.	Sollte eine der vorstehenden Bedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, bleibt die 
Gültigkeit der übrigen davon unberührt. Vorstehende Bestimmungen gelten sinngemäß auch 
für den Nachverkauf. Die Bestimmungen über Nachverkäufe im Fernabsatz finden keine 
Anwendung.

WICHTIG ▶	 Die angegebenen Katalogwerte bei den Sammlungen und Doub­
lettenposten wurden teils von uns selbst, teilweise vom Einlieferer 
errechnet. In der Beschreibung wurde hierbei nicht gesondert hin­
gewiesen.

WICHTIG ▶	 Die in diesem Katalog angebotenen Sammelobjekte liegen zu den 
bekannten Besichtigungszeiten öffentlich aus und können einge­
sehen werden. Wenn Sie aus irgendeinem Grund nicht selbst kom­
men können, so lassen Sie durch Dritte besichtigen. Sammlungen, 
Doublettenposten und ähnliches können „grundsätzlich“ nicht re­
klamiert werden. Sie kaufen wie besehen.

WICHTIG ▶	 Die Mitarbeiter der Götz Briefmarken- und Münzauktions GmbH 
geben Ihnen gerne genauere Auskunft über interessierende Objek­
te. Dies gilt nicht für Wühlkartons oder Kleinstlose, wo der Zeitauf­
wand zu groß ist. Rufen Sie gegebenenfalls an.

WICHTIG ▶	 Geben Sie bitte keine Gebote ab, die mehr als 10% unter den 
festgelegten Schätzpreisen liegen. Gegen Gebot angebotene Lose 
werden um jeden akzeptablen Preis versteigert.

WICHTIG ▶	 Bei Belegen mit NS-Emblemen oder -Symbolen verpflichtet sich 
der Bieter, diese lediglich für historisch-wissenschaftliche Sam­
melzwecke zu erwerben. Sie sind in keiner Weise propagandistisch, 
insbesondere im Sinne des Paragraphen 86 StGB, zu benutzen.
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5001 50 €

5003 50 €

5004 50 €5005 50 €

5006 75 € 5007 50 € 5010 80 €
a

5011 40 €
c

5014
40 €

5000 500 €

5008 300 €
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5012
40 €

5013
40 €

5015
40 €

5016
70 €

5017
100 €

5020 60 €
Xa

5021 80 €
Xb 5022 200 €

5024
80 €
Xb

5027
Gebot

c

5029
40 €

a

5030 35 €
b

5031
40 €

5032
100 €

5019 50 €
X

5023
120 €

X
5026
100 €

b

5035
100 €

5037 25 €
b

5038 50 €
xa

ex 5040 100 €
5041 80 €
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5044 20 €
b

ex 5045
50 €

5046
25 €

5047 120 €

ex 5050
30 €

5052 80 €y-Papier

5054 70 €
z-Papier

ex 5058 300 €
Type I

ex 5059 80 €

5061 25 €
Ic

5062 200 €

5042 100 € ex 5043 50 €

5048 200 € 5053 300 €

5049 200 €

ex 5057 150 €
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ex 5060 750 €

5063 150 €

ex 5064 30 €

5065 50 €

ex 5066 100 €

ex 5067 500 €Friedensdruck

5068 35 €
Ib

5069 20 €
Ia

5070 25 €

ex 5072
80 €
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ex 5071 70 €

ex 5073
75 €

ex 5074
50 €

5075 120 €
5076 60 €

Ixa

5077 60 €
Ixb

ex 5078 50 €

ex 5079 150 €

ex 5080 100 €

5081 80 €
Ax

5082 80 €
Ax

ex 5084
50 €

ex 5087
100 €

ex 5085 180 € ex 5086 180 €

ex 5088 150 €

ex 5083 75 €

ex 5092
100 €

w-Papier 5096 80 €
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ex 5106 50 €

ex 5107 75 €

ex 5110 80 €

ex 5111 80 €

5103 40 €

ex 5105 1.500 €
Neuauflage

ex 5102 800 €

5109
100 €

5104 40 €
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ex 5108 400 €
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ex 5124 50 €

5125 40 €

ex 5126
80 €

ex 5133 75 €

ex 5134 80 €

ex 5136
100 €

ex 5137
50 €

ex 5139 30 € ex 5140 40 €

ex 5127 150 €

ex 5142 100 €



9

ex 5138 500 €
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5148 150 €
c

5149 80 € 5152 80 €

ex 5154
80 €
y

5155 200 €

5156
100 €

5158
180 €5163 35 €

ex 5164
100 €

ex 5166
120 €

5145 150 €

5146 120 €

5162 250 €

ex 5143 1.000 €

5157 60 €yI
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ex 5165
50 €

ex 5170 25 € 5173 50 €

ex 5175
100 €

5176 50 € 5177 80 €

ex 5178
50 € 5179 60 €

5182
300 €

ex 5185
50 €
PF I

5186 50 €
y

5187 80 €
yI

5192 60 €
PF I

ex 5180 150 €

5189 150 €

5169 150 €

5188 150 €
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5196
50 €
PF I

5199
50 €

5200
70 €

5201 250 €

5195 100 €

ex 5198 60 €

5209
100 €

5210 100 €

5213 150 €z
5214
Gebot

ex 5211 150 €
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5204 75 €

5205 80 €

5206 100 €

5207 100 € 5208 75 €

ex 5202 200 € ex 5203 150 €
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ex 5216 60 €

5225 40 €
b

ex 5228 60 €

ex 5229 300 €
ex 5230

100 € 5231 100 €

ex 5217 150 € ex 5219 100 €

5220 60 € ex 5222 100 €

ex 5227 70 €
5224 80 €b
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5232 120 € 5233 75 €

5235 200 € 5236 200 €
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5237 200 €

5238 300 €

ex 5239
60 €

5240 120 €

ex 5241
60 €

ex 5243
70 € ex 5244

100 €

ex 5245 80 €
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5249 50 €

5251
200 €

c

ex 5252 80 €

5253 25 €ba 5254 200 €bb

5256 200 €

5257 200 €b 5258 40 €c

ex 5259 100 €

5263
400 €
vaYI

ex 5260 180 €
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5284 20 €x

ex 5289 100 €

ex 5292 80 €

ex 5291
40 €

ex 5290 80 €

ex 5281 150 €
ex 5282 120 €

ex 5287 120 €ex 5286 150 €

Bitte beachten Sie auch die vielen zusätzlichen
Abbildungen und Atteste im Internet.
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ex 5294 800 €

ex 5295 800 €



22

ex 5298 60 € ex 5299 100 € ex 5300 50 €

5301
40 €
c 5303 50 €

5304
30 €
c

5306
30 €
d

5307
80 €

e

5308
30 €
b

5309 60 €d 5310
80 €
e

5311
35 €
aa

5313
80 €

b

5315
25 €
c

5317
50 €
aa

5319
60 €
c

5321
50 €
c
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60 €
c

5323 30 €d 5324
40 €

b

5326
30 €
b

5327
50 €
b

5328
40 €

5329 50 €
d

5330
Gebot

ex 5331 100 €
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5338 700 € 5339 250 €
DD

5340 350 € 5341 350 €

ex 5342
120 €

ex 5343
200 €

ex 5344
400 €

ex 5345
350 €

ex 5346
200 € 5347 120 €

ex 5348
100 €

5337 400 €

ex 5332 150 € ex 5333 150 € ex 5334 300 €

ex 5335 280 € ex 5336 180 €
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5353 80 €
PF I

5354 80 €
PF II

5355 60 €
PF III

5356 80 €
PF IV

5357 50 €
PF V

5358 50 €
PF VII

5359 100 €
PF VIII

5360 100 €
PF I

5361 100 €
PF II

5362 75 €
PF III

5363 75 €
PF IV 5364 100 € 5365 30 €

PF V

ex 5366 25 €ex 5367 25 €

5369 100 €
PF I

5370 50 €
PF III

5352 80 €
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5371 40 €
PF IV

5372 50 €
PF V

5373 75 €
PF VI

5374 70 €
PF I

5376 50 €
PF III

5377 70 €
PF IV

5378 60 €
PF I

5379 60 €
PF II

5380 50 €
PF III

5381 50 €
PF IV

5382 40 €
PF VI

ex 5386 Gebot

Wir kaufen ständig gegen sofortige Bezahlung!
5383 100 €
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5389
1.000 €
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5390 600 €

5392
100 €
Wz. Z

ex 5388 200 €

ex 5387 150 €
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5391
40 €

Wz. Z

5393
100 €
Wz. Z

5394 150 €

5396 80 €

5397 100 €

5399 300 €

ex 5400 50 €

ex 5401 50 €

ex 5402 50 €

5403 50 €PF I

5404 50 €PF II

5395 100 €

5398 300 €
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5405 50 €PF III 5406 50 €PF III 5407 100 €PF I 5408 50 €PF II

ex 5409 80 €

5412 50 €
Wz. Z 5413 250 €FN 2

5414 50 €

ex 5410 75 €

ex 5411 75 €
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5419 250 €

5420 100 €

5417 50 €

5415 50 €

5418 100 €

5421 50 € 5422 50 €

5416 50 €
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ex 5425 50 €

ex 5429 200 €

5430 50 €

5431 50 €

5433 50 €

5432 50 €

5434 50 € 5436 100 € 5437 100 €

ex 5423 75 €

ex 5424 100 €

ex 5426 200 €

ex 5427 200 €

ex 5428 200 €
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5438 100 € 5439 100 € 5440 75 € 5441 75 €

5442 80 € 5443 75 € 5444 40 € 5445 40 €

5446 50 € 5447 50 € 5448 1.000 € 5449 300 €

5435 500 €
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5450
50 €

5452
50 €

5454
50 €

5456
50 €

5458
50 €

5455
50 €

5453
40 €

5451
50 €
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5457 100 €

5459 100 €

5460 50 € 5461 50 €

5462
50 €

5464
50 €
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5463 100 €

5468 50 €
5472 50 €

5473 50 €

5467 100 €

5465 50 €
5466

50 €

5474 30 €
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5469 Gebot 5475 30 €

5470 100 €

5471 100 €

5476 100 €
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5477 200 €

ex 5479 50 €
ex 5480 50 €

ex 5481 40 €
ex 5482 40 €

5484 80 €
PF I

5485 80 €
PF II

5486 80 €
PF III

5487 200 €

5489 40 €
PF II

5490 40 €
PF III

5491 50 € 5492 200 €

5493 80 €
PF II

5494 80 €
PF III

5495 200 €

5497 100 € 5509 80 € 5510 100 €5496 200 €
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ex 5501 30 € ex 5502 30 €

5517 100 € 5518 75 €

5519 100 €FN 1

5520 80 €FN 1

5521 50 €
Reste der FN 15530 200 € 5531 150 €

5537 100 €

Bitte beachten Sie auch die vielen zusätzlichen
Abbildungen und Atteste im Internet.

ex 5523 100 €
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5524 500 €

Heuss II - komplette
Garnitur in geriffelter
Gummierung, dabei

40 Pfg. in Typen I bzw. II.



40

5525 400 €

5540 50 €
ex 5541 100 €

Platten-Nr. im 
Blinddruck

ex 5542 50 €

5543 30 € 5544 150 € 5545 150 €
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5546 200 €

5547 100 € 5553 100 €

5554 200 €

5559 100 €

5560 100 €
5563 150 € 5564 150 €

ex 5550 80 €

ex 5548 50 €
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5566 250 €

5567 100 €

5568 150 €

5572 100 € 5573 200 €

5574 100 €

5581 80 €

ex 5584 75 €

ex 5582 50 €

ex 5575 600 €
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5586 250 € 5587 150 € 5588 150 €

5589 100 € 5591 150 €

ex 5593
1.000 €

vergrößerte Abbildung

äusserst
seltene
20 Pfg.

mit
Form-
Nr. 4
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5600 150 €

5604
100 €5601 100 €

5625 100 €

ex 5594 75 €

ex 5603 80 €

ex 5618 50 €

ex 5606 40 €
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ex 5620 70 €

5627 Gebot

5629 Gebot
ex 5632 500 €



46
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 BAYERN-MARKENTEIL 

Los-Nr.  Michel-Nr. Bild-Tafel-Nr. Schätzpreis 

 

BAYERN-MARKENTEIL 

5000F 1 Kr. schwarz in Type Ia, sehr farbfrisches Exemplar, allseits 
voll-/breitrandig, dabei links u. rechts mit Schnittlinien, tadellos 
** in einwandfreier Erhaltung. Entsprechendes Fotoattest Sem 
"Ein besonders frisch erhaltener "Schwarzer Einser". .................  1Ia ** Titeleseite 500.- 

5001F 3 Kr. blau, Type II, sehr farbfrisches, breit gerandetes Exemplar 
mit links anhängendem, 25 mm breitem Bogenrand, dort kleiner 
Falzrest, ansonsten tadellos **....................................................  2II ** 1 50.- 

5002F 1 bzw. 6 Kr. Freimarken 1850, 2 farbfrische, breit gerandete 
Exemplare, sauber entfalzt, dadurch nahezu ** wirkend. ............  3/4II * Internet 40.- 

5003F 6 Kr. braun, sehr farbfrisch, allseits breit gerandet mit auf allen 
4 Seiten sichtbaren Schnittlinien, tadellos **, geprüft Sem.  ........  4II ** 1 50.- 

5004F 6 Kr. lebhaftrötlichbraun, Type II, Platte 3, allseits breit gerandet 
aus der rechten unteren Bogenecke, tadellos **. Befund Brettl. ..  4II3 ** 1 50.- 

5005F 9 Kr. gelbgrün, Type III, vom linken Bogenrand, farbfrisch, 
tadellos **. Befund Brettl "einwandfrei". ......................................  5dIII ** 1 50.- 

5006F 12 Kr. rot, farbfrisches, allseits breit gerandetes Exemplar, 
tadellos **. Kurzbefund Brettl "einwandfrei". Mi. 350,- €. .............  6 ** 1 75.- 

5007F 18 Kr. gelborange, farbfrisch, allseits breit gerandet, sehr gut 
entfalzt, dadurch ** wirkend, signiert Köhler. ...............................  7 * 1 50.- 

5008F Freimarken 1862, komplette Serie mit ausgesuchten, farb-
frischen Exemplaren, alle breit gerandet, dabei 3 Kr. mit links 
anhängendem 11 mm Bogenrand, 18 Kr. rechte untere Bogen-
ecken, entsprechend geprüft oder mit Befunden versehen. Als 
komplette Garnitur sehr selten! ...................................................  8/13 ** 1 300.- 

5009F 1 - 3 Kr. Freimarken 1862, 2 farbfrische, voll-/breitrandige Werte 
sauber ungebraucht, dabei 3 Kr. vom rechten Bogenrand. Mi. 
130,- €. .......................................................................................  8/9 * Internet 25.- 

5010F 3 Kr. dunkelrosarot, sehr farbfrisches, breit gerandetes 
Exemplar mit 3seitig sichtbaren Schnittlinien, mit für diesen 
Farbton typischer glasigen Gummierung, tadellos **, geprüft 
Brettl. Mi. 320,- €. .......................................................................  9a ** 1 80.- 

5011F 3 Kr. karmin, für diese Farbstufe farbfrisches Exemplar mit 
üblichem körnigem, verschwommenem Markenbild, allseits breit 
gerandet vom linken Bogenrand, nahezu ** wirkend.  .................  9c * 1 40.- 

5012F 1 Kr. grün, farbfrisch, allseits breitrandig, tadellos ** mit Befund 
Brettl "einwandfrei". Mi. 200,- €. ..................................................  14a ** 2 40.- 

5013F 3 Kr. karmin, farbfrisch, allseits breitrandig, tadellos **, geprüft 
Brettl. Mi. 220,- €. .......................................................................  15 ** 2 40.- 

5014F 6 Kr. lebhaftultramarin, farbfrisch vom Oberrand, allseits breit 
gerandet, tadellos **, geprüft Brettl. ............................................  16 ** 1 40.- 

5015F 9 Kr. lebhaftockerbraun, farbfrisch, allseits breit gerandet vom 
Oberrand, tadellos ** ohne jegliche Signatur. ..............................  17 ** 2 40.- 

5016F 18 Kr. dunkelzinnoberrot, sehr farbfrisches, breitrandiges Exem-
plar mit excellenter Wappenprägung, tadellos ** ohne jegliche 
Signatur. Kurzbefund Sem "einwandfrei". ...................................  19 ** 2 70.- 

5017F 6 Kr. ockerbraun, sehr farbfrisches, allseits breit gerandetes 
Exemplar vom Oberrand mit guter Wappenprägung, tadellos **.  20 ** 2 100.- 

5018F 1, 6, 7, 18 Kr. Wappen 1870 mit weiter Raute tadellos **. Mi. 
187,- €. ....................................................................................... 22/27Y ex ** Internet 30.- 

5019F 1 Kr. hellgrün mit engen Rauten, sehr farbfrisch, gut gezähnt, 
tadellos **, geprüft Pfenninger bzw. Befund Stegmüller 
"einwandfrei". Mi. 240,- €. ...........................................................  22Xa ** 2 50.- 

5020F 7 Kr. mattultramarin mit engen Rauten, sehr farbfrisch, gut 
zentriert bzw. gezähnt mit gut geprägtem Wappenbild, tadellos 
**, doppelt geprüft Pfenninger. Mi. 320,- €. .................................  25Xa ** 2 60.- 

5021F 7 Kr. ultramarin mit engen Rauten, sehr farbfrisch, gut gezähnt 
bzw. zentriert, tadellos **, geprüft Brettl. Mi. 400,- €. ...................  25Xb ** 2 80.- 

5022F 12 Kr. dunkelbraunpurpur mit engen Rauten vom linken Bogen-
rand, tadellos **, signiert. Mi. 1.000,- €. ......................................  26X ** 2 200.- 

5023F 9 Kr. braun mit engem Wz. tadellos **, gepr. Brettl. Mi. 650,- €. ..  28X ** 2 120.- 



2 
 BAYERN-MARKENTEIL 

Los-Nr.  Michel-Nr. Bild-Tafel-Nr. Schätzpreis 

 

5024F 10 Kr. dunkelgelb mit engen Rauten, sehr farbfrisches, gut ge-
zähntes u. zentriertes Exemplar, sauber ungebraucht, doppelt 
geprüft Brettl. Mi. 400,- €. ...........................................................  29Xb * 2 80.- 

5025F Wappen 1875 tadellos **, Höchstwert gepr. Schmitt. Mi. 180,- €.  32/36 ** Internet 40.- 
5026F 1 Kr. dunkelgrün, farbfrisch, gut gezähnt, tadellos **, geprüft 

Brettl. Mi. 450,- €. .......................................................................  32b ** 2 100.- 
5027F 1 Kr. mattgrün tadellos **. Mi. 75,- €.  .........................................  32c ** 2 Gebot 
5028F 3 Kr. Wappen 1875, 3 Werte mit PF II, III + IV tadellos **. Mi. 

70,- €. .........................................................................................  33II/III/IV ** Internet Gebot 
5029F 3 Pfg. hellgrün, Erstauflage, farbfrisch, sehr gut gezähnt bzw. 

zentriert, tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 220,- €. .........................  37a ** 2 40.- 
5030F 3 Pfg. grün tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 170,- €. ......................  37b ** 2 35.- 
5031F 5 Pfg. bläulichgrün tadellos **. Mi. 200,- €. ..................................  38a ** 2 40.- 
5032F 10 Pfg. helllilarosa, sehr farbfrisches, gut gezähntes Exemplar, 

völlig unsigniert, tadellos ** mit Fotoattest Dr.Helbig. Mi. 500,- €.  39b ** 2 100.- 
5033F 50 Pfg. zinnoberrot, sehr farbfrisch, gut gezähnt, tadellos **. Mi. 

130,- €. .......................................................................................  42 ** Internet 25.- 
5034F 2 Mk. orange bzw. lebhaftrotorange tadellos **, b-Farbe mit 

Befund Helbig "einwandfrei". Mi. 230,- €. ....................................  44a/b ** Internet 40.- 
5035F 5 Pfg. lila, sehr gut gezähnt, farbfrisch, tadellos **, doppelt ge-

prüft Pfenninger bzw. Befund Helbig "einwandfrei". Mi. 480,- €. ..  45a ** 2 100.- 
5036F 3 - 20 Pfg. Wappen 1881, 4 farbfrische Werte tadellos **. Mi. 

151,- €. .......................................................................................  47/50 ** Internet 25.- 
5037F 10 Pfg. eosinrot tadellos **. Mi. 120,- €. ......................................  49b ** 2 25.- 
5038F 1 Mk. Wappen 1881 auf rötlichweissem Papier tadellos **, 

geprüft Dr.Helbig. Mi. 250,- €. .....................................................  53xa ** 2 50.- 
5039F 1 Mk. Wappen 1881 auf weissem Papier, 2 Farben tadellos **, 

b-Farbe geprüft Dr.Helbig. Mi. 137,- €. ........................................  53ya/yb ** Internet 20.- 
5040F Wappen 1888 mit grossen Zähnungslöchern tadellos **, meist 

geprüft Dr.Helbig. Mi. 530,- €. .....................................................  54/59Bx ** 2 100.- 
5041F 10 - 20 Pfg. Wappen 1888 ungez. vom Oberrand, tadellos **. ....  56/57BU ** 2 80.- 
5042F 3 - 5 Pfg. Wappen 1890, ungezähnt, tadellos **. .........................  60/61yU ** 3 100.- 
5043F Wappen 1890 auf x-Papier tadellos **, Höchstwerte geprüft 

Helbig. Mi. 270,- €. .....................................................................  60/63x ** 3 50.- 
5044F 3 Pfg. gelbbraun tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 90,- €. ...............  60xb ** 3 20.- 
5045F 2 Mk. Wappen 1890 auf x- bzw. y-Papier tadellos **, x-Wert 

geprüft Helbig. Mi. 260,- €...........................................................  64x/y ** 3 50.- 
5046F 2 Mk. Wappen 1890, nicht ausgegebener Wert tadellos **, 

geprüft Helbig. Mi. 120,- €...........................................................  I ** 3 25.- 
5047F 2 Mk. Wappen 1890, nicht ausgegebener Wert, ungezähnt vom 

linken Bogenrand, tadellos **. Befund Helbig "einwandfrei". Mi. 
600,- €. .......................................................................................  IU ** 3 120.- 

5048F Wappen 1900, 4 Werte ungezähnt, breitrandig, tadellos **, 
geprüft Brettl. Mi. 880,- €. ...........................................................  65/68yU ** 3 200.- 

5049F Wappen 1900, 4 Werte, allseits ungezähnt vom linken 
Bogenrand, tadellos **, geprüft Brettl. Mi. 880,- €. ......................  65/68yU ** 3 200.- 

5050F 2, 80 Pfg. Wappen 1900 auf x-Papier tadellos **, 80 Pfg. 
geprüft Helbig. Mi. 165,- €...........................................................  65x,68x ** 3 30.- 

5051F 3 - 5 Mk. Wappen 1900, x-Papier, tadellos **. Mi. 120,- €. ..........  69/70x ** Internet 25.- 
5052F 3 - 5 Mk. Wappen 1900, y-Papier, tadellos **, geprüft Helbig. 

Mi. 400,- €. .................................................................................  69/70y ** 3 80.- 
5053F 3 - 5 Mk. Wappen 1900, ungezähnt, tadellos **. 3 Mk. Befund 

Helbig "einwandfrei". Mi. 1.500,- €. .............................................  69/70zU ** Rückseite 300.- 
5054F 3 Mk. Wappen 1900, z-Papier, tadellos **, doppelt geprüft 

Helbig. Mi. 350,- €. .....................................................................  69z ** 3 70.- 
5055F Wappen 1911 tadellos **. Mi. 80,- €. ...........................................  71/74 ** Internet Gebot 
5056F 3 Mk. Wappen 1911 mit PF I "Plattenbruch" tadellos **. Mi. 60,- 

€. ................................................................................................  73I ** Internet Gebot 
5057F 3, 5, 10, 25, 30, 50, 80 Pfg. Luitpold 1911, Type I, ungezähnt, 

tadellos **, meist geprüft. Mi. 865,- €. ......................................... 76/85IU ex ** 3 150.- 
5058F Luitpold 1911 in Type I tadellos **, einige Werte geprüft Helbig. 

Mi. 1.500,- €. ..............................................................................  76/91I ** 3 300.- 
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5059F Luitpold 1911, Type II, tadellos **, Markwerte geprüft Helbig. Mi. 
400,- €. .......................................................................................  76/91II ** 3 80.- 

5060F Luitpold 1911, Type II, alle 13 verschiedenen, bisher bekannt 
gewordenen Wertstufen ungezähnt, dabei Markwerte einheitlich 
vom rechten Bogenrand, tadellos **. Als komplette Garnitur 
äusserst attraktiv u. sehr selten einmal angeboten! Meist 
geprüft bzw. Markwerte Fotoattest Helbig "einwandfrei". Mi. 
3.700,- €. ....................................................................................  76/91IIU ** Rückseite 750.- 

5061F 3 Pfg. schwarzbraun tadellos **, doppelt gepr.Brettl. Mi. 110,- €.  76Ic ** 3 25.- 
5062F 1 Mk. Luitpold in Type I, ungezähnt vom linken Bogenrand, 

tadellos ** mit Fotoattest Helbig, welcher nochmals auf die 
Seltenheit dieser Marke eingeht. Mi. 900,- €. ..............................  86IU ** 3 200.- 

5063F 20 Mk. Luitpold, Type I, ungezähnt vom linken Bogenrand 
tadellos ** mit Fotoattest Helbig, welcher nochmals auf die 
Seltenheit dieser Marke eingeht. Mi. 750,- €. ..............................  91IU ** 4 150.- 

5064F 5 Pfg. Luitpold, 2 Eckrandpaare unten rechts mit Pl.-Nr. II bzw. 
V, ungefaltet, tadellos **.  ........................................................... 92A Pl.-Nr. ** 4 30.- 

5065F 10 Pfg. Luitpold im senkrechten Paar, mittig ungezähnt, oberer 
Wert ungebraucht, unterer tadellos **. ........................................ 93BUMw **/* 4 50.- 

5066F Ludwig III 1914, Friedensdruck, tadellos **, Höchstwerte geprüft 
Helbig bzw. Pfenninger. Mi. 500,- €. ...........................................  94/109I ** 4 100.- 

5067F Ludwig 1914, Friedensdruck, bis auf 1 Mk. komplette Serie von 
15 Werten, ungezähnt, 40, 50 + 80 Pfg. ungebraucht, 
ansonsten tadellos **, meist geprüft sowie die seltene 10 Mk. 
zusätzlich mit Fotoattest Helbig "einwandfrei". Als komplette 
Garnitur äusserst selten einmal angeboten! Mi. 2.615,- €. .......... 94/109IU **/* 4 500.- 

5068F 10 Pfg. bräunlichrot tadellos **, doppelt geprüft Pfenninger. Mi. 
170,- €. .......................................................................................  96Ib ** 4 35.- 

5069F 25 Pfg. schwarzgrau, Friedensdruck, tadellos **, geprüft Helbig. 
Mi. 90,- €. ...................................................................................  98Ia ** 4 20.- 

5070F 5 Mk. Ludwig 1914, Friedensdruck, ungezähnt, tadellos **, 
geprüft Helbig.  ...........................................................................  107IaU ** 4 25.- 

5071F 1 - 20 Mk. Ludwig 1919, Friedensdruck, tadellos **, bis auf 3 
Mk. jeder Wert tiefst geprüft Helbig. Mi. 340,- €. .........................  128/33IA ** 5 70.- 

5072F Kriegsbeschädigte 1919 mit Aufdruck auf Vorder- u. Rückseite 
tadellos **. Mi. 420,- €. ................................................................ 171/73ADDI ** 4 80.- 

5073F Kriegsbeschädigte 1919 mit kopfstehendem Überdruck tadellos 
**, Höchstwert geprüft Helbig. Mi. 420,- €. .................................. 171/73AK ** 5 75.- 

5074F Kriegsbeschädigte 1919 vom Oberrand mit anhängendem 
Leerfeld in Markengrösse, tadellos **. Im Michel lediglich der 15 
Pfg.-Wert mit -.- registriert. .......................................................... 171/73AL ** 5 50.- 

5075F Kriegsbeschädigte 1919 ungezähnt, sehr gut entfalzt, dadurch 
** wirkend, jeder Wert tiefst geprüft sowie Kurzbefund Helbig. 
Mi. 600,- €. .................................................................................  171/73B * 5 120.- 

5076F 20 a. 3 Pfg. braun in Type I auf grauweissem Papier tadellos **, 
geprüft Brettl. Mi. 300,- €. ...........................................................  177Ixa ** 5 60.- 

5077F 20 a. 3 Pfg. braun auf mattrotweissem Papier tadellos **, 
geprüft Pfenninger. Mi. 300,- €. ..................................................  177Ixb ** 5 60.- 

5078F 12 verschiedene Werte ungezähnt, Nr. 189 U *, ansonsten **. ... 178/95U ex ** 5 50.- 

BAYERN-PORTO 

5079F Portomarken 1862/95 komplett **, Mi.Nr. 7 geprüft Pfenninger. 
Mi. 880,- €. .................................................................................  1/13 ** 5 150.- 

5080F Portomarken 1888/95, 4 Werte ungezähnt vom Oberrand 
tadellos **. Mi. 480,- €. ................................................................  10/13yU ** Rückseite 100.- 

5081F 3 Pfg. Portomarke 1888 mit kleinen Zähnungslöchern tadellos 
**, geprüft Helbig. Mi. 400,- €. .....................................................  10Ax ** 5 80.- 

5082F 5 Pfg. Portomarke 1888 mit kleinen Zähnungslöchern vom 
Oberrand tadellos **. Kurzbefund Sem "einwandfrei - 
hervorragend frisch!". Mi. 400,- €. ...............................................  11Ax ** 5 80.- 
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BAYERN-PORTOFREIHEITSMARKEN 

5083F Portofreiheitsmarken 1919 mit Lochung "K" tadellos **, geprüft 
Pfenninger. Mi. 360,- €. ..............................................................  1/6 ** 5 75.- 

5084F 5, 20, 30, 50 Pfg. Portofreiheitsmarken 1920 mit Lochung "K" 
tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 360,- €. ........................................  7/13 ex ** 5 50.- 

5085F Portofreiheitsmarken 1920 mit Lochung "K" tadellos **. Mi. 900,- 
€. ................................................................................................  7/15 ** 5 180.- 

5086F Portofreiheitsmarken 1920 mit Lochung "B" vom rechten 
Bogenrand tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 850,- €. ......................  16/24 ** 5 180.- 

5087F Portofreiheitsmarken 1919 mit Lochung "R" vom Unterrand 
tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 500,- €. ........................................  25/31 ** 5 100.- 

5088F Portofreiheitsmarken 1920 mit Lochung "R" tadellos **. Mi. 
700,- €. .......................................................................................  32/37 ** 5 150.- 

5089F Portofreiheitsmarken 1919 mit Lochung "LK" tadellos **. Mi. 55,- 
€. ................................................................................................  38/40 ** Internet Gebot 

BAYERN-DIENSTMARKEN 

5090F 3 Ausgaben incl. den nicht verausgabten I/II tadellos **, Nr. 12 
geprüft Helbig. Mi. 308,- €...........................................................  1/15,I/II ** Internet 50.- 

5091F 10 Pfg. bräunlichrot im senkrechten Paar vom Oberrand, 
tadellos **. Kurzbefund Helbig "einwandfrei". Mi. 100,- €. ...........  14b(2) ** Internet 20.- 

5092F Dienstmarken 1916 auf w-Papier tadellos **, meist geprüft 
Helbig. Mi. 560,- €. .....................................................................  16/23w ** 5 100.- 

5093F 60 Pfg. schwarzgrün auf y-Papier tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 
350,- €. .......................................................................................  23yb ** Internet 70.- 

5094F 15 Pfg. zinnoberrot auf w-Papier, tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 
200,- €. .......................................................................................  27w ** Internet 40.- 

5095F 15 Pfg. rot auf x-Papier tadellos **, geprüft Helbig. Mi. 150,- €. ...  27x ** Internet 30.- 

BAYERN-HALBAMTLICHE FLUGMARKEN 

5096F Flugpost 1912 tadellos **, geprüft Pfenninger. Mi. 400,- €. ..........  F1 ** 5 80.- 

DT.ABSTIMMUNGSGEB.ALLENSTEIN 

5097F Freimarken 1920, saubere ** Sammlung mit vielen guten 
Farben wie Nr. 4 Ia, 4 Ib geprüft Hey, 11 b geprüft, 12 b geprüft, 
17 b geprüft, 18 a/b geprüft, 19 a geprüft, die seltenen Unver-
ausgabten I, II/VI mit Fotoattest Hey, usw.  .................................  1/28 u.a. ** Internet 350.- 

DT.ABSTIMMUNGSGEB.MARIENWERDER 

5098F überkomplette Sammlung mit Nr. 1/14 a/b, dabei 14 a ** ge-
prüft, nachfolgende Überdrucke, die Spitzenwerte nicht be-
wertet, 30/43 ** usw.  ..................................................................   **/* Internet 200.- 

DT.ABSTIMMUNGSGEB.OBERSCHLESIEN 

5099F Sammlung auf Blättern mit den Freimarken, hier vieles stark 
spezialisiert, gerade bei den Überdrucken, aber auch Farben, 
Dienstmarken usw.  ....................................................................   **/* Internet 100.- 

DT.ABSTIMMUNGSGEB.SCHLESWIG 

5100F Freimarken 1920, ** Sammlung mit Nr. 1/14, 15/28 über-
komplett, oftmals mit den b-Farben geprüft Gruber, 28 I ** usw.   1/28 ** Internet 200.- 

SAAR-MARKENTEIL 

5101F Saarland 1947/59, überkomplette ** Sammlung incl. Ur-
druck-Serie geprüft bzw. mit Attest, Hochwasser-Blockpaar 
geprüft, weiterhin zahlreiche Plattenfehler, Druckdaten, 
Bogenlaufnummern, Zwischenstegpaare usw.  .....................  206/448 ** Internet 1000.- 
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5102F Freimarken 1947, 15 verschiedene Werte, allseits ungezähnt, 
tadellos **, meist geprüft Dr.Wittmann bzw. Hoffmann. Als 
nahezu geschlossene Serie kaum einmal angeboten u. in 
dieser Form äusserst attraktive Garnitur! Mi. 4.940,- €. ............... 206/24ZU ex **Rückseite 800.- 

5103F 8 Pfg. Freimarke 1947 ungezähnt, linke obere Bogenecke, 
tadellos **, geprüft Ney. Mi. 220,- €. ...........................................  209ZU ** 6 40.- 

5104F 16 Pfg. Freimarke 1947 ungezähnt aus der linken oberen 
Bogenecke, ungefaltet, tadellos **, geprüft Ney. Mi. 220,- €. .......  213ZU ** 6 40.- 

5105F Freimarken 1947, Neuauflage ohne Überdruck, alle 13 
Werte komplett tadellos **, jeder Wert geprüft bzw. mit 
Befund oder Attest versehen. Mi. 7.000,- €. ............................ 226/38IIfA ** 6 1500.- 

5106F Hochwasserhilfe 1948 aus der Bogenecke mit Druckdatum 
tadellos **. Mi. 285,- €. ................................................................  255/59Br ** 6 50.- 

5107F 4 Ausgaben, Mi.Nr. 260/63, 265/66, 289 je aus der Bogenecke 
mit Druckdatum, tadellos **. Mi. 420,- €. ..................................... 260/89Br ex ** 6 75.- 

5108F Tag der Briefmarke 1950/55 jeweils im Kleinbogen, tadellos **. 
Mi. 2.375,- €. .............................................................................. 291/361Klbg ex ** 7 400.- 

5109F Europarat 1950, rechte untere Bogenecke mit Druckdatum, 
ungefaltet, tadellos **. Mi. 550,- €. ..............................................  297/98Br ** 6 100.- 

SAAR-DIENSTMARKEN 

5110F Dienstmarken 1949 aus der unteren Bogenecke, jeweils mit 
anhängendem Leerfeld u. Druckdatum, teils kleine Anhaftung 
am Rand, ansonsten tadellos **. Mi. 590,- €. ..............................  33/44Br ** 6 80.- 

5111F Dienstmarken 1949 einheitlich aus der linken oberen Bogen-
ecke mit anhängendem Leerfeld in Markengrösse u. Bogenlauf-
Nr., tadellos **. Befund Ney "einwandfrei". Mi. 400,- € + .............  33/44L ** 6 80.- 

DT.BES.I.WK.ETAPPENGEBIET WEST 

5112F Freimarken 1916, spezialisiert zusammengetragene, meist ** 
Sammlung incl. Farben sowie Markwerte nach Zähnungen u. 
Typen, dabei 3 b **, 6 aI/II **, 11 IA ** mit Befund, 11 IB geprüft, 
11 II geprüft, 12 A **, 12 Bb ** geprüft, dazu noch Nr. 1/12 auf 
einheitlichen Luxus-Briefstücken, usw.  ......................................   **/*/� Internet 300.- 

DT.BES.I.WK.POSTGEBIET OBER-OST 

5113F Freimarken 1916, hauptsächlich ** Spezial-Sammlung incl. den 
Farben u. Typen, diese meist geprüft, im Anschluss noch 
Dorpat Nr. 1/2 **. ........................................................................ 1/12 u.a. **/* Internet 200.- 

DT.BES.I.WK.DEUTSCHE POST IN POLEN 

5114F Freimarken 1915/16, meist ** Sammlung incl. Nr. 6/8 b, 9 a/c, 
10 a/c, 13 a/d, 14/16 b usw. Alle wichtigen Farben geprüft Hey 
bzw. Dr. Hochstädter.  ................................................................  1/16 **/* Internet 150.- 

DT.BES.I.WK.DT.MIL.VERW.-RUMÄNIEN 

5115F postfrische Sammlung mit Nr. 1/3, 1/3 F geprüft, 4/13 mit ge-
prüften Farben, Porto Nr. 1/5, hier Nr. 1 doppelt geprüft Wasels, 
6/7 geprüft, Zwangszuschlagsmarken mit Nr. 3 x/y, 5 a/b 
geprüft, die seltene Nr. 6, 7 x/y, Etappengebiet der 9.Armee mit 
Nr. 1/4 meist aus der Bogenecke, mit der seltenen Nr. 4 IIWOR 
1'4'1 / 2'3'2 geprüft usw. .............................................................  1/12 u.a. ** Internet 350.- 

DT.BES.II.WK.BELGIEN 

5116F Freimarken 1914/16, hauptsächlich **, spezialisiert zusammen-
getragene Sammlung auf Blättern incl. Farben, Typen, Zeilen-
abstände usw. Etliches geprüft bzw. mit Befund versehen.  ........  1/25 **/* Internet 350.- 
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DT.BES.II.WK.BÖHMEN U.MÄHREN 

5117F überkomplette Sammlung der Marken/Dienst- u. Portomarken 
mit vielen Besonderheiten wie Zwischenstegen, PF, Leerfelder, 
Plattensterne, Platten-Nummern usw.  ........................................   ** Internet 300.- 

DT.BES.II.WK.ESTLAND 

5118F Freimarken 1941, beide Serien mit Nr. 1 x/y, 4/9, 1 y Haftstelle, 
ansonsten **. Mi. 120,- €. ...........................................................  1/9 ** Internet Gebot 

DT.BES.II.WK.GENERALGOUVERNEMENT 

5119F überkomplette ** Sammlung mit zahlreichen Besonderheiten 
wie u.a. 6 Werte aus Nr. 40/51 U ex, Nr. 66/70 U, Kopernikus 
mit alleine 8 Kleinbögen mit unterschiedl. Platten-Nummern, Nr. 
86/88 U, 123/24 U, die Nr. 125 gezähnt im Kleinbogen mit FN 
"1, 3, 4" sowie 125 ungez. im Kleinbogen mit FN "3 - 4" usw.  ....   ** Internet 500.- 

DT.BES.II.WK.GUERNSEY 

5120F überkomplette ** Sammlung, dabei Nr. 1/2 mit Farben, diese 
teils geprüft. ................................................................................  1/5 ** Internet 50.- 

DT.BES.II.WK.JERSEY 

5121F Freimarken 1941/43 kpl. incl. 1x/y, 2x, y, z tadell. **. Mi. 184,- €.  1/8 ** Internet 35.- 

DT.BES.II.WK.KURLAND 

5122F Freimarken 1945 nach Typen besammelt, dabei Nr. 4 A mit 
allen 3 verschiedenen Typen, tadellos **. ...................................  1/4A/B ** Internet 100.- 

DT.LOKALAUSGABEN APOLDA 

5123F Freimarken 1945 tadellos **. Mi. 140,- €. ....................................  1/3 ** Internet 30.- 

DT.LOKALAUSGABEN BAD NAUHEIM 

5124F Gebühren-Verschlusszettel 1946 tadellos **, dabei 108 Pfg. mit 
nach links verschobener Farbe "Schwarz".  ................................  5/8 ** 8 50.- 

5125F 104 Pfg. schwarz/violett statt dunkelgraublau, Fehldruck, tadel-
los **, geprüft Dr. Arenz. Mi. 200,- €............................................  6F ** 8 40.- 

DT.LOKALAUSGABEN BAD SAAROW 

5126F 1 - 12 Pfg. Hitler 1945 mit Überdruck tadellos **, signiert Zierer. 
Mi. 400,- €. .................................................................................  IX/XII ** 8 80.- 

DT.LOKALAUSGABEN BARSINGHAUSEN 

5127F Freimarken 1945 in Type I, dabei Nr. 6 I/I tadellos **, geprüft 
sowie Fotoattest Zierer. Mi. 750,- €. ............................................  1/7I ** 8 150.- 

DT.LOKALAUSGABEN COTTBUS 

5128F Cottbus komplett tadellos **. Mi. 170,- €. ....................................  1/34 ** Internet 35.- 

DT.LOKALAUSGABEN DÖBELN 

5129F Freimarken 1945 in beiden Farben tadellos **. Mi. 80,- €. ...........  1a/b ** Internet Gebot 
5130F Jugendtag 1946 tadellos **. Mi. 160,- €. .....................................  2/3 ** Internet 40.- 

DT.LOKALAUSGABEN FALKENSEE 

5131F Wappen 1945 tadellos **. Mi. 90,- €. ...........................................  1/6 ** Internet 20.- 
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DT.LOKALAUSGABEN FINSTERWALDE 

5132F 8 Pfg. Freimarke, alle 4 verschiedenen Versuchszähnungen 
tadellos **. Mi. 220,- €. ................................................................  5aVaI/bII ** Internet 40.- 

5133F Wiederaufbau-Blockpaar 1946, dabei Bl. 2 mit Abart "6 Pfg.-
Wert nach oben verschoben" tadellos **. ....................................  Bl.1/2 ** 8 75.- 

DT.LOKALAUSGABEN FRANKENAU 

5134F Gebührenzettel 1946 sauber ungebraucht, wie verausgabt (*), 
signiert Sturm. Mi. 440,- €. ..........................................................  1/2 (*) 8 80.- 

5135F Gebührenzettel auf gelblichem Papier, welche nicht zur 
Verwendung gelangten, wie verausgabt (*). Mi. 100,- €. .............  I/II (*) Internet 20.- 

DT.LOKALAUSGABEN FREDERSDORF 

5136F 1 Pfg. - 5 RM Hitler mit Handstempel-Überdruck tadellos **, 
signiert Sturm.  ...........................................................................  1/23 ** 8 100.- 

5137F 10 - 12 Pfg. Stichtiefdruck mit Handstempel-Überdruck tadellos 
**, signiert Sturm bzw. Zierer. .....................................................  24/25 ** 8 50.- 

5138F Sonder-/Gedenkmarken des III.Reiches, umfangr. Sammlung 
von über 100 verschiedenen Wertstufen, alle mit Handstempel-
Überdruck tadellos **, meist signiert.  .........................................   ** 9 500.- 

5139F 5 Sondermarken des DR (Z 738/39, 745/46, 779) mit Hand-
stempel-Überdruck, tadellos **....................................................  DR ** 8 30.- 

5140F Behelfsmarken 1945 mit schwarzer Umrandung tadellos **. Mi. 
200,- €. ....................................................................................... Sp236/40 ** 8 40.- 

DT.LOKALAUSGABEN GLAUCHAU 

5141F Freimarken 1945, dabei 6 Pfg. in beiden Farben tadellos **. Mi. 
107,- €. .......................................................................................  1/19 ** Internet 20.- 

5142F Partei-Dienstmarken 1945, Nr. 25 kleiner Haftpunkt, ansonsten 
tadellos **. Mi. 600,- €. ................................................................  20/29 ** 8 100.- 

5143F Behörden-Dienstmarken 1945, dabei Nr. 31 u. 38 mit PF X 
tadellos **. Fotoattest Dr. Penning "einwandfrei". Mi. 4.700,- 
€. ................................................................................................  30/42 ** 10 1000.- 

DT.LOKALAUSGABEN GÖRLITZ 

5144F Görlitz, alle 4 Ausgaben komplett, tadellos **. Mi. 162,- €. ..........  1/16 ** Internet 30.- 
5145F Freimarken 1945 ungezähnt vom Bogenrand tadellos **. Mi. 

650,- €. .......................................................................................  1/4U ** 10 150.- 
5146F Freimarken 1945 allseits ungezähnt, dabei 5 Pfg. vom 

Bogenrand, 6 Pfg. aus der rechten oberen Bogenecke, tadellos 
**, geprüft Zierer. Mi. 650,- €. ......................................................  1/4U ** 10 120.- 

5147F 8 - 12 Pfg. Freimarken mit PF I tadellos **. Mi. 250,- €. ...............  3/4I ** Internet Gebot 
5148F 12 Pfg. mittelkarminrot tadellos **, geprüft Ströh. Mi. 700,- €. .....  4c ** 10 150.- 
5149F 6 Pfg. Wappen 1945 ungezähnt, tadellos **. Mi. 400,- €. ............  6xU ** 10 80.- 
5150F 6, 12 Pfg. Wappen 1945 mit Gummierung der kleinen Kreise, 

tadellos **. Mi. 185,- €. ................................................................  6y,8y ** Internet 35.- 
5151F 8 - 12 Pfg. Wappen 1945 mit PF I tadellos **. Mi. 75,- €. ............  7/8I ** Internet Gebot 
5152F 12 Pfg. Wappen 1945 ungezähnt, tadellos **. Mi. 350,- €. ..........  8xU ** 10 80.- 
5153F 12 Pfg. Wappen 1945 mit kleinen Kreisen in der Gummierung u. 

PF I tadellos **. ...........................................................................  8yI ** Internet Gebot 
5154F Wappen 1945, geriffelte Gummierung tadellos **. Mi. 400,- €. ....  9/12y ** 10 80.- 
5155F 5 Pfg. Wappen 1945 auf weissem Papier, breitrandig 

ungezähnt, tadellos **, geprüft Ströh. Sehr selten u. nur in 
wenigen Stücken bekannt geworden. Mi. 1.000,- €. ....................  9xU ** Rückseite 200.- 

5156F 6 Pfg. Wappen auf weissem Papier, allseits ungezähnt, tadellos 
**, geprüft Ströh. Sehr selten u. bisher nur in wenigen 
Exemplaren bekannt geworden. Mi. 500,- €. ...............................  10xU ** 10 100.- 
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5157F 8 - 12 Pfg. Wappen 1945 mit geriffelter Gummierung u. PF I 
tadellos **. Mi. ca. 400,- €. ..........................................................  11/12yI ** 10 60.- 

5158F 8 Pfg. Wappen 1945 auf weissem Papier, allseits ungezähnt 
vom Oberrand, tadellos **. Fotoattest Kunz "einwandfrei - diese 
Markenabart zählt zu den Görlitz-Seltenheiten!". Mi. 800,- €. ......  11xU ** 10 180.- 

DT.LOKALAUSGABEN GROSSRÄSCHEN 

5159F Freimarken 1945 tadellos **. Mi. 90,- €. ......................................  1/12 ** Internet 20.- 
5160F Freimarken 1945, 8 verschiedene Werte, jeweils im Typenpaar 

mit Type I bzw. III tadellos **. Mi. mind. 190,- € + ....................... 13/23AI,III ** Internet 40.- 
5161F Freimarken 1945, Ergänzungswerte in Type I tadellos **. ...........  25/27I ** Internet 40.- 
5162F Freimarken 1945 mit Handstempel-Überdruck tadellos **, 

signiert Sturm. Mi. 1.280,- €. .......................................................  28/30 ** 10 250.- 
5163F 30 Pfg. Freimarke als Fehldruck mit blauviolettem Handstempel 

"Post", kleine Haftstelle am Eckrand, ansonsten **. ....................  30F * 10 35.- 
5164F Freimarken 1945 auf z-Papier tadellos **, die seltene 12 Pfg. 

mit Befund Kunz "einwandfrei - diese Papiervariante ist bisher 
nur in wenigen Exemplaren bekannt". .........................................  31/42z ** 10 100.- 

DT.LOKALAUSGABEN HOLZHAUSEN 

5165F Holzhausen-Ausgabe 1945 tadellos **, signiert. Mi. 260,- €. .......  AI/III ** 11 50.- 

DT.LOKALAUSGABEN LÖBAU 

5166F 1 Pfg. - 1 RM Hitler mit originalem Handstempel-Überdruck, 
dabei 6 Pfg. in beiden Farben, tadellos **, jeder Wert geprüft 
Kunz. Mi. 602,- €. .......................................................................  3/22 ** 10 120.- 

5167F 1 - 5 Mk. Hitler, ND mit Handstempel-Überdruck **, Altsignatur.   22/25ND ** Internet 30.- 
5168F Solidarität 1946 in Eckrand-4er-Blocks unten links mit Druck-

vermerk tadellos **. .................................................................... 43/46ADV ** Internet Gebot 

DT.LOKALAUSGABEN LÖHNE 

5169F Gebührenzettel 1945 sauber ungebraucht, wie verausgabt (*), 
signiert. Mi. 750,- €. ....................................................................  1/3 (*) 11 150.- 

DT.LOKALAUSGABEN LOHNE (OLDENBURG) 

5170F Gebührenzettel 1945 tadellos **. Mi. 130,- €. ..............................  1/2 ** 11 25.- 

DT.LOKALAUSGABEN LÜBBENAU 

5171F Wiederaufbau 1946 gez. bzw. geschnitt. tadellos **. Mi. 167,- €.  1/12A/B ** Internet 30.- 

DT.LOKALAUSGABEN MEISSEN 

5172F Freimarken 1945, dabei 6 Pfg. in beiden Farben, tadellos **. Mi. 
90,- €. .........................................................................................  31/34 ** Internet Gebot 

5173F 8 Pfg. Wiederaufbau 1945 ungezähnt vom linken Bogenrand 
tadellos **. Mi. 250,- €. ................................................................  37B ** 11 50.- 

5174F Wiederaufbau-Block 1946 tadellos **. Mi. 300,- €. ......................  Bl.1 ** Internet 60.- 

DT.LOKALAUSGABEN MÜHLBERG 

5175F Freimarken 1945 tadellos **, meist signiert Hager. Mi. 500,- €. ...  1/15 ** 11 100.- 
5176F 16 Pfg. Hitler mit Überdruck, nicht ausgegebener Wert tadellos 

**. Mi. mind. 300,- €. ...................................................................   ** 11 50.- 
5177F 10 Pfg. Stichtiefdruck mit Überdruck tadellos **. Mi. 400,- €. .......  16 ** 11 80.- 

DT.LOKALAUSGABEN NAUMBURG 

5178F Kinderhilfe 1946, dabei 1 - 6 Pfg. in Type II, 8 - 12 Pfg. in Type I 
tadellos **, signiert. Mi. 284,- €. ..................................................  1/6 ** 11 50.- 
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5179F 10 Pfg. Kinderhilfe 1946 vom Unterrand tadellos **. Mi. 300,- €. .  7I ** 11 60.- 

DT.LOKALAUSGABEN NETSCHKAU (REICHENBACH) 

5180F Freimarken 1945 in Type I tadellos **, alle mehrfach geprüft u.a. 
Sturm, Dr. Dub, Zierer usw. Mi. 800,- € +. ...................................  1/11 ** 11 150.- 

DT.LOKALAUSGABEN NIESKY 

5181F Freimarken 1945 sauber ungebraucht aus der rechten unteren 
Bogenecke. Mi. 160,- €. ..............................................................  1/2 * Internet 30.- 

5182F 6 Pfg. braunviolett, ungezähnt vom Oberrand u. bis auf eine - 
überhaupt nicht sichtbare, wzg. punktförmige Gummianhaftung 
- in fehlerfreier, tadellos ** Erhaltung. Signiert Richter sowie 
Fotoattest Kunz "Diese Abart zählt zu den Niesky-Seltenheiten" 
und ist bisher nur in einigen wenigen Exemplaren bekannt 
geworden und wertet im Michel nur mit -.-. .................................  1U ** 11 300.- 

5183F Freimarken 1945 tadellos **, signiert Dr.Wittmann. Mi. 200,- €. ..  3/4 ** Internet 40.- 
5184F Freimarken 1945 mit grossen Kreisen in der Gummierung, 

tadellos **, geprüft Kunz. Mi. 220,- €. ..........................................  5/7x ** Internet 40.- 
5185F Freimarken 1945 mit grossen Kreisen in der Gummierung sowie 

jeweils PF I tadellos **. Mi. 275,- €. .............................................  5/7xI ** 11 50.- 
5186F 6 Pfg. Wappen mit kleinen Kreisen in der Gummierung tadellos 

**. Mi. 280,- €. .............................................................................  5y ** 11 50.- 
5187F 6 Pfg. Wappen mit kleinen Kreisen in der Gummierung u. PF I 

tadellos **. Mi. 450,- €. ................................................................  6yI ** 11 80.- 
5188F Wappen 1945, beide senkrechten Zusammendrucke vom 

rechten Bogenrand tadellos **. Mi. 700,- €. .................................  SZ1/2x ** 11 150.- 
5189F Freimarken 1945, 3 Werte ungezähnt tadellos **. Mi. 750,- €. ....  8/10U ** 11 150.- 
5190F 2 Ausgaben, jeweils mit PF I tadellos **. Mi. 100,- €. ..................  8/13I ** Internet 20.- 
5191F 3 Ausgaben tadellos **. Mi. 85,- €. ..............................................  8/15 ** Internet Gebot 
5192F 6 Pfg. Wappen 1945 ungezähnt mit PF I tadellos **. Mi. 310,- €.  9UI ** 11 60.- 
5193F Wappen 1945, beide senkrechten Zsdr. tadellos **. Mi. 100,- €. .  SZ3/4 ** Internet 20.- 
5194F Wappen 1945, beide senkrechten Zusammendrucke tadellos **, 

signiert. Mi. 160,- €. ....................................................................  SZ5/6 ** Internet 30.- 
5195F Freimarken 1945 ungezähnt tadellos **. Mi. 500,- €. ...................  14/15U ** 12 100.- 
5196F 6 Pfg. Wappen 1945 ungezähnt vom Unterrand mit PF I sowie 

rs. Abklatsch, tadellos **, signiert Ströh. Mi. 250,- € + .................  15UI ** 12 50.- 
5197F Wappen 1945, senkrechter Zusammendruck tadellos **. ............  SZd7 ** Internet Gebot 
5198F Freimarken 1945 tadellos **, geprüft Ströh. Mi. 320,- €. ..............  16/18 ** 12 60.- 
5199F 12 Pfg. Wappen 1945, allseits ungezähnt, tadellos **, geprüft 

Zierer sowie Fotoattest Pötzsch "einwandfrei", Sehr selten u. es 
dürfte bisher nur ein ungezähnter Bogen erhalten geblieben 
sein! Mi. 250,- €. .........................................................................  18U ** 12 50.- 

5200F Wappen 1945, senkrechter Zsdr. tadellos **. Mi. 350,- €.............  SZd8 ** 12 70.- 
5201F Wappen 1945 im senkrechten Zsdr.-Paar, rechts ungez. vom 

Bogenrand, unterer Wert wzg., vs. nicht merkliche Ver-
schmutzung, ansonsten tadellos **. Dieser Zusammendruck 
zählt schon alleine zu den Seltenheiten der Lokalpost-Philatelie, 
wobei rechts ungezähnt wohl kaum weitere Exemplare existent 
sein sollten! Fotoattest Kunz. ......................................................  SZd8Ur ** 12 250.- 

DT.LOKALAUSGABEN OLDENBURG 

5202F Rotkreuz-Blockpaar 1948, jeweils mit Abart "nur mittlere waage-
rechte Zähnung vorhanden", ansonsten ungezähnt, tadellos **. .  Bl.I/II ** 13 200.- 

5203F Rotkreuz-Blockpaar 1948, beide Blocks jeweils mit zusätzlicher 
senkrechter Doppelzähnung in rechter Blockhälfte, tadellos **. ..  Bl.I/II ** 13 150.- 

5204F Rotkreuz-Block 1948, dabei blaue Marke nach links 
verschoben, tadellos **. ..............................................................  Bl.IA ** 13 75.- 
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5205F Rotkreuz-Block 1948, hier die rechte obere rote Marke stark 
verschoben, sowie rs. Vollabklatsch u. weiterer rs. Markenfarbe, 
da aus Makulatur bzw. Restbeständen stammend, mit kleinen 
Papiermängeln. Interessante Abart! ............................................  Bl.IB ** 13 80.- 

5206F Rotkreuz-Block 1948 mit fehlender Wertziffer rechts unten 
tadellos **. ..................................................................................  Bl.IBF ** 13 100.- 

5207F Rotkreuz-Block 1948, beide unteren Marken fehlend sowie die 
schwarze Umrandung um die Marke u. das Rote Kreuz, tadellos 
**.  ..............................................................................................  Bl.IF ** 13 100.- 

5208F Rotkreuz-Block 1948, dabei linker oberer blauer Wert nach links 
verschoben, tadellos **.  .............................................................  Bl.IIA ** 13 75.- 

5209F Rotkreuz-Block 1948, rechts oben mit fehlendem Postwert-
zeichen u. schwarzer Umrandung um die Marken, tadellos **.  ...  Bl.IIB ** 12 100.- 

5210F Rotkreuz-Block 1948 mit fehlenden beiden oberen Postwert-
zeichen sowie des Roten Kreuzes in der Blockmitte u. der 
schwarzen Umrandung um die Marke, tadellos **.  .....................  Bl.IIB ** 12 100.- 

DT.LOKALAUSGABEN PLAUEN 

5211F Wiederaufbau 1945 als ungezähnte Probedrucke, sauber 
ungebraucht. Mi. 850,- €. ............................................................  1/7xP * Rückseite 150.- 

5212F Wiederaufbau 1945 incl. den Papiertypen y, v, w tadellos **, die 
w-Varianten geprüft Arenz. Mi. 237,- €. .......................................  1/7y,w,v ** Internet 40.- 

5213F 6 Pfg. Wiederaufbau auf gestreiftem Papier vom linken 
Bogenrand, tadellos **. Von dieser Untertype ist bisher lediglich 
1 Bogen zu 50 Werten bekannt geworden! Geprüft Busch bzw. 
Fotoattest Kunz "einwandfrei". Mi. 700,- €. .................................  2z ** 12 150.- 

5214F 12 Pfg. Wiederaufbau 1945 senkrecht ungezähnt, tadellos **, 
geprüft Kunz. ..............................................................................  5yus ** 12 Gebot 

DT.LOKALAUSGABEN RÜNDEROTH 

5215F Gebührenzettel 1945 tadellos **. Mi. 75,- €. ................................  1/3A ** Internet Gebot 
5216F Gebührenzettel 1945 ohne Unterdruck aus der linken oberen 

Bogenecke, tadellos **. Mi. 300,- €. ............................................  4/6A ** 14 60.- 
5217F Gebührenzettel 1945 ohne Unterdruck, ungezähnt, tadellos **. 

Mi. 750,- €. .................................................................................  4/6B ** 14 150.- 
5218F Gebührenzettel 1945, nicht verwendete Ausgabe, tadellos **. 

Mi. 120,- €. .................................................................................  I/IIIA ** Internet 25.- 
5219F Gebührenzettel 1945, nicht ausgebene Werte, ungezähnt, 

tadellos **. Mi. 450,- €. ................................................................  I/IIIB ** 14 100.- 
5220F 6 - 12 Pfg. Gebührenzettel, nicht ausgegebene Werte, ungez. 

vom linken Bogenrand, tadellos **, geprüft Zierer. Mi. 300,- €. ....  II/IIIB ** 14 60.- 

DT.LOKALAUSGABEN ROSSWEIN 

5221F Ziffern 1946 tadellos **. Mi. 120,- €. ............................................  1/2 ** Internet 25.- 

DT.LOKALAUSGABEN SAULGAU 

5222F 3 - 50 Pfg. Hitler, alle 12 Werte mit Überdruck sowie beide 
Ergänzungswerte zu 60 bzw. 80 Pfg., meist mehrfach geprüft.  .. I/XII,A/BXII ** 14 100.- 

DT.LOKALAUSGABEN SPREMBERG 

5223F Freimarken 1945 tadellos **. Mi. 180,- €. ....................................  1/6 ** Internet 35.- 
5224F 4 bzw. 6 Pfg., jeweils in seltener b-Farbe, tadellos **, geprüft 

Arenz. Mi. 400,- €. ......................................................................  2b,4b ** 14 80.- 
5225F 6 Pfg. blau tadellos ** mit Kurzbefund Kunz "einwandfrei". Mi. 

200,- €. .......................................................................................  4b ** 14 40.- 
5226F Wiederaufbau 1946 tadellos **. Mi. 80,- €. ..................................  15/16A ** Internet Gebot 
5227F Freimarken 1946 ohne Überdruck gezähnt bzw. geschnitten, 

tadellos **. B-Werte geprüft Zierer. Mi. 340,- €. ...........................  23/24A/B ** 14 70.- 
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DT.LOKALAUSGABEN STORKOW 

5228F Stadtwappen 1946 waagerecht ungezähnt vom Oberrand, 
tadellos **. Mi. 300,- €. ................................................................  9/14AUw ** 14 60.- 

5229F Stadtwappen 1946 ungezähnt, dabei 6 Pfg. in beiden Farben, 
tadellos **. Fotoattest Kunz "einwandfrei - die ungezähnten 
Stadtwappen-Sätze zählen zu den Lokalausgaben-
Seltenheiten!". Mi. 1.500,- €. .......................................................  9/14B ** 14 300.- 

5230F 4 - 8 Pfg. Stadtwappen ungezähnt tadellos **, 2 Werte geprüft 
Arenz. Mi. 635,- €. ......................................................................  10/13B ** 14 100.- 

5231F Faschismus-Block 1946 mit Doppelzähnung, davon eine stark 
nach unten versetzt, sauber ungebraucht. ..................................  Bl.1AF * 14 100.- 

5232F Faschismus-Block 1946 geschnitten, tadellos **, signiert Sturm. 
Mi. 600,- €. .................................................................................  Bl.1B ** 15 120.- 

5233F Faschismus-Block 1946 in seltener Kastenzähnung tadellos **, 
geprüft Kunz. Mi. 300,- €. ...........................................................  Bl.1C ** 15 75.- 

5234F Faschismus-Block 1946 auf grünlichem Papier mit Spitzen nach 
unten bzw. nach oben, tadellos **. Mi. 100,- €. ...........................  Bl.2AX/Y ** Internet Gebot 

5235F Faschismus-Block 1946 auf grünlichem Papier mit Spitzen nach 
unten, ungezähnt, tadellos **. Fotoattest Kunz "echt u. 
einwandfrei". Mi. 1.000,- €. .........................................................  Bl.2BX ** 15 200.- 

5236F Faschismus-Block 1946 auf grünlichem Papier mit Spitzen nach 
unten, geschnitten, sowie zusätzlichem starkem Verschnitt des 
Blockes, mit üblicher grossflächiger Gummierung **, geprüft 
Sturm. Sehr selten u. nur in wenigen Stücken bekannt ge-
worden! Mi. 1.000,- € +. ..............................................................  Bl.2BX ** 15 200.- 

5237F Faschismus-Block 1946 auf grünlichem Papier mit Spitzen nach 
oben, ungezähnt, tadellos **. Fotoattest Kunz "echt u. einwand-
frei". Mi. 900,- €. .........................................................................  Bl.2BY ** 16 200.- 

5238F Faschismus-Block 1946 auf grünlichem Papier mit Spitzen nach 
oben in seltener Kastenzähnung im Format 102:71 mm, aus 
dem bislang einzig noch bekannten Druckbogen stammend, in 
welchem gerade einmal 4 Blocks existent waren. Eine waage-
rechte Vorfaltung spielt in Anbetracht der grosssen Seltenheit 
eine mindere Rolle u. im Michel lediglich mit -.- notiert! ...............  Bl.2CY ** 16 300.- 

DT.LOKALAUSGABEN STRAUSBERG 

5239F Sondermarken 1945 tadellos **. Mi. 300,- €. ...............................  7/30 ** 16 60.- 
5240F Sondermarken 1945 tadellos **, doppelt geprüft Sturm. Mi. 

610,- €. .......................................................................................  31/33 ** 16 120.- 
5241F 1 - 5 Mk. Sondermarken tadellos **, signiert. Mi. 320,- €. ............  A27/30 ** 16 60.- 
5242F Wiederaufbau-Blockpaar in beiden Typen tadell. **. Mi. 240,- €. .  Bl.1/2I/II ** Internet 40.- 

DT.LOKALAUSGABEN WITTENBERG 

5243F 1 - 80 Pfg. Hitler 1945 mit Handstempel-Überdruck u. rs. 
violettem L1 "POSTAMT" tadellos **, geprüft Zierer. Mi. 350,- €.  1/19 ** 16 70.- 

5244F 1 - 5 Mk. Hitler mit Handstempel-Überdruck u. rs. violettem L1 
"POSTAMT" tadellos **, geprüft Zierer. .......................................  AII/V ** 16 100.- 

5245F Wiederaufbau-Blocks 1946 tadellos **. Mi. 440,- €. ....................  Bl.I/III ** 16 80.- 

ALL.-BES.-MARKENTEIL 

5246F überkomplette ** Sammlung incl. den Farben wie Nr. 919 cx 
geprüft Schlegel, 920 c Attest Schlegel (Mi. 1.000,- €), 934 d 
Befund Bernhöft (Mi. 700,- €), 935 b, 946 b/c geprüft, 948 e 
Befund Bernhöft (Mi. 1.000,- €), 950 b/c/d geprüft bzw. Befund 
(Mi. 540,- €), 951 b/c/d geprüft bzw. Befund (Mi. 710,- €), 958 c 
Befund, 959 aa Befund, weiterhin eine Sammlung der 1 - 5 DM 
Taube mit Platten-Nummern, hierbei 1 DM mit grosser "1" 
gleich per 2mal links oben bzw. unten, usw.  ..............................   ** Internet 500.- 
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5247F Ziffern 1946, ** Sammlung von meist verschiedenen HAN incl. 
Selteneren. Mi. über 2.000,- €. ................................................... 911/37HAN ** Internet 200.- 

DDR 

5248F 1949/90, komplette ** Sammlung in 4 Leuchtturm-Falzlos-Vor-
druckalben, dabei auch Nr. 805 B im 10er-Streifen. ....................   ** Internet 250.- 

5249F 12 Pfg. Pieck 1950 im Eckrand-4er-Block unten links mit DZ 1, 
ungefaltet, tadellos **. Mi. 250,- €. ..............................................  251DZ1 ** 17 50.- 

5250F 24 Pfg. braunorange tadellos **, geprüft Schönherr. Mi. 130,- €. .  252b ** Internet 25.- 
5251F 24 Pfg. dunkelzinnoberrot, wie üblich etwas unregelmässig 

gezähnt, dadurch links 2 Zähnchen etwas verkürzt, ansonsten 
tadellos **. Fotoattest König. Mi. 1.200,- €. .................................  252c ** 17 200.- 

5252F 1 - 5 Mk. Pieck aus der linken unteren Bogenecke mit DZ "2", 1 
Mk. typisch kalendarbügig, ansonsten tadellos **. Mi. 460,- €. .... 253/55DZ2 ** 17 80.- 

5253F 1 Mk. dunkeloliv tadellos **. Befund König "einwandfrei". Mi. 
130,- €. .......................................................................................  253ba ** 17 25.- 

5254F 1 Mk. graugrünoliv, einige Zahnspitzen leicht verkürzt, welches 
jedoch auf die typisch unregelmässige Zähnung zurückzu-
schliessen ist, ansonsten einwandfreie Erhaltung mit ent-
sprechendem Fotoattest Paul. Sehr seltene Farbe, welche bis-
her nur in wenigen Exemplaren bekannt geworden ist! Mi. 
1.200,- €. ....................................................................................  253bb ** 17 200.- 

5255F 1 Mk. grünoliv tadellos **, geprüft Schönherr. Mi. 70,- €. .............  253bc ** Internet Gebot 
5256F 2 DM Pieck 1950, alle 6 verschiedenen Farben tadellos **, 

geprüft Schönherr/König/Paul/Mayer. Mi. 1.087,- €. ....................  254a/cc ** 17 200.- 
5257F 12 Pfg. dunkelviolettultramarin tadellos **. Befund Schönerr 

"einwandfrei". Mi. 550,- €. ...........................................................  273b ** 17 200.- 
5258F 12 Pfg. lebhaftblau tadellos **, geprüft Schönherr. Mi. 200,- €. ...  273c ** 17 40.- 
5259F Chinesen 1951 aus der Bogenecke, dabei 12 bzw. 24 Pfg. mit 

DV tadellos **. Mi. 1.240,- €. .......................................................  286/88 ** 17 100.- 
5260F Pieck 1952, jeweils im Eckrandpaar unten links mit DV tadellos 

**, teils geprüft bzw. 12 Pfg. Befund Paul "einwandfrei". Mi. 
890,- €. ....................................................................................... 322/26DV ** 17 180.- 

5261F 5 Pfg. Pieck 1952, alle 4 Varianten tadellos **, gepr. Mi. 259,- €. 322za/bYI ** Internet 40.- 
5262F 12 Pfg. Pieck 1952, alle 6 verschiedenen XI/XII - Varianten 

tadellos **, jeder Wert geprüft. Mi. 330,- €. ..................................  323 ** Internet 50.- 
5263F 12 Pfg. Pieck auf gestrichenem Papier mit senkrechtem Wz. 

vom Oberrand tadellos **. Fotoattest Schönherr "echt u. ein-
wandfrei". Sehr seltene Marke, welche bisher nur in wenigen 
Stücken bekannt geworden ist! Mi. 2.000,- €. .............................  323vaYI ** Internet 400.- 

5264F 24 Pfg. Pieck 1952, 7 verschiedene Varianten tadellos **, 
geprüft. Mi. 336,- €. ....................................................................  324 ** Internet 50.- 

5265F 1 DM Pieck 1952, alle 3 verschiedenen Varianten tadellos **, 
geprüft Schönherr bzw. Paul. Mi. 285,- €. ...................................  325 ** Internet 50.- 

5266F Persönlichkeiten 1952, ** Spezial-Sammlung von insges. 69 
verschiedenen Werten mit unterschiedlichen Farben/Wz. u. 
Papieren, jeder Wert tadellos ** geprüft. Mi. ca. 2.550,- €. ..........  327/41 ** Internet 300.- 

5267F 8 Pfg. bräunlichrot mit senkrechtem Wz. tadellos **, geprüft 
Paul. Mi. 800,- € .........................................................................  329vbYI ** 18 150.- 

5268F 8 Pfg. braunorange auf gewöhnlichem Papier mit senkrechtem 
Wz. vom linken Bogenrand, tadellos **. Fotoattest Paul "ein-
wandfrei, sehr seltene Marke, welche bisher nur in einigen 
wenigen Exemplaren bekannt geworden ist". Mi. 3.500,- €. ........  329zaYI ** 18 800.- 

5269F 10 Pfg. schwärzlichgrün auf gestrichenem Papier mit senk-
rechtem Wz. tadellos **. Fotoattest Paul "einwandfrei". Mi. 
1.400,- €. ....................................................................................  330vbYI ** 18 300.- 

5270F 10 Pfg. schwärzlichgrün auf gestrichenem Papier mit senk-
rechtem Wz. tadellos **. Fotoattest König "einwandfrei". Mi. 
1.400,- €. ....................................................................................  330vbYI ** 18 300.- 

5271F 15 Pfg. dunkelbraun auf gewöhnlichem Papier mit seltenem 
Wz. XII. Fotoattest Paul "einwandfrei". Mi. 1.000,- €. ..................  331zaXII ** 18 200.- 
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5272F 20 Pfg. karminrot auf gestrichenem Papier mit senkrechtem Wz. 
vom Oberrand, links etwas unregelmässig gezähnt, dadurch 2 
Zähnchen etwas verkürzt, ansonsten ** mit entsprechendem 
Befund König. Sehr seltene Marke! Mi. 2.000,- €. .......................  333vaYI ** 18 250.- 

5273F 25 Pfg. bräunlicholiv auf gestrichenem Papier mit Wz. XI 
tadellos **. Befund Schönherr "einwandfrei". Mi. 350,- €. ............  334vaXI ** 18 70.- 

5274F 25 Pfg. braunoliv auf gestrichenem Papier mit Wz. XII tadellos 
**. Fotoattest Mayer "einwandfrei". Mi. 1.000,- €. ........................  334vaXII ** 18 200.- 

5275F 40 Pfg. dunkelrotlila auf gestrichenem Papier mit senk-r. 
Wz. tadellos **. Fotoattest Mayer "einwandfrei". Sehr 
seltene Marke, welche bisher nur in einigen wenigen Exem-
plaren vorlag. Grosse Nachkriegs-Rarität! Mi. 5.000,- €. ........  336vaYI ** 18 1000.- 

5276F 84 Pfg. braunrot tadellos **. Kurzbefund König "einwandfrei". 
Mi. 650,- €. .................................................................................  341vbXII ** 18 120.- 

5277F 1 DM Pieck 1953, alle 5 verschiedenen Typen tadellos **, 
geprüft Schönherr, Mayer, Paul. Mi. 304,- €. ...............................  342 ** Internet 50.- 

DDR-DIENST 

5278F ** Sammlung der Dienstmarken, beginnend ab Dienst B Nr. 
1/17, 18/27 mit Nr. 22 geprüft (Mi. 360,- €), 18 xIIXII geprüft (Mi. 
250,- €), 29/33 y geprüft/Attest (Mi. 1.400,- €), Dienst A mit Nr. 
7 xII (Mi. 180,- €), Wertstreifen in Billetform teils spezialisiert, 
aber auch mit ND, weiterhin Dienst C Laufkontrollzettel mit Nr. 
1/15, 16/30 (Mi. 380,- €), 31/45, 84 Werte komplett, dabei Nr. 
31 I mit doppeltem Aufdruck (Mi. 2.600,- €), dazu nochmals die 
Nr. 39 I/XIV, Nr. 46/60, die 84 Werte ebenfalls komplett, dabei 
Nr. 46 I/XVII als normale Marken sowie zusätzlich mit PF I 
(langer Balken), die Nr. 53 I/XII sind mit PF I enthalten usw. 
Sauberes Objekt! ........................................................................   ** Internet 750.- 

DDR-ZUSAMMENDRUCKE 

5279F 1955/90, überkomplette Sammlung der Zusammendrucke ab 5-
Jahrplan, dabei auch die Gesuchten wie Leipziger Messe, 
Trachten, Olympiade, Sport usw., teils noch einige Zusammen-
druck-Bögen enthalten. ...............................................................   ** Internet 300.- 

BERLIN-MARKENTEIL 

5280F 1948/90, überkomplette ** Sammlung mit zahlr. Besonderheiten 
wie Farben, Abarten u.a. Bl. 1 I - III usw.  ...................................   ** 19 800.- 

5281F 2 - 84 Pfg. Schwarzaufdruck einheitlich aus der rechten unteren 
Bogenecke, jeweils mit AF I tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 
752,- €. .......................................................................................  1/16AFI ** 20 150.- 

5282F 2 - 84 Pfg. Schwarzaufdruck komplett, einheitlich mit AF II 
tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 675,- €. ....................................  1/16AFII ** 20 120.- 

5283F 2 - 84 Pfg. Schwarzaufdruck vom Oberrand, dabei teils Platten- 
bzw. Walzendrucke sowie Farben, einige Werte geprüft 
Schlegel. Mi. 890,- €. ..................................................................  1/16OR ** Internet 80.- 

5284F 12 Pfg. Schwarzaufdruck auf dickem Papier, rechte obere 
Bogenecke, ungefaltet, tadellos **. .............................................  5xWOR ** 20 20.- 

5285F 20 Pfg. Schwarzaufdruck mit dgz Oberrand, tadellos **. Mi. 
100,- €. .......................................................................................  8POR ** Internet Gebot 

5286F 1 - 5 Mk. Schwarzaufdruck, einheitlich vom Oberrand mit ndgz 
Rand, tadellos **, teils geprüft Schlegel. Mi. 1.250,- €. ................ 17/20POR ** 20 150.- 

5287F 1 - 5 Mk. Schwarzaufdruck vom Oberrand mit dgz Rand, 5 Mk. 
gefaltet bzw. am Oberrand vs. entfalzt, ansonsten tadellos **, 
geprüft Schlegel. Mi. 1.230,- €. ................................................... 17/20POR ** 20 120.- 

5288F 1 Mk. Schwarzaufdruck in seltener Farbe, tadellos **, geprüft 
Schlegel. Mi. 150,- €. ..................................................................  17a ** Internet 30.- 

5289F Grünaufdruck aus der oberen Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**, geprüft Schlegel. Mi. 653,- €. ................................................. 64/67POR ** 20 100.- 
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5290F Glocke links 1951 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  75/79(4) ** 20 80.- 

5291F Glocke rechts 1951 im Eckrandpaar oben links, ungefaltet, 
tadellos **.  .................................................................................  82/86(2) ** 20 40.- 

5292F Glocke Mitte 1953 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 101/05(4) ** 20 80.- 

5293F Stadtbilder 1956 überkomplett, teils mit glatter u. geriffelter 
Gummierung, im 4er-Block vom Bogenrand, enthalten alleine 4 
DZ, tadellos **. ........................................................................... 140/54(4) ** Internet 50.- 

BERLIN-ZUSAMMENDRUCKE-WAAGERECHT 

5294F Bauten 1949, komplette Garnitur der Zusammendrucke, hier die 
SZ 1 - 4 A ungebraucht, ansonsten tadellos **. Mi. 5.673,- €. ..... W1/SKZ2B ** 21 800.- 

5295F Bauten 1952, komplette Garnitur der Zusammendrucke, tadel-
los **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". Mi. 5.585,- €. ............... W17/SKZ4 ** 21 800.- 

BERLIN-BESONDERHEITEN 

5296F FORMNUMMERN - ** Sammlung in 2 Steckbüchern mit zahl-
reichen guten Ausgaben der 50er-/60er-Jahre. ...........................   ** Internet 200.- 

BIZONE-MARKENTEIL 

5297F AM-Post Dt.Druck, ** Sammlung mit Farben u. Typen incl. der 
seltenen Nr. 17bDz, Attest vom ehemaligen 4er-Block Schlegel, 
20Axa Befund Wehner, 22Dz Attest Wehner, 30Daz geprüft 
Hettler, 33aDz Befund Wehner, 34aBz geprüft Dr. Koch, 34 bCz 
geprüft Schlegel. .........................................................................  16/35 ** Internet 350.- 

5298F Arbeiter 1948 mit doppeltem Netzüberdruck tadellos **, jeder 
Wert doppelt geprüft Schlegel. Mi. 315,- €. .................................  36/51DD ** 22 60.- 

5299F Arbeiter 1948 mit doppeltem Bandaufdruck incl. der hellen 60er, 
tadellos **. Befund Schlegel "einwandfrei". Mi. 480,- €. ...............  36/51IDD ** 22 100.- 

5300F Arbeiter 1948 mit kopfstehendem Netzaufdruck, dabei 60 Pfg. 
in beiden Farben, tadellos **. Mi. 346,- €. ...................................  36/51IIK ** 22 50.- 

5301F 2 Pfg. schwarz tadellos **. Befund Bernhöft. Mi. 200,- €. ............  36Ic ** 22 40.- 
5302F 2 Pfg. schwarzgrau tadellos **, geprüft Arge.Mi. 50,- €. ..............  36Id ** Internet Gebot 
5303F 2 Pfg. schwarzbraun mit dgz Oberrand tadellos **. Befund 

Bernhöft. Mi. 250,- €. .................................................................. 36IIaPORdgz ** 22 50.- 
5304F 2 Pfg. schwarz tadellos **. Farbbestimmung/Befund Bernhöft. 

Mi. 150,- €. .................................................................................  36IIc ** 22 30.- 
5305F 6 Pfg. dunkelrotviolett tadellos **, geprüft Arge. Mi. 40,- €. ..........  37Ib ** Internet Gebot 
5306F 6 Pfg. dunkelgrauviolett tadellos **. Befund Bernhöft. Mi. 150,- 

€. ................................................................................................  37Id ** 22 30.- 
5307F 6 Pfg. schwärzlichbläulichviolett tadellos **. Befund/Farbbe-

stimmung Hohmann. Mi. 400,- €. ................................................  37Ie ** 22 80.- 
5308F 6 Pfg. dunkelrotviolett tadellos **. Farbbestimmung/Befund 

Bernhöft. Mi. 150,- €. ..................................................................  37IIb ** 22 30.- 
5309F 6 Pfg. dunkelgrauviolett vom linken Bogenrand tadellos **. 

Farbbestimmung/Befund Bernhöft. Mi. 300,- €. ...........................  37IId ** 22 60.- 
5310F 6 Pfg. schwärzlichbläulichviolett tadellos **. Farbbestimmung/ 

Befund Bernhöft. Mi. 400,- €. ......................................................  37IIe ** 22 80.- 
5311F 8 Pfg. dunkelorangerot tadellos **. Farbbestimmung Arge. Mi. 

160,- €. .......................................................................................  38Iaa ** 22 35.- 
5312F 8 Pfg. orangerot tadellos **. Farbbestimmung Arge, geprüft 

Schlegel. Mi. 80,- €. ....................................................................  38Ic ** Internet Gebot 
5313F 8 Pfg. schwärzlichgraurot tadellos **. Farbbestimmung/Befund 

Schlegel/Bernhöft. Mi. 400,- €. ....................................................  38IIb ** 22 80.- 
5314F 8 Pfg. orangerot tadellos **. Farbprüfung Bernhöft. Mi. 90,- €. ....  38IIc ** Internet Gebot 
5315F 10 Pfg. schwärzlichgelblichgrün tadellos **. Farbbestimmung/ 

Befund Bernhöft. Mi. 120,- €. ......................................................  39Ic ** 22 25.- 
5316F 10 Pfg. smaragdgrün tadellos **, geprüft Arge. Mi. 70,- €............  39IId ** Internet Gebot 
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5317F 15 Pfg. schwärzlichsiena tadellos **. Farbbestimmung/Befund 
Bernhöft. Mi. 250,- €. ..................................................................  41IIaa ** 22 50.- 

5318F 16 Pfg. schwarzblaugrün tadellos **. Farbbestimmung Arge. Mi. 
50,- €. .........................................................................................  42Ib ** Internet Gebot 

5319F 16 Pfg. schwärzlichopalgrün tadellos **. Farbbestimmung/Be-
fund Hohmann. Mi. 300,- €. ........................................................  42Ic ** 22 60.- 

5320F 16 Pfg. schwarzblaugrün tadellos **.  Farbprüfung Arge. Mi. 50,- 
€. ................................................................................................  42IIb ** Internet Gebot 

5321F 16 Pfg. schwärzlichopalgrün tadellos **. Farbbestimmung/Be-
fund Bernhöft. Mi. 250,- €. ..........................................................  42IIc ** 22 50.- 

5322F 20 Pfg. dunkelgrauultramarin tadellos **. Farbbestimmung/Be-
fund Bernhöft. Mi. 300,- €. ..........................................................  43Ic ** 22 60.- 

5323F 20 Pfg. grünlichblau vom rechten Bogenrand tadellos **. 
Farbbestimmung/Befund Hohmann. Mi. 160,- €. .........................  43Id ** 22 30.- 

5324F 20 Pfg. dunkelkobalt sauber � Pracht. Farbbestimmung 
Bernhöft. Mi. 200,- €. ..................................................................  43IIb � 22 40.- 

5325F 20 Pfg. grünlichblau tadellos **. Farbprüfung Arge. Mi. 100,- €. ..  43IId ** Internet 20.- 
5326F 20 Pfg. dunkelkobalt tadellos **. Farbbestimmung/Befund 

Bernhöft. Mi. 160,- €. ..................................................................  43VIIIb ** 22 30.- 
5327F 60 Pfg. braunrot tadellos **. Farbbestimmung/Befund Bernhöft. 

Mi. 250,- €. .................................................................................  49Ib ** 22 50.- 
5328F 60 Pfg. Arbeiter mit kopfstehendem Bandaufdruck tadellos **, 

geprüft Schlegel. Mi. 180,- €. ......................................................  49IK ** 22 40.- 
5329F 84 Pfg. gelbsmaragdgrün mit ndgz Oberrand tadellos **. 

Farbbestimmung/Befund Bernhöft. Mi. 300,- €. ...........................  51IdPOR ** 22 50.- 
5330F 84 Pfg. gelbsmaraagdgrün tadellos **. Farbprüfung Arge. Mi. 

90,- €. .........................................................................................  51IId ** 22 Gebot 
5331F Bandaufdruck auf Ziffern 1948 tadellos **, jeder Wert tiefst 

geprüft Schlegel. Mi. 500,- €. ......................................................  52/68I ** 22 100.- 
5332F Netzaufdruck auf Ziffern komplett tadellos **, jeder Wert tiefst 

geprüft Schlegel. Mi. 800,- €. ......................................................  52/68II ** 23 150.- 
5333F Ziffern 1948 mit Netzüberdruck, dabei 16 Pfg. mit kopf-

stehendem Aufdruck tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 800,- €. ...  52/68II ** 23 150.- 
5334F Ziffern mit doppeltem Netzüberdruck tadellos **. Fotoattest 

Schlegel "einwandfrei". Mi. 1.600,- €. .......................................... 52/68IIDD ** 23 300.- 
5335F Ziffern 1948 mit kopfstehendem Netzüberdruck, dabei 40 Pfg. 

mit doppeltem kopfstehendem Überdruck, tadellos **. Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei". Mi. 1.400,- €. ..........................................  52/68IIK ** 23 280.- 

5336F Ziffern mit kopfstehendem Bandaufdruck tadellos **. Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei". Mi. 900,- €. ............................................  52/68IK ** 23 180.- 

5337F 1 - 5 Mk. Taube mit Netzüberdruck, nicht ausgegebene Werte, 
dabei 1 Mk. in beiden Farben, tadellos **. Befund bzw. 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei". Mi. 2.100,- €. ......................... AIa/b/IV/II ** 23 400.- 

5338F 1 Mk. Taube mit Bandaufdruck, nicht ausgegebener Wert, 
tadellos **, geprüft mit Attest Schlegel "einwandfrei". Mi. 3.600,- 
€. ................................................................................................  AIa/I ** 23 700.- 

5339F 2 Mk. Taube mit doppeltem Netzüberdruck, nicht ausgegebener 
Wert tadellos **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". Mi. 1.400,- 
€. ................................................................................................  AII/IIDD ** 23 250.- 

5340F 1 RM Ziffern, nicht ausgegebener Wert mit doppeltem 
Bandaufdruck tadellos **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". Mi. 
1.600,- €. ....................................................................................  AIX/IDD ** 23 350.- 

5341F 1 RM Ziffern, nicht ausgegebener Wert mit kopfstehendem 
Bandaufdruck tadellos **, geprüft mit zusätzlichem Attest 
Schlegel "einwandfrei". Mi. 1.600,- €. ..........................................  AIX/IK ** 23 350.- 

5342F 1 - 80 Pfg. Ziffern, Bandaufdruck, nicht ausgegebene Werte 
tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 600,- €. ....................................  I/IX/I ** 23 120.- 

5343F Ziffern 1948, nicht ausgegebene Werte mit doppeltem 
Bandaufdruck tadellos **, 6 Werte mit Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei", sonst signiert. Mi. 1.100,- €. .................................  I/IX/IDD ** 23 200.- 
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5344F Ziffern 1948, nicht ausgebene Werte mit doppeltem Netzauf-
druck tadellos **, jeder Wert doppelt tiefst geprüft Schlegel. Mi. 
2.200,- €. ....................................................................................  I/IX/IIDD ** 23 400.- 

5345F Ziffern, nicht ausgebene Werte mit kopfstehendem Netz-
aufdruck tadellos **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". Mi. 
1.800,- €. ....................................................................................  I/IX/IIK ** 23 350.- 

5346F Ziffern, nicht ausgebene Werte mit kopfstehendem Band-
aufdruck tadellos **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". Mi. 
1.000,- €. ....................................................................................  I/IX/IK ** 23 200.- 

5347F Bauten 1948 eng gezähnt tadellos **. Mi. 730,- €. ......................  73/97eg ** 23 120.- 
5348F 1 - 5 Mk. Bauten 1948, hohe Treppe, tadellos **. Mi. 500,- €. ..... 97/100IIwg ** 23 100.- 
5349F Exportmesse-Block 1949 in c-Farbe tadellos **, geprüft 

Schlegel. Mi. 700,- €. ..................................................................  Bl.1c ** Internet 150.- 

BUND-MARKENTEIL 

5350F 1949/2022, überkomplette ** Sammlung, sauber in 5 roten 
Leuchtturm-Alben. ....................................................................   ** Internet 1000.- 

5351F Bundestag 1949, insges. 62 verschiedene Werte, allesamt 
detailliert nach Feldmerkmalen/Abarten u. Besonderheiten 
chronologisch sortiert, alle tadellos **. Hier der reine 
Markenpreis bereits bei Mi. 3.250,- €. .........................................  111/12 ** Internet 400.- 

5352F Bundestag 1949 vom Unterrand mit Pl.-Nr. "11" tadellos **. Mi. 
400,- €. ....................................................................................... 111/12 Pl.-Nr. ** 24 80.- 

5353F 10 Pfg. Bundestag 1949 mit PF I "Punkt rechts im Querbalken 
des T" **. Mi. 500,- €. ..................................................................  111I ** 24 80.- 

5354F 10 Pfg. Bundestag 1949 mit PF II "gebrochenes E in 
DEUTSCHLAND" tadellos **. Mi. 500,- €. ...................................  111II ** 24 80.- 

5355F 10 Pfg. Bundestag 1949 mit PF III "weisser Strich unten durch 
die 0 von 10" tadellos **. Befund Schlegel "einwandfrei". Mi. 
300,- €. .......................................................................................  111III ** 24 60.- 

5356F 10 Pfg. Bundestag 1949 mit PF IV "Punkt rechts im O von 
POST, Delle am rechten Bildrand", tadellos **. Mi. 450,- €..........  111IV ** 24 80.- 

5357F 10 Pfg. Bundestag 1949 mit PF V "erste 9 in 1949 oben 
gebrochen" tadellos **. Mi. 300,- €. .............................................  111V ** 24 50.- 

5358F 10 Pfg. Bundestag 1949 mit PF VII "Bruch im Schmuckband" 
tadellos **. Mi. 250,- €. ................................................................  111VII ** 24 50.- 

5359F 10 Pfg. Bundestag 1949 mit sehr seltenem PF VIII "helle runde 
Wolke rechts in der Girlande" tadellos **. Sehr selten u. auf 
Grund der Seltenheit im Michel nur mit -.- bewertet! ...................  111VIII ** 24 100.- 

5360F 20 Pfg. Bundestag 1949 mit PF I "kleines "i" in 
BUNDESREPUBLIK" tadellos **. Mi. 600,- €. .............................  112I ** 24 100.- 

5361F 20 Pfg. Bundestag 1949 mit PF II "Farbstrich rechts oben in "T" 
von POST" tadellos **. Sehr selten, da dieser nur in einer Teil-
auflage existent geworden ist! Befund Schlegel "einwandfrei". 
Mi. -.- ..........................................................................................  112II ** 24 100.- 

5362F 20 Pfg. Bundestag 1949 mit PF III "roter Fleck im Mast unter 
den Schmuckbändern" tadellos **. Mi. 400,- €. ...........................  112III ** 24 75.- 

5363F 20 Pfg. Bundestag 1949 mit PF IV "Bildrand links oben einge-
dellt" tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 400,- €. ............................  112IV ** 24 75.- 

5364F 20 Pfg. Bundestag unten ungezähnt tadellos **. .........................  112Uu ** 24 100.- 
5365F 20 Pfg. Bundestag 1949 mit PF V "linker Bildrand oben 

eingedellt" tadellos **. Mi. 150,- €. ..............................................  112V ** 24 30.- 
5366F 100 Jahre Marken 1949 aus der unteren Bogenecke tadellos **   113/15 ** 24 25.- 
5367F 100 Jahre Marken 1949, linke obere Bogenecke, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  113/15 ** 24 25.- 
5368F 100 Jahre Marken 1949, insges. 92 verschiedene Werte, 

allesamt mit Plattenfehlern bzw. Plattenmerkmalen, alles 
entsprechend chronologisch sortiert u. beschrieben, auf 
Blättern aufgezogen. Dabei 10 Pfg. (42), 20 Pfg. (22), 30 Pfg. 
(28). In dieser Form seltenes Angebot! ....................................... 113/15PF(92) ** Internet 500.- 
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5369F 10 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF I "weisser Fleck" 
tadellos **, doppelt geprüft Schlegel. Mi. 450,- €. ........................  113I ** 24 100.- 

5370F 10 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF III "Retusche" tadellos 
**, doppelt geprüft Schlegel. Mi. 250,- €. .....................................  113III ** 24 50.- 

5371F 10 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF IV "S in DEUTSCHE 
verdickt" tadellos **. Mi. 200,- €. .................................................  113IV ** 25 40.- 

5372F 10 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF V "2 weisse Flecke über 
B" tadellos **. Mi. 250,- €. ...........................................................  113V ** 25 50.- 

5373F 10 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF VI "grünes Häkchen 
rechts oben" tadellos **. Mi. lediglich -.- ......................................  113VI ** 25 75.- 

5374F 20 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF I "Riss durch erstes R", 
tadellos **. Mi. 350,- €. ................................................................  114I ** 25 70.- 

5375F 20 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF II "weisser Strich durch 
P" tadellos **. Mi. 180,- €. ...........................................................  114II ** Internet Gebot 

5376F 20 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF III "senkrechte rote 
Striche am rechten Markenrand" tadellos **. Mi. 250,- €. ............  114III ** 25 50.- 

5377F 20 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF IV "Delle am rechten 
Bildrand" tadellos **. Mi. 350,- €. ................................................  114IV ** 25 70.- 

5378F 30 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF I "0 der Wertangabe 
beschädigt", tadellos **. Mi. 350,- €. ...........................................  115I ** 25 60.- 

5379F 30 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF II "weisse Einkerbung 
am linken Bildrand" tadellos **. Mi. 350,- €. ................................  115II ** 25 60.- 

5380F 30 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF III "heller Fleck links der 
grossen 6" tadellos **. Mi. 250,- €. ..............................................  115III ** 25 50.- 

5381F 30 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF IV "brauner Balken 
rechts neben RE in KREUZER" tadellos **. Mi. 240,- €. ..............  115IV ** 25 50.- 

5381A 30 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF V "Bruch im linken 
Schenkel des A" tadellos **. Mi. 180,- €. .....................................  115V ** Internet 35.- 

5382F 30 Pfg. 100 Jahre Marken 1949 mit PF VI "weisser Schrägstrich 
unter CH" tadellos **. Mi. 200,- €. ...............................................  115VI ** 25 40.- 

5383F UPU 1949 aus allen 4 Bogenecken, rechte untere Ecke 
Fingerabdruck, ansonsten tadellos **.  ........................................  116(4) ** 25 100.- 

5384F UPU 1949, 6 Werte mit PF I - VI tadellos **, teils geprüft 
Schlegel. Mi. 1.200,- €. ...............................................................  116I/VI ** Internet 150.- 

5385F UPU 1949, beeindruckende Sammlung von 65 verschiedenen 
Plattenfehlern/Besonderheiten u. Feldmerkmalen, alle 
entsprechend beschriftet u. gekennzeichnet, dabei auch im 
Michel katalogisierte PF. Eindrucksvolle Dokumentation!............ 116PF(65) ** Internet 500.- 

5386F 2, 6, 10, 20 Pfg. Posthorn, je aus der oberen Bogenecke 
tadellos **.  ................................................................................. 123/30 ex ** 25 Gebot 

5387F 2 - 30 Pfg. Posthorn, je im waagerechten Paar vom Oberrand, 
tadellos **, meist geprüft Schlegel. ............................................. 123/32(4) ** 27 150.- 

5388F 2 - 40 Pfg. Posthorn ohne 8 Pfg. je im waagerechten Paar, teils 
vom Bogenrand, tadellos **, teils geprüft Schlegel. ..................... 123/33(2) ** 27 200.- 

5389F Posthorn 1951 im waagerechten Paar tadellos **, 70 - 90 
Pfg. jeweils mit Fotoattest Schlegel "einwandfrei".  .............. 123/38(2) ** 26 1000.- 

5390F Posthorn 1951 einheitlich vom Oberrand tadellos **, meist 
geprüft Schlegel. ......................................................................... 123/38OR ** 27 600.- 

5391F 6 Pfg. Posthorn mit Wz. Z vom Oberrand tadellos **, doppelt 
geprüft Schlegel. Mi.160,- €. .......................................................  126Z ** 28 40.- 

5392F 15 Pfg. Posthorn mit Wz. Z tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 
500,- €. .......................................................................................  129Z ** 27 100.- 

5393F 15 Pfg. Posthorn mit Wz. Z vom Oberrand tadellos **, signiert 
Dr. Wittmann bzw. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". Mi. 500,- 
€ + ..............................................................................................  129Z ** 28 100.- 

5394F 25 Pfg. Posthorn im 4er-Block vom Unterrand mit HAN 
"16001.51-2" tadellos **. Mi. 850,- €. ..........................................  131HAN ** 28 150.- 

5395F 40 Pfg. Posthorn 1951 im 4er-Block vom Oberrand tadellos **, 
geprüft Schlegel.  ........................................................................  133(4) ** 28 100.- 

5396F 50 Pfg. Posthorn im waagerechten Paar mit dgz Oberrand, rs. 
kleine Farbanhaftung, ansonsten tadellos **.  .............................  134(2) ** 28 80.- 
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5397F 60 Pfg. Posthorn im waagerechten Paar vom Oberrand tadellos 
**, geprüft Schlegel.  ...................................................................  135(2) ** 28 100.- 

5398F 70 Pfg. Posthorn im waagerechten Eckrandpaar oben rechts, 
ungefaltet, tadellos **.  ................................................................  136(2) ** 28 300.- 

5399F 80 Pfg. Posthorn im waagerechten Eckrandpaar oben links, 
ungefaltet, tadellos **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". ...........  137(2) ** 28 300.- 

5400F Marienkirche 1951 aus der oberen Bogenecke tadellos **. .........  139/40 ** 28 50.- 
5401F Marienkirche 1951, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**.  ..............................................................................................  139/40 ** 28 50.- 
5402F Marienkirche 1951, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**. ...............................................................................................  139/40 ** 28 50.- 
5403F 10 Pfg. Marienkirche 1951 mit PF I "weisser Punkt an R in 

KIRCHE" tadellos **. Mi. -.- .........................................................  139I ** 28 50.- 
5404F 10 Pfg. Marienkirche 1951 mit PF II "grüner Punkt im Ü von 

LÜBECK" tadellos **. Mi. -.- ........................................................  139II ** 28 50.- 
5405F 10 Pfg. Marienkirche 1951 mit PF III "Delle im rechten Bildrand" 

tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. -.- .............................................  139III ** 29 50.- 
5406F 20 Pfg. Marienkirche 1951 mit PF III "grauer Strich im mittleren 

Fenster" tadellos **. Mi. -.- ..........................................................  139III ** 29 50.- 
5407F 20 Pfg. Marienkirche 1951 mit PF I tadellos **, geprüft Schlegel. 

Mi. 650,- €. .................................................................................  140I ** 29 100.- 
5408F 20 Pfg. Marienkirche 1951 mit PF II "grauer Fleck im mittleren 

Fenster" tadellos **, signiert Schlegel. Mi. -.- ..............................  140II ** 29 50.- 
5409F Wuppertal 1951 im 4er-Block vom Oberrand tadellos **. ............ 141/42(4) ** 29 80.- 
5410F Wohlfahrt 1951 aus der unteren Bogenecke mit FN "1", 

ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 143/46 FN 1B). ......................... 143/46FN ** 29 75.- 
5411F Wohlfahrt 1951 aus der unteren Bogenecke mit FN "2", 

ungefaltet, tadellos **, 30 Pfg. geprüft Schlegel (Schwarz 
143/46 FN 2B). ........................................................................... 143/46FN ** 29 75.- 

5412F 20 Pfg. Röntgen 1951 mit Wz.4 Z tadellos **, signiert Sieger. 
Mi. 320,- €. .................................................................................  147Z ** 29 50.- 

5413F Otto-Motor 1952, linke untere Bogenecke mit sehr seltener FN 
"2" neben dem unteren senkrechten Zähnungsloch, dieses sehr 
selten u. nur in wenigen Stücken bekannt geworden! (Schwarz 
150 FN 2J)..................................................................................  150FN ** 29 250.- 

5414F Germanisches Museum 1952, 4 Werte aus der rechten unteren 
Bogenecke mit FN 1/2 B, FN s1a2B, FN s2a1B, ungefaltet, 
tadellos **.  .................................................................................  151FN(4) ** 29 50.- 

5415F 4 Pfg. Wohlfahrt 1952, 4 Werte aus der linken unteren Bogen-
ecke mit FN 1 - 4, ungefaltet, tadellos ** (Schwarz FN 1 - 4 B). ..  156FN(4) ** 30 50.- 

5416F 10 Pfg. Wohlfahrt 1952, 2 Werte aus der linken unteren 
Bogenecke mit kleiner FN "1 bzw. 2", teils zwischen der 
Zähnung, tadellos **. Sehr selten u. in dieser Form nur wenige 
Stücke erhalten geblieben (Schwarz FN 1B/2B). ........................  157FN(2) ** 30 50.- 

5417F 20 Pfg. Wohlfahrt 1952, 3 Werte aus der linken unteren Bogen-
ecke mit FN "2 - 4", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 158 FN 2B 
- 4B). ..........................................................................................  158FN(3) ** 30 50.- 

5418F 30 Pfg. Wohlfahrt 1952, 2 Werte aus der linken unteren Bogen-
ecke mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 159 FN 
1/2B)...........................................................................................  159FN(2) ** 30 100.- 

5419F Verkehrs-Unfallverhütung 1953 ungezähnt vom Oberrand, 
tadellos **.  .................................................................................  162U ** Rückseite 250.- 

5420F Verkehrs-Unfallverhütung 1953, links ungezähnt vom 
Bogenrand tadellos **.  ...............................................................  162Ul ** 30 100.- 

5421F Museum 1953, 4 Werte aus der rechten unteren Bogenecke mit 
FN 1B (diese kleine Haftspuren), 2B, s1a2B, s2a1B, tadellos **, 
letztere geprüft Schlegel.  ...........................................................  163FN(4) ** 30 50.- 

5422F Liebig 1953, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke mit 
FN "1/2", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz FN 1/2B). ...................  166FN(2) ** 30 50.- 

5423F Verkehrsausstellung 1953, 2 Serien aus der rechten unteren 
Ecke mit FN "1 bzw. 2", 2 Werte Falz am Rand ansonsten 
tadellos ** (Schwarz 167/70 FN 1B, 2B). .................................... 167/70FN(2) ** 31 75.- 
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5424F Wohlfahrt 1953, 2 Serien aus der rechten unteren Bogenecke, 
jeweils mit FN "1 bzw. 2", 20 Pfg. zusätzlich mit FN s1a2B bzw. 
s2a1B tadellos **. ....................................................................... 173/76FN(2) ** 31 100.- 

5425F 2 (2), 5, 6 + 8 Pfg. Heuss, je im waagerechten Paar vom Unter-
rand mit HAN tadellos **. Mi. 390,- €. .......................................... 177/82HAN ** 31 50.- 

5426F Heuss 1954 aus der linken unteren Bogenecke, 40 Pfg. 
minimaler Eckbug, ansonsten ungefaltet, tadellos **. ..................  177/96 ** 31 200.- 

5427F Heuss 1954, linke obere Bogenecke überkomplett, dabei auch 
Platten-/Walzendrucke, 5 bzw. 25 Pfg. mit DZ, ungefaltet, 
tadellos **.  .................................................................................  177/96 ** 31 200.- 

5428F Heuss 1954 aus der rechten unteren Bogenecke, überkomplett 
mit verschiedenen Walzen- bzw. Plattendrucken, tadellos **, 
teils geprüft mit Befunden. ..........................................................  177/96 ** 31 200.- 

5429F Heuss 1954 im waagerechten Paar tadellos **.  ......................... 177/96(2) ** 31 200.- 
5430F 30 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 

tadellos ** (Schwarz 187xI FN 1B). .............................................  187FN ** 31 50.- 
5431F 30 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "2", ungefaltet, 

tadellos ** (Schwarz 187xI FN 2B). .............................................  187FN ** 31 50.- 
5432F 30 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 

tadellos ** (Schwarz 187xII FN 1B). ............................................  187FN ** 31 50.- 
5433F 30 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "2", ungefaltet, 

tadellos ** (Schwarz 187xII FN 2B). ............................................  187FN ** 31 50.- 
5434F 40 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 

tadellos ** (Schwarz 188xI FN 1B). .............................................  188FN ** 31 50.- 
5435F 40 Pfg. Heuss 1954, 4 Werte aus der rechten unteren 

Bogenecke mit FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 
188xII FN 1B - 4B). .....................................................................  188FN(4) ** 32 500.- 

5436F 50 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit dünner FN "1", 
ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 189xI FN 1B).............................  189FN ** 31 100.- 

5437F 50 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit dünner FN "2", 
ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 189xI FN 2B).............................  189FN ** 31 100.- 

5438F 50 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit dicker FN "1", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 189xII FN 1B). ............................................  189FN ** 32 100.- 

5439F 50 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit dicker FN "2", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 189xIII FN 2B). ...........................................  189FN ** 32 100.- 

5440F 60 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 190x FN 1B). ..............................................  190FN ** 32 75.- 

5441F 60 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "2", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 190x FN 2B). ..............................................  190FN ** 32 75.- 

5442F 70 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 191x FN 1B). ..............................................  191FN ** 32 80.- 

5443F 70 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit FN "2", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 191x FN 2B). ..............................................  191FN ** 32 75.- 

5444F 80 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 192x FN 1B). ..............................................  192FN ** 32 40.- 

5445F 80 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "2", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 192x FN 2B). ..............................................  192FN ** 32 40.- 

5446F 90 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 193x FN 1B). ..............................................  193FN ** 32 50.- 

5447F 90 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "2", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 193x FN 2B). ..............................................  193FN ** 32 50.- 

5448F 1 DM Heuss 1954, rechte untere Bogenecke mit dgz Bogen-
rand mit äusserst seltener FN "4", ungefaltet, tadellos **. 
Diese Formnummer gehört zu den seltensten Werten der 
Bundesrepublik u. ist bisher nur in einigen wenigen 
Stücken bekannt geworden - grosse Nachkriegs-Rarität! 
(Schwarz 194xwII FN 4A1a). .....................................................  194FN ** Titeleseite 1000.- 

5449F 1 DM Heuss, rechte untere Bogenecke mit sehr seltener FN "3" 
tadellos ** (Schwarz 194xwI FN 3A1a). ......................................  194FN ** 32 300.- 

5450F 1 DM Heuss 1954, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 
mit ndgz rechtem Bogenrand u. FN "1 bzw. 2", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 194 FN 1B/2B). ..........................................  194FN(2) ** 33 50.- 
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5451F 1 DM Heuss 1954, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 
mit ndgz Unter- bzw. Bogenrand, je mit FN "1 bzw. 2", 
ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 194I FN 1L/2L). .........................  194FN(2) ** 33 50.- 

5452F 1 DM Heuss 1954, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 
mit teilweise dgz Unterrand u. rechts ndgz, je mit FN "1 bzw. 2", 
ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 194 FN 1R/2R) ..........................  194FN(2) ** 33 50.- 

5453F 1 DM Heuss 1954, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 
mit dgz Bogenrand mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos ** 
(Schwarz 194xwIII FN 1A1a/2A1a). ............................................  194FN(2) ** 33 40.- 

5454F 1 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, 2 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit teilgezähntem Unter- bzw. rechten 
Bogenrand, je mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos ** 
(Schwarz 194xw FN 1V, 2V). ...................................................... 194wFN(2) ** 33 50.- 

5455F 1 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, 2 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke, dabei Unterrand grösstenteils dgz, rechter 
Bogenrand nur teilweise dgz, je mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet 
tadellos ** (Schwarz 194xw FN 1XgI/2XgI). ................................ 194wFN(2) ** 33 50.- 

5456F 1 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, 2 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit teilweise dgz Unterrand sowie meist 
dgz rechten Bogenrand, je mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 194xw FN 1YI/2YI). .................................... 194wFN(2) ** 33 50.- 

5457F 1 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, 4 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit dgz Bogenrand mit FN "1 - 2 bzw. s1a2, 
s2a1", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 194xw FN 1A1, 2A1, 
s1a2A1a, s2a1A1a). ................................................................... 194wFN(4) ** 34 100.- 

5458F 1 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, 2 Werte aus der 
rechten unteren Bogenecke mit ndgz Unter- bzw. rechten 
Bogenrand, je mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos ** 
(Schwarz 194xv FN 1L/2L). ........................................................ 194xvFN(2) ** 33 50.- 

5459F 1 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, mit rechts ndgz 
Bogenrand, 4 Werte aus der rechten unteren Bogenecke mit FN 
"1 - 2 bzw. 1a2, 2a1", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 194xv FN 
1B, 2B, s1a2B, s2a1B). .............................................................. 194xvFN(4) ** 34 100.- 

5460F 2 DM Heuss 1954, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 
mit dgz Unter- u. Seitenrand u. grosser FN "1 bzw. 2", 
ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 195 FN gr.1AIg/2AIg). ...............  195FN(2) ** 34 50.- 

5461F 2 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, 2 Werte mit dgz 
Unter- bzw. Bogenrand, je mit grosser FN "1 - 2", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 195xv FN 1AIi, FN 2AIc).  ........................... 195xvFN(2) ** 34 50.- 

5462F 2 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, 2 Werte aus der 
rechten unteren Bogenecke, hierbei Unterrand meist dzg, sowie 
rechter Bogenrand ndgz, mit kleiner FN "1 bzw. 2", ungefalttet, 
tadellos ** (Schwarz 195xv FN kl.1BI/2BI). ................................. 195xvFN(2) ** 34 50.- 

5463F 2 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, 4 Werte mit dgz 
Unterrand u. ndgz rechtem Bogenrand, je mit kleiner u. grosser 
FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 195xv FN 
kl.B/2B, FN gr.1B/2B). ................................................................ 195xvFN(4) ** 35 100.- 

5464F 2 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, 2 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit dgz Unter- bzw. Bogenrand mit grosser 
FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 195xw FN 
gr.1AIf/2AIf). ............................................................................... 195xwFN(2) ** 34 50.- 

5465F 2 DM Heuss, glatte Gummierung, 2 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit dgz Unterrand u. fast dgz Seitenrand, 
mit grosser FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 
195xw FN gr.1AIx/2AIx). ............................................................. 195xwFN(2) ** 35 50.- 

5466F 3 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, 2 Werte aus der 
rechten unteren Bogenecke mit dgz Unterrand u. ndgz 
Seitenrand mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 
196xvII FN 1/2B). ........................................................................  196FN(2) ** 35 50.- 

5467F 3 DM Heuss 1954, 4 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 
mit dgz Unter- u. Seitenrand, je mit FN "1 - 4", ungefaltet, 
tadellos ** (Schwarz 196I FN 1AIa/4AIa).....................................  196FN(4) ** 35 100.- 
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5468F 3 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, rechte untere Ecke 
mit dgz Unterrand u. ndgz Seitenrand, mit interessanter FN 
s2a1B, jedoch mit zusätzlichen weiteren Abklatsch-FN "1 bzw. 
2" am rechten Bogenrand, Unterrand etwas knittrig, jedoch in 
Anbetracht dieses interessanten Stückes zu tolerieren. ..............  196xvFN ** 35 50.- 

5469F 3 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, im Eckrand-4er-
Block unten rechts mit dgz Unterrand u. ndgz rechten Seiten-
rand mit FN "1", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 196xvI FN 1B).  196xvFN ** 36 Gebot 

5470F 3 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, dgz Unterrand u. 
ndgz Seitenrand, 4 Werte mit FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos ** 
(Schwarz 196xvII (FN 3 Type I) mit FN 1B - 4B) ......................... 196xvFN(4) ** 36 100.- 

5471F 3 DM Heuss 1954, geriffelte Gummierung, 4 Werte aus der 
rechten unteren Bogenecke mit dgz Unterrand u. ndgz Seiten-
rand, je mit FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 196xvI 
FN 1B - 4B). ............................................................................... 196xvFN(4) ** 36 100.- 

5472F 3 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, rechte untere 
Bogenecke mit dgz Unter- bzw. Seitenrand, mit seltener FN 
s1a4, ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 196xwI FN s1a4A).  .........  196xwFN ** 35 50.- 

5473F 3 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, mit dgz Unter- u. 
Seitenrand, mit seltener FN "s4a4", ungefaltet, tadellos ** 
(Schwarz 196xwI FN s4a1A). .....................................................  196xwFN ** 35 50.- 

5474F 3 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, rechte untere Bogen-
ecke mit dgz Unter- bzw. Seitenrand u. seltener FN "4" tadellos 
**. ...............................................................................................  196xwFN ** 35 30.- 

5475F 3 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, mit dgz Unterrand u. 
ndgz Seitenrand, im Eckrand-4er-Block unten rechts mit FN 
s1a2IB, ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 196xwII FN s1a2B). .....  196xwFN ** 36 30.- 

5476F 3 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, 4 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit dgz Unter- u. Seitenrand, je mit FN "1 - 
4", ungefaltet, tadellos ** (Schwarz 196xwI FN 1AIa - 4AIa). ....... 196xwFN(4) ** 36 100.- 

5477F Ehrlich/Behring 1954 ungezähnt, tadellos **, signiert Dr. 
Wittmann sowie Fotoattest Schlegel "einwandfrei". .....................  197U ** 37 200.- 

5478F Bonifatius 1954, 2 Werte aus der rechten unteren Ecke mit FN 
"1/2" tadellos ** (Schwarz 199 FN 1B/2B). ..................................  199FN(2) ** Internet Gebot 

5479F Wohlfahrt 1954, rechte untere Bogenecke mit seltener FN 
"s1a2B", ungefaltet, tadellos **.  ................................................. 200/03FN ** 37 50.- 

5480F Wohlfahrt 1954, rechte untere Bogenecke mit FN "s2a1", 
ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 200/03FN ** 37 50.- 

5481F Wohlfahrt 1954, rechte untere Bogenecke mit FN "1", 
ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 200/03FN ** 37 40.- 

5482F Wohlfahrt 1954, rechte untere Bogenecke mit FN "2", 
ungefaltet, tadellos **.  ................................................................ 200/03FN ** 37 40.- 

5483F Gauß 1955, 4 Werte aus der rechten unteren Bogenecke mit 
FN "1 - 2 bzw. s1a2B, s2a1B", ungefaltet, tadellos **.  ................  204FN(4) ** Internet 30.- 

5484F 5 Pfg. Lufthansa 1955 mit PF I "abgeschlagener Auslaufbogen 
der Wertziffer 5" tadellos **. Mi. 450,- €. .....................................  205I ** 37 80.- 

5485F 5 Pfg. Lufthansa 1955 mit seltenem PF II "Delle im unteren 
Markenrand" tadellos **. Mi. 450,- €. ...........................................  205II ** 37 80.- 

5486F 5 Pfg. Lufthansa 1955 mit PF III "Bogen der Wertziffer 5 unten 
beschädigt" tadellos **. Mi. 450,- €. ............................................  205III ** 37 80.- 

5487F 5 Pfg. Lufthansa 1955 allseits ungezähnt, tadellos **, signiert 
Dr.Wittmann. ..............................................................................  205U ** Rückseite 200.- 

5488F 10 Pfg. Lufthansa 1955 mit PF I tadellos **. Mi. 180,- €. .............  206I ** Internet Gebot 
5489F 10 Pfg. Lufthansa 1955 mit PF II "Delle am linken Oberrand" 

tadellos **. Mi. 220,- €. ................................................................  206II ** 37 40.- 
5490F 10 Pfg. Lufthansa 1955, PF III "abgeflachte 0 der Wertangabe 

10" tadellos **. Mi. 220,- €. .........................................................  206III ** 37 40.- 
5491F 10 Pfg. Lufthansa 1945 mit markanter Druckzufälligkeit "U in 

DEUTSCHE fehlend" tadellos **.  ...............................................  206PF ** 37 50.- 
5492F 10 Pfg. Lufthansa 1955 allseits ungezähnt, tadellos **, signiert 

Dr. Wittmann. .............................................................................  206U ** Rückseite 200.- 
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5493F 15 Pfg. Lufthansa 1955 mit seltenem PF II "kleine Ausbuchtung 
am rechten Bildrand" tadellos **. Mi. nur -.-.................................  207II ** 37 80.- 

5494F 15 Pfg. Lufthansa 1955 mit sehr seltenem PF III "rechte untere 
Ecke ausgebrochen", tadellos **. Mi. -.- ......................................  207III ** 37 80.- 

5495F 20 Pfg. Lufthansa 1955 allseits ungezähnt, tadellos **, signiert 
Dr.Wittmann. ..............................................................................  208U ** Rückseite 200.- 

5496F Landesausstellung 1955 ungezähnt mit Wertziffer rechts statt 
links, tadellos **. .........................................................................  212/13U ** 37 200.- 

5497F 10 Pfg. Landesausstellung 1955 mit fehlender Wertziffer (Farbe 
Gelblichgrün) tadellos **, signiert Sellshop sowie Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei".  ..............................................................  213F ** 37 100.- 

5498F Vertreibung 1955, 4 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 
mit FN "1 - 4C", tadellos **.  ........................................................  215FN(4) ** Internet Gebot 

5499F Westropa 1955, 6 verschiedene FN. ........................................... 217/18FN ** Internet 30.- 
5500F Stifter 1955, 6 Werte aus der rechten unteren Bogenecke mit 

FN "1 - 4" u. "s1a2 bzw. s2a1", ungefaltet, tadellos **. ................  220FN(6) ** Internet Gebot 
5501F Wohlfahrt 1955, rechte untere Bogenecke mit FN "1", 

ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 222/25FN ** 38 30.- 
5502F Wohlfahrt 1955, rechte untere Bogenecke mit FN "2", 

ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 222/25FN ** 38 30.- 
5503F Heinrich von Stephan 1956, 4 Werte aus der rechten unteren 

Ecke mit FN "1 - 4C", tadellos **.  ...............................................  227FN(4) ** Internet Gebot 
5504F Mozart 1956, 4 Werte aus der rechten unteren Ecke mit FN "1 - 

4C" tadellos **. ...........................................................................  228FN(4) ** Internet Gebot 
5505F Lüneburg 1956, 4 Werte aus der rechten unteren Ecke mit FN 

"1 - 4C" tadellos **. .....................................................................  230FN(4) ** Internet Gebot 
5506F Olympisches Jahr 1956, 6 Werte aus der rechten unteren Ecke 

mit FN "1 - 4B, s1a2B, s2a1B" tadellos **. ..................................  231FN(6) ** Internet Gebot 
5507F Jugend 1956, 7 Pfg. mit FN "1 bzw. 2", 10 Pfg. FN "0" tadellos 

**. ............................................................................................... 232/33FN ** Internet Gebot 
5508F Thomas Mann 1956, 6 Werte aus der rechten unteren Ecke mit 

FN "1 - 4 u. s1a2B bzw. s2a1B", FN 2 Gummifehler, ansonsten 
**. ...............................................................................................  237FN(6) ** Internet Gebot 

5509F Katholikentag 1956 in Gelbgrün statt Olivgrün u. ungezähnt, 
tadellos **. Interessantes Exemplar aus Makulatur-Beständen! ..  239U ** 37 80.- 

5510F IPA 1956 ungezähnt in abweichender Farbe aus Makulatur-
Beständen, tadellos **. Interessante u. seltene Abart! .................  240U ** 37 100.- 

5511F Europa 1956, 4 Serien aus der rechten unteren Ecke mit FN "1 
- 4", tadellos **. ........................................................................... 241/42FN(4) ** Internet Gebot 

5512F Wohlfahrt 1956, 2 Serien aus der rechten unteren Ecke mit FN 
"1 - 2C", ungefaltet, tadellos **. ................................................... 243/46FN(2) ** Internet Gebot 

5513F Tag der Briefmarke 1956, 6 Werte aus der rechten unteren 
Ecke mit FN "1 - 4 u. s1a2B, s2a1B" tadellos **. .........................  247FN(6) ** Internet Gebot 

5514F Kriegsgräberfürsorge 1956, 4 Werte aus der rechten unteren 
Ecke mit FN "1 - 4C" tadellos **. .................................................  248FN(4) ** Internet Gebot 

5515F Gerhardt 1957, 4 Werte aus der rechten unteren Ecke mit FN "1 
- 4B" tadellos **.  ........................................................................  253FN(4) ** Internet Gebot 

5516F Briefmarken-Ausstellung 1957, 4 Werte aus der rechten unteren 
Ecke mit FN "1 - 4C", ungefaltet, tadellos **. ...............................  254FN(4) ** Internet Gebot 

5517F Aschaffenburg 1957 allseits ungezähnt vom rechten 
Bogenrand, tadellos **. ...............................................................  255U ** 38 100.- 

5518F Universität Freiburg 1957 ungezähnt aus der linken oberen 
Bogenecke, tadellos **, geprüft Schlegel. ...................................  256U ** 38 75.- 

5519F Seeschifffahrt 1957, rechte untere Bogenecke mit schwacher, 
jedoch gut sichtbarer FN "1", ungefaltet, tadellos **. ...................  257FN ** 38 100.- 

5520F Seeschifffahrt 1957, rechte untere Bogenecke mit schwacher 
FN "1", ungefaltet, tadellos **. .....................................................  257FN ** 38 80.- 

5521F Seeschifffahrt 1957, rechte untere Bogenecke mit Resten vom 
Fußstrich der FN "1", ungefaltet, tadellos **. ...............................  257FN ** 38 50.- 

5522F Universität 1957, 4 Werte aus der rechten unteren Ecke mit FN 
"1 - 4C" tadellos **. .....................................................................  258FN(4) ** Internet Gebot 
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5523F 30 - 40 Pfg. Heuss-Lumogen, je 4 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos **. 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei". .............................................. 259/60yFN(4) ** 38 100.- 

5524F Heuss II 1957, geriffelte Gummierung, komplette Garnitur mit 
insges. 32 Werten aus der rechten unteren Bogenecke mit FN 
"1 - 4" komplett, dabei die 40 Pfg. jeweils in beiden Typen I 
bzw. III mit Formnummern-Abstand 3,0 bzw. 5,0 mm, tadellos 
**. In dieser Komplettheit seltene Garnitur! ................................. 259/65vFN(4) ** 39 500.- 

5525F Heuss II 1957, glatte Gummierung, komplette Garnitur der 
Formnummern 1 - 4 mit insges. 28 Werten aus der rechten 
unteren Bogenecke, ungefaltet, tadellos **. ................................ 259/65wFN(4) ** 40 400.- 

5526F Heuss 1957 mit geriffelter Gummierung im 4er-Block vom 
Oberrand tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 484,- €. .................... 259/65xv(4) ** Internet 50.- 

5527F Heuss 1957 mit glatter Gummierung im 4er-Block vom 
Oberrand tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 244,- €. .................... 259/65xw(4) ** Internet Gebot 

5528F Ballin 1957, 3 Werte aus der rechten unteren Bogenecke, dabei 
FN "1" mit glatter bzw. geriffelter Gummierung sowie FN "2" mit 
geriffelter Gummierung, tadellos **. ............................................ 266vFN,wFN(2) **Internet Gebot 

5529F Europa 1957, Lot von 10 verschiedenen FN mit 268v FN "1 - 
2C", 268w FN "1 - 2C, 1 - 2B, 2J", 269v FN "1 - 2C", 269 w FN 
"1C" tadellos **. .......................................................................... 268/69FN ** Internet Gebot 

5530F 10 Pfg. Europa 1957 allseits ungezähnt aus der rechten 
unteren Bogenecke mit FN "2", tadellos **. Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei". .............................................................................  268U ** 38 200.- 

5531F 10 Pfg. Europa 1957 allseits ungezähnt vom Unterrand tadellos 
**. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". ..........................................  268U ** 38 150.- 

5532F Wohlfahrt 1957, 16 verschiedene FN incl. Zähnungen, alle 
entsprechend beschrieben. ......................................................... 270/73FN ** Internet Gebot 

5533F Naturschutz 1957, 12 verschiedene FN incl. Zähnungen bzw. 
Gummierung. .............................................................................. 274/75FN ** Internet Gebot 

5534F Briefwoche 1957, 5 Werte aus der rechten unteren Ecke mit 
verschiedenen FN tadellos **. .....................................................  276FN(5) ** Internet Gebot 

5535F Stein 1957, 4 Werte aus der rechten unteren Ecke mit FN "1 - 
4B" tadellos **. ............................................................................  277FN(4) ** Internet Gebot 

5536F Baeck 1957, 4 Werte aus der rechten unteren Ecke mit FN "1 - 
4B" tadellos **. ............................................................................  278FN(4) ** Internet Gebot 

5537F Landtag Württemberg 1957 ungezähnt, tadellos **. ....................  279U ** 38 100.- 
5538F Eichendorff 1957, 6 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 

mit FN "1 - 4B" und s4a1B bzw. s1a4B tadellos **. .....................  280FN(6) ** Internet Gebot 
5539F Jahrgang 1958, Spezial-Sammlung der FN, sauber aufge-

zogen, incl. den FN - Besonderheiten, Zähnungen usw.  ............ 281/301FN ** Internet 50.- 
5540F Zoologischer Karten 1958 ungezähnt vom Oberrand, jedoch rs. 

mit leichten Haftspuren.  .............................................................  288U **/* 40 50.- 
5541F Trier 1958, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke, jeweils 

mit Pl.-Nr. "1 bzw. 2", diese im Blinddruck, jedoch ist die 
Prägung sehr deutlich sichtbar, tadellos **. Sehr selten! ............. 290 Pl.-Nr.(2) ** 40 100.- 

5542F Trier 1958, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke, je mit 
Platten-Nr. "1 bzw. 2" tadellos ** (Schwarz FN 2C Pl.N1 bzw. 
FN 4C Pl.N2". Mi. lediglich mit -.- notiert. .................................... 290 Pl.-Nr.(2) ** 40 50.- 

5543F Trier 1958, rechte untere Bogenecke mit sehr seltener FN "4" 
mit ndgz Bogenrand, tadellos ** (Schwarz 290 FN 4J). ...............  290FN ** 40 30.- 

5544F Dt.Mark 1958 im ungezähnten waagerechten Paar, tadellos **. ..  291U(2) ** 40 150.- 
5545F Turnbewegung 1958 allseits ungezähnt vom Unterrand vom 

Bogenfeld 47, tadellos **. Von dieser Abart wurde lediglich 1 
Bogen zu 50 Exemplaren entdeckt. Entsprechendes Fotoattest 
Dr. Wittmann.  ............................................................................  292U ** 40 150.- 

5546F 40 Pfg. Europa 1958, 3seitig ungezähnt vom Oberrand, tadellos 
**. Sehr seltene Abart, welche nur in wenigen Belegstücken 
bekannt geworden ist! .................................................................  296Udr ** Rückseite 200.- 

5547F Cusanusstift 1958 allseits ungezähnt vom linken Bogenrand 
tadellos **, geprüft Schlegel.  ......................................................  301U ** 41 100.- 
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5548F Heuss 1959 aus allen 4 Bogenecken, dabei 3 DZ, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 302/06(4) ** 41 50.- 

5549F Heuss 1959 im Eckrand-4er-Block unten rechts tadellos **.  ....... 302/06(4) ** 41 25.- 
5550F 40 - 70 Pfg. Heuss 1959 per 4mal aus der rechten unteren 

Bogenecke mit FN, dabei 40 Pfg. mit FN 1 - 2B bzw. FN 
"s1a2B", FN "s2a1B", 70 Pfg. mit FN "1 - 4B", ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 305/06FN(4) ** 41 80.- 

5551F Jahrgang 1959, Spezial-Sammlung der FN incl. Zähnungs-
Besonderheiten. ......................................................................... 309/25FN ** Internet 50.- 

5553F 10 Pfg. Europa 1959 allseits ungezähnt, tadellos **. ...................  320U ** 41 100.- 
5554F 10 Pfg. Europa 1959, unten ungez. vom Unterrand, tadellos **.  .  320Uu ** Rückseite 200.- 
5555F Jahrgang 1960, Spezial-Sammlung der FN mit den verschie-

densten Ausgaben, FN 1 - 4, Zähnungsbesonderheiten usw.  .... 328/45FN ** Internet 75.- 
5556F Bedeutende Deutsche 1961 auf x- u. y-Papier, jeweils aus allen 

4 verschiedenen Bogenecken, tadellos **, teils mit DZ. .............. 347/62x/y(4) ** Internet 50.- 
5557F 40 Pfg. Bedeutende Deutsche 1961, x-Papier, 4 Eckrand-4er-

Blocks unten rechts mit FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos **. .......... 355xFN(4) ** Internet Gebot 
5558F Jahrgang 1961, Spezial-Sammlung der FN der Sondermarken 

mit den verschiedensten Typen u. Zähnungen.  .......................... 363/74FN ** Internet 50.- 
5559F 10 Pfg. Europa 1961 mit stark versetztem Kammschlag, 

dadurch Marke unten ungezähnt, tadellos **. ..............................  367Uu ** 41 100.- 
5560F 10 Pfg. Europa 1961 allseits ungezähnt, tadellos **, signiert 

Dr.Wittmann. ..............................................................................  367yU ** 41 100.- 
5561F Jahrgang 1962, Spezial-Sammlung der FN incl. Zähnungen. ..... 375/89FN ** Internet 30.- 
5562F Jahrgang 1963, tolle Spezial-Sammlung der FN mit einer 

Vielzahl an Zähnungs-Besonderheiten u. Typen, hierbei gerade 
die Ausgaben 392/95 u. 401/04 stark spezialisiert. ..................... 390/411FN ** Internet 75.- 

5563F Martyrum 1963 im Eckrandpaar unten rechts, untere Marke 
3seitig ungezähnt mit FN "1", ungefaltet, tadellos **. Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei". ...............................................................  397Udr ** 41 150.- 

5564F Martyrum 1963 im Eckrandpaar, dabei untere Marke 3seitig 
ungezähnt mit FN "2", tadellos **, geprüft Schlegel.  ...................  397Udr ** 41 150.- 

5565F Jahrgang 1964, Spezial-Sammlung der FN der Sondermarken, 
stark spezialisiert mit einer enormen Vielfalt der 
Zähnungsvarianten. .................................................................... 412/53FN ** Internet 75.- 

5566F Calvin 1964, nur rechts gezähnt, aus der linken oberen 
Bogenecke, tadellos **, geprüft Salomon sowie Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei". Sehr seltene Abart, welche bisher nur in 
wenigen Exemplaren bekannt geworden ist! ...............................  439Udr ** 42 250.- 

5567F 10 Pfg. Technik 1964 allseits ungezähnt vom linken Bogenrand, 
tadellos **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei".  ............................  440U ** 42 100.- 

5568F 15 Pfg. Technik 1964 allseits ungezähnt vom Unterrand, 
tadellos **. Befund Schlegel "einwandfrei". .................................  441U ** 42 150.- 

5569F Kleine Bauwerke 1964 aus allen 4 Bogenecken ohne 460 FN 
komplett, tadellos **. ................................................................... 454/61(4) ** Internet Gebot 

5570F 40 - 80 Pfg. Kleine Bauwerke 1964, tolle Spezial-Sammlung der 
FN mit insges. 27 verschiedenen, darunter alleine 70 Pfg. mit 
14 verschiedenen Varianten ! ..................................................... 457/61FN ** Internet 75.- 

5571F Jahrgang 1965, Spezial-Sammlung der FN mit enormer 
Vielseitigkeit, mit verschiedenen FN-Typen u. Zähnungen, 
dabei auch nach Schwarz die seltene Nr. 468 FN 1Gg. .............. 462/88FN ** Internet 100.- 

5572F Claudius 1965 ungezähnt, tadellos **, geprüft Dr.Wittmann bzw. 
Schlegel. ....................................................................................  462U ** 42 100.- 

5573F Bismarck 1965 ungezähnt, tadellos **. Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei". .............................................................................  463U ** 42 200.- 

5574F 5 Pfg. Verkehrsausstellung 1965 ungezähnt, tadellos **, geprüft 
Schlegel.  ...................................................................................  468U ** 42 100.- 

5575F Grosse Bauwerke 1966, überkomplette Sammlung der FN, 
stark spezialisiert mit FN "1 - 4B" incl. den Seltenheiten, dabei 
auch 1 Mk. (Mi.Nr. 500) mit FN "1 - 4A" jeweils mit schmalem u. 
mit breitem Rand usw.  ...............................................................  489/503 ** 42 600.- 
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5576F Grosse Bauwerke 1966 aus allen 4 Bogenecken, insges. 60 
Werte, tadellos **.  ...................................................................... 489/503(4) ** Internet Gebot 

5577F 1966, Spezial-Sammlung der FN incl. Zähnungsvarianten. ......... 504/26FN ** Internet 30.- 
5578F Brandenburger Tor 1966 aus allen 4 Bogenecken, teils 

zusätzlich Marken aus MHB, dabei auch 510 DZ, tadellos **.  .... 506/10(4) ** Internet Gebot 
5579F Jahrgang 1967, Spezial-Sammlung der FN mit den 

verschiedensten Varianten, Wohlfahrtszähnung, 542/43 mit FN 
"1 - 6A" usw.  .............................................................................. 529/45FN ** Internet 50.- 

5580F Wohlfahrt 1967, insges. 8 Werte mit unterschiedlicher Wohl-
fahrtszähnung, tadellos **.  ......................................................... 538/41FN ** Internet 30.- 

5581F Handwerk 1968 allseits ungez., tadellos **, geprüft Schlegel.  ....  553U ** 42 80.- 
5582F 30 Pfg. - 2 DM Bedeutende Deutsche 1961, y-Papier, komplette 

Sammlung aller 28 verschiedenen Formnummern mit FN "1 - 
2B bzw. 1 - 4B", tadellos **. ........................................................ 554/62yFN ** 42 50.- 

5583F Jahrgang 1968, beeindruckende Spezial-Sammlung der FN, 
hierbei gerade Olympische Sommerspiele 1968 stark speziali-
siert mit vielen Zähnungs-Besonderheiten. ................................. 558/74FN ** Internet 60.- 

5584F Wohlfahrt 1968, insges. 13 verschiedene Werte mit unter-
schiedlicher Wohlfahrtszähnung, tadellos **. In dieser Form 
sehr selten! ................................................................................. 571/74FN ex ** 42 75.- 

5585F Jahrgang 1969, Spezial-Sammlung der FN, hier gerade Nr. 610 
mit alleine 12 verschiedenen Varianten incl. Wohlfahrtszähnung 
usw.  ........................................................................................... 586/611FN ** Internet 50.- 

5586F Gandhi 1969 allseits ungezähnt aus der linken unteren Bogen-
ecke, tadellos **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". ...................  608U ** Rückseite 250.- 

5587F Gandhi 1969, recht ungezähnt aus der rechten unteren Bogen-
ecke mit FN "1", tadellos **. ........................................................  608Ur ** 43 150.- 

5588F Gandhi 1969 im waagerechten Eckrandpaar unten rechts, 
rechte Marke rechts ungezähnt mit FN "2", tadellos **. 
Fotoattest Schlegel "einwandfrei". ..............................................  608Ur ** 43 150.- 

5589F Gandhi 1969 rechts ungezähnt vom Bogenrand, tadellos **.  .....  608Ur ** 43 100.- 
5590F Jahrgang 1970, Spezial-Sammlung der FN auf Sondermarken 

mit enormer Varianten-Vielfalt incl. Typen u. Zähnungen.  .......... 616/57FN ** Internet 40.- 
5591F Münchhausen 1970 allseits ungezähnt, tadellos **. Fotoattest 

Schlegel "einwandfrei".  ..............................................................  623U ** Rückseite 150.- 
5592F Heinemann 1970/72 aus allen 4 verschiedenen Bogenecken, 

insges. 84 Werte, tadellos **.  ..................................................... 635/732(4) ex ** Internet 50.- 
5593F Heinemann 1970/73, komplette Garnitur aller FN incl. der 

äusserst seltenen 20 Pfg. mit FN 4 (637 FN 4), diese bisher 
nur in einigen wenigen Stücken belegt , tadellos **. .............. 635/732FNex **Titeleseite 1000.- 

5594F 20 - 50 Pfg. Wohlfahrt 1970, insges. 18 verschiedene Werte mit 
unterschiedlichen FN u. Wohlfahrtszähnungen, tadellos **. In 
dieser Form sehr selten! ............................................................. 651/53FN ** 44 75.- 

5595F Jahrgang 1971, Spezial-Sammlung von FN der Sondermarken 
mit den verschiedensten Varianten u. Zähnungen. ..................... 660/709FN ** Internet 40.- 

5596F Unfallverhütung 1971/73 aus allen 4 Bogenecken, dabei auch 
einige DZ. ................................................................................... 694/703,773(4) **Internet 30.- 

5597F Jahrgang 1972, Spezial-Sammlung der FN incl. Varianten. ........ 718/52FN ** Internet 30.- 
5598F Jahrgang 1973, Spezial-Sammlung der FN mit zahlreichen 

guten Varianten, Wohlfahrtszähnungen usw.  ............................. 753/90FN ** Internet 50.- 
5599F Jahrgang 1974, Spezial-Sammlung der FN auf Blättern. ............ 796/825FN ** Internet 30.- 
5600F Wandern 1974 im ungezähnten waagerechten Paar tadellos **. .  808U(2) ** 44 150.- 
5601F Wandern 1974 oben ungezähnt aus der linken oberen 

Bogenecke, kleiner Gummifehler, ansonsten **. .........................  808Uo ** 44 100.- 
5602F 1975, postfrische Spezial-Sammlung der FN der Sondermarken 

mit vielen guten Varianten.  ........................................................ 826/74FN ** Internet 40.- 
5603F Industrie u. Technik 1975/82 incl. Ergänzungswerten aus allen 

4 Bogenecken incl. FN "1 - 3", tadellos **, insges. 138 Werte. .... 846/1138 ex ** 44 80.- 
5604F Tag der Marke 1975 allseits ungezähnt vom Unterrand, tadellos 

**. Seltene u. im Michel bisher nicht katalogisierte Abart! ............  866U ** 44 100.- 
5605F Jahrgang 1976, Spezial-Sammlung der FN sauber auf Blättern 

mit vielen guten Varianten u. Typen. ........................................... 876/907FN ** Internet 40.- 
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5606F Burgen u. Schlösser 1977/82 incl. Ergänzungswerte aus allen 4 
Bogenecken tadellos **, insges. 88 Werte. ................................. 913/1143 ex ** 44 40.- 

5607F Jahrgang 1977, Spezial-Sammlung der FN, dabei auch seltene 
Wohlfahrtszähnungen. ................................................................ 921/53FN ** Internet 50.- 

5608F Jahrgang 1978, Spezial-Sammlung der FN der Sondermarken. . 956/84FN ** Internet 40.- 
5609F Jahrgang 1979, Spezial-Sammlung der FN incl. Typen. ............. 1002/32FN ** Internet 30.- 
5610F Jahrgang 1980, Spezial-Sammlung der FN auf Blättern. ............ 1033/76FN ** Internet 30.- 
5611F Jahrgang 1981, Spezial-Sammlung der FN auf Blättern. ............ 1093/1115FN ** Internet 35.- 
5612F Jahrgang 1982, Spezial-Sammlung der FN der Sondermarken 

auf Blättern. ................................................................................ 1118/44FN ** Internet 30.- 
5613F Jahrgang 1982, Sammlung von FN der Sondermarken auf 

Blättern. ...................................................................................... 1147/62FN ** Internet Gebot 
5614F Jahrgang 1983, Spezial-Sammlung der FN mit den verschie-

densten Varianten sauber auf Blättern.  ...................................... 1164/96FN ** Internet 30.- 
5615F Jahrgang 1984, Sammlung der FN auf Blättern.  ........................ 1197/1233FN ** Internet 30.- 
5616F Jahrgang 1985, Spezial-Sammlung der FN auf Blättern. ............ 1235/67FN ** Internet 30.- 
5617F Jahrgang 1986, Spezial-Sammlung von FN der Sondermarken 

sauber auf Blättern, dabei auch Wohlfahrtszähnung usw.  .......... 1268/1303FN ** Internet 40.- 
5618F Frauen 1986/92, 24 Werte komplett, je aus der rechten unteren 

Bogenecke mit FN "1 - 3", insges. 72 Werte tadellos **.1304/1614FN(3) ex ** 44 50.- 
5619F Jahrgang 1987, Spezial-Sammlung von FN der Sondermarken 

sauber auf Blättern mit einer enormen Vielfalt............................. 1306/46FN ** Internet 40.- 
5620F 5 - 700 Pfg. Sehenswürdigkeiten 1987/93, 28 verschiedene 

Wertstufen, jeweils im senkrechten Paar vom rechten Bogen-
rand mit FN "1 bzw. 2", insges. 56 Werte. ..........  1339/1691FN(2) ex ** 45 70.- 

5621F Sehenswürdigkeiten 1987/2004, alle 64 verschiedenen Werte, 
jeweils aus allen 4 Ecken, insges. 256 Werte tadellos **.  ........... 1339/2381(4) ex **Internet 100.- 

5622F Jahrgang 1988, Spezial-Sammlung von FN der Sondermarken. . 1349/1410FN ** Internet 30.- 
5623F Jahrgang 1989, Spezial-Sammlung von FN der Sondermarken 

sauber auf Blättern.  ................................................................... 1402/43FN ** Internet 30.- 
5624F Jahrgang 1990, Spezial-Sammlung von FN der Sondermarken 

sauber auf Blättern.  ................................................................... 1444/87FN ** Internet 40.- 
5625F 500 Jahre Post 1990 allseits ungezähnt aus der rechten 

unteren Bogenecke mit FN "2" tadellos **. Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei". .............................................................................  1445U ** 44 100.- 

5626F Jahrgang 1991, Spezial-Sammlung der FN, stark spezialisiert 
mit vielen Seltenheiten, darunter auch die beliebte Serie 
"Pflanzen aus dem Rennsteiggarten", "Schmetterlinge" oder 
"Weltgaskongress" mit dem seltenen 1537/38 FN 1B mit links 
ndgz Rand, usw.  ........................................................................ 1490/1581FN ** Internet 100.- 

5627F 140 Pfg. Schmetterlinge 1991 im Eckrandpaar unten rechts mit 
FN, stark verzähnt, tadellos **.....................................................  1519 ** 45 Gebot 

5628F Jahrgang 1992, spezialisiert zusammengetragene Sammlung 
der FN auf Blättern. .................................................................... 1584/1645FN ** Internet 50.- 

5629F Asam 1992 ungezähnt aus der linken unteren Bogenecke mit 
FN "1" tadellos **. .......................................................................  1624U ** 45 Gebot 

5630F Jahrgang 1993, Sammlung von FN der Sondermarken, stark 
spezialisiert auf Blättern, mit vielen Typen.  ................................ 1646/1708FN ** Internet 50.- 

5631F Jahrgang 1994, Sammlung von FN der Sondermarken, 
spezialisiert auf Blättern incl. Varianten.  .................................... 1709/53FN ** Internet 40.- 

5632F Blumen 2005/22, komplette Garnitur aller 66 Werte im Klein-
bogen zu je 10 Werten tadellos **, dazu 55 C. als Folienblatt. .... 2451/3655 ex ** 45 500.- 

BUND-ZUSAMMENDRUCKE 

5633F 1951/2009, überkomplette ** Sammlung der Zusammen-
drucke im Leuchtturm-Falzlos-Vordruckalbum, etliche 
Bessere geprüft Schlegel.  .......................................................   ** 46 1000.- 

BUND 

5634F ... und nun die Reste dieser Einlieferung. ...................................     500.- 
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ex 6002 50 €

ex 6006 40 €

ex 6007 100 €

6008 35 € 6009 50 € ex 6010 30 €

6012 250 €

ex 6004 150 € ex 6005 150 €

ex 6000 100 €AF I ex 6003 100 €
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6017 400 €
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6018 400 €
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ex 6014 50 € ex 6016 60 €

ex 6019 75 €6022 400 € 6023 50 €

6024
35 €

6025 60 €

6026 60 €

6028
40 €
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ex 6029 40 €

6030 GebotPF I

6027 50 €30 Pfg. PF I

ex 6031 80 €

6034 100 €

6032 80 €
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6038 400 €

6039 400 €

6040 250 €PF III
6037 40 €

PF I

6035
60 €
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6042 20 €

6043 40 €
6044 40 €

6046 80 € 6047 50 €

6041 50 €

6045 100 €
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6049 100 €
Pl.-Nr. 4

6051 100 €

ex 6048

100 €

6050
40 €
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6056 50 € 6057 50 €

6058 50 €6055 60 €

ex 6059 25 €
ex 6060 25 €

ex 6061 25 €
ex 6062 25 €
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ex 6063 25 €

ex 6064 100 €

ex 6065 80 €

6066 25 €

ex 6067 60 €

ex 6068 25 €

ex 6069
25 €
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6073 35 €
waagerechte Riffelung

6074 35 €
waagerechte Riffelung

ex 6087 100 €

ex 6088 100 €

ex 6070 100 €
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6078 50 €6079 50 €

6080 50 €

6081 50 €

6082 40 €

6083 40 €

6077 60 €
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ex 6085 100 €

6084 Gebot

ex 6086 30 €
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ex 6090 80 €
ex 

6093
80 €

6092 40 €

ex 6089 100 €
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6091 400 €

Männer Berlins 1952
Garnitur von 22 ver-

schiedenen Formnummern
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ex 6094 20 € ex 6095 20 € ex 6096 20 €

ex 6097 20 € ex 6098 20 € ex 6099 20 €

ex 6100 20 € ex 6101 20 € ex 6102 20 €

ex 6104 35 €
ex 6103 25 €
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ex 6105 30 €

ex 6108 80 €
ex 6107 100 €

ex 6106 100 €

ex 6113 100 €
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ex 6109 80 €

ex 6110 80 €

ex 6111 80 €

ex 6112 80 €

6114 20 €
6115 50 €
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ex 6116 50 €

ex 6117 80 €

ex 6120 50 €
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ex 6118 40 €

ex 6126
30 €

ex 6119
75 €

ex 6127 80 € 6137 40 €
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ex 6124 40 €

6121 Gebot

ex 6122 100 €

ex 6123 40 €
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ex 
6138

40 €
6140 25 €

ex 6142 75 €b-Farbe

ex 6145 40 €ex 6134 Gebot

6143 30 €b-Farbe
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ex 6148 150 €

6149 40 €

6150 50 €
6151 40 €

6152 150 €

ex 6154 25 €

ex 6147 150 €
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ex 6158 20 €

ex 6159 100 €

ex 6165 40 €

ex 6160 40 €
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ex 6172 50 €

ex 6173 50 €ex 6174 50 €

ex 6177 100 €

ex 6178 100 €

6166 30 €

ex 6169 Gebot

ex 6170 100 €
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ex 6171 300 €

Stadtbilder 1956
komplett aus der

Bogenecke
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ex 6176 300 €



74

ex 6180 50 €

6183 Gebot

ex 6189 40 €

ex 6179 80 €

ex 6181 80 €

ex 6197 50 €

ex 6182 100 €

ex 6184 30 €



75

ex 6188 100 €

6190 50 €

ex 6198 35 €

ex 6191 100 €

ex 6196

75 €

ex 6195 80 €
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ex 6203 20 € ex 6204 20 €

ex 6205 20 €

ex 6206 80 €

ex 6207 25 € ex 6208 25 €

ex 6209 25 € ex 6210 25 €
ex 6212

20 €

6202 50 €10 Pfg. PF III
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6222 50 €PF VII

6216 50 € 6217 50 €

6218 20 €6219 20 €

6221 50 €

ex 6225 25 €ex 6224 25 €

ex 6213 25 €

ex 6220 50 €
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ex 6214 80 €

ex 6226 25 €ex 6227 25 €

ex 6229 75 €

ex 6228 80 €

ex 6230 75 €

ex 6215
80 €
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ex 6231 25 € ex 6232 25 €

ex 6233 25 € ex 6234 25 €

6235 Gebot
ex 6238 100 €

ex 6243 Gebotex 6237 100 €

ex 6240 150 €



80

6253 500 €

6252 750 €
einheitlich aus der Bogenecke,
ungefaltet, tadellos postfrisch

einheitlich vom Oberrand,
tadellos postfrisch
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ex 6244 100 €

ex 6239 100 €

ex 6248 100 €

ex 6245 50 €

ex 6249 300 €

ex 6246 50 €

ex 6247 100 €

ex 6250 200 € 6265 50 €
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ex 6251 200 €

ex 6254 450 €

ex 6256 400 €

ex 6259 400 €

ex 6258 400 €

ex 6257 400 €

ex 6260 400 €

ex 6255 400 €



83

6263 25 €

6264 50 €
Wz. Z

6267 40 €6268 40 €

6269 100 € 6272 150 €

6270 50 €

ex 6262 400 €

6271 50 € 6274 50 €

ex 6261 400 €

6266
20 €
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6273 150 €

6275
40 €

6276
100 €

6277 100 €6279 500 €

6281 100 €

ex 6282 50 € ex 6283 50 €

ex 6284 50 € ex 6285 50 €

6280 200 €

6278 150 €
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6286 50 €

ex 6288 80 €

ex 6289 30 €
ex 6290 30 €

ex 6291 30 € ex 6292 30 €

ex 6293 30 €

ex 6287 80 €



86

ex 6295 100 €
ex 6296 100 €

6299 50 €

ex 6294
80 €

ex 6297 100 €



87

ex 6298 100 €

6300 50 €

6303 70 €
6302 75 €



88

6301 20 €

6304 60 €

6309 25 €

6310 25 €

ex 6311 50 €

6308 30 €



89

ex 
6312
30 €

6313
50 €

6314 20 €

6315
Gebot



90

ex 6316
75 €

6317
50 €

6318
20 €
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ex 6319 30 € ex 6320 30 €

ex 6322 30 €

6323 50 €

6324 50 € 6325 Gebot

6326 50 €

ex 6321
30 €



92

6331 50 €

6330 100 €

ex 6329

100 €

ex 
6335
40 €



93

6332 50 €

ex 6334 100 €

6342 50 €

ex 6347 50 €



94

ex 6345 50 €

6336 50 €

ex 6343
20 €

ex 6346 30 €

ex 6341 150 €



95

ex 6348 20 €

ex 6350 50 €

ex 6351 40 €

ex 6352 40 €

6349 Gebot

Bitte geben Sie 
Ihre Gebote 

rechtzeitig ab!

ex 6344 80 €
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ex 6353 40 €

ex 6356 80 € ex 6357 80 €

6358 50 €

ex 6355 100 €
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6360 GebotY 6361 20 € 6362 20 € 6363 25 €

ex 6364 40 €

ex 6368
75 €

ex 6372 100 €

ex 6373 150 € ex 6374 100 €

6359 50 €

ex 6367 150 €

ex 6365 150 €

ex 6366 150 €



98

ex 6375 100 €

ex 6377 100 € ex 6378 50 € ex 6379 50 €

ex 6385 50 €ex 6380 100 €

ex 6376 200 €



99

ex 6381 50 € ex 6382 25 € ex 6383 25 €

ex 6386 50 € ex 6387 40 €

6388 25 €

6392 25 € 6393 50 € 6394 50 € 6395 50 €

6391 60 €

6390 50 €

ex 6389 25 €



100

6396 50 €

6397 50 €

6398 50 € 6399 50 € 6400 30 €

6401 30 € 6402 50 € 6403 50 €

6404 50 €

6405 25 €

6406 25 €

6408 50 € 6407 50 €
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6409 Gebot

ex 6418 40 €

ex 6419 50 €

ex 6420 50 €

6410 50 € ex 6423 50 €



102

ex 6422 40 €

6424 20 €

ex 6430 20 €

ex 6426 25 €

ex 6421 50 €

ex 6427 25 €
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6434 Gebot

6435 30 €

6440 Gebot



104

ex 6442 40 €

ex 6441 Gebot

ex 6444 50 €

ex 6450 Gebot

ex 6451 Gebot



105

ex 6454 50 € ex 6455 50 €

ex 6456 50 €ex 6457 40 €

6459 Gebot6453 Gebot



106

ex 6458 50 €

ex 6461 Gebot

ex 6464 Gebot

6466 Gebot



107

ex 6486 30 €

ex 6485 75 €ex 6484 75 €ex 6482 75 € ex 6483 75 €

ex 6480 70 €

6478 30 €
ex 6477 50 €ex 6476 50 €

ex 6474 Gebot

ex 6488 30 €ex 6479 25 €
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Los-Nr.  Michel-Nr. Bild-Tafel-Nr. Schätzpreis 

 

BERLIN-MARKENTEIL 

6000F 2 - 80 Pfg. Schwarzaufdruck ohne 50 Pfg., einheitlich aus der 
rechten unteren Bogenecke mit AF I tadellos **, teils geprüft 
Schlegel. Mi. 600,- €. ..................................................................  1/15I ** 47 100.- 

6001F 2 - 84 Pfg. Schwarzaufdruck vom Unterrand tadellos **. .............  1/16 ** Internet 35.- 
6002F 2 - 84 Pfg. Schwarzaufdruck, linke obere Bogenecke, unge-

faltet, tadellos **, teils geprüft Schlegel.  .....................................  1/16POR ** 47 50.- 
6003F 2 Pfg. - 1 DM Schwarzaufdruck 1948 ideal zentrisch � "Berlin 

...", geprüft Schlegel. Mi. 510,- €. ................................................  1/17 � 47 100.- 
6004F Schwarzaufdruck 1948 einheitlich vom Oberrand tadellos **, 

Höchstwerte geprüft Schlegel. Mi. 2.160,- €. ...............................  1/20 ** 47 150.- 
6005F Schwarzaufdruck 1948 ohne 60 - 84 Pfg., einheitlich aus der 

linken unteren Bogenecke, ungefaltet, tadellos **, Höchstwerte 
geprüft Schlegel. .........................................................................  1/20 ex ** 47 150.- 

6006F 1, 3 DM Schwarzaufdruck 1948, rechte untere Bogenecke, 
ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel. .....................................  17,19 ** 47 40.- 

6007F 1, 3 - 5 DM Schwarzaufdruck, rechte obere Bogenecke mit 
ndgz Oberrand, ungefaltet, unbeschriftet, tadellos **, geprüft 
Schlegel. Mi. 970,- €. .................................................................. 17,19/20POR ** 47 100.- 

6008F 1 DM Schwarzaufdruck, linke obere Bogenecke mit dgz Ober-
rand, ungefaltet, tadellos **. Mi. 180,- €. .....................................  17POR ** 47 35.- 

6009F 3 DM Schwarzaufdruck, linke obere Bogenecke mit dgz Ober-
rand, ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 350,- €. ..........  19POR ** 47 50.- 

6010F Rotaufdruck 1949, 8 verschiedene Bogenecken, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  21/29 ex ** 47 30.- 

6011F Rotaufdruck 1949 tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 1.400,- €. .....  21/34 ** Internet 200.- 
6012F 1 - 2 DM Rotaufdruck, rechte untere Bogenecke, ungefaltet, 

tadellos **, geprüft Schlegel.  ......................................................  33/34 ** Titelseite 250.- 
6013F UPU 1949 tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 770,- €. ...................  35/41 ** Internet 100.- 
6014F 16, 24 Pfg., 2 DM UPU 1949 aus der Bogenecke, ungefaltet, 

tadellos **. Mi. 240,- €. ................................................................  36/37,41 ** 50 50.- 
6015F 1 - 90 Pfg. Bauten 1949 vom Unterrand tadellos **.  ...................  42/56 ** Internet 50.- 
6016F 1 Pfg. - 2 DM Bauten 1949 vom Oberrand tadellos **. ................  42/58 ** 50 60.- 
6017F Bauten 1949 einheitlich aus der linken oberen Bogenecke, 

ungefaltet, tadellos **, als komplette Serie sehr selten! ...............  42/60 ** 48 400.- 
6018F Bauten 1949 einheitlich aus der rechten oberen Bogenecke, 

ungefaltet, tadellos **, als komplette Garnitur sehr selten! ..........  42/60 ** 49 400.- 
6019F Bauten 1949, 12 verschiedene Werte aus der rechten unteren 

Bogenecke, dabei auch 25, 60-90 Pfg., 2 DM, 5 DM tadellos **. .  42/60 ex ** 50 75.- 
6020F 1 - 5 DM Bauten 1949 vom rechten Bogenrand tadellos **, 3 - 5 

DM geprüft Schlegel. Mi. 570,- €. ................................................  57/60 ** Internet 100.- 
6021F 1 - 5 DM Bauten 1949 vom Bogenrand, tadellos **, 2, 5 DM 

geprüft Schlegel. Mi. 570,- €. ......................................................  57/60 ** Internet 100.- 
6022F 3 DM Bauten 1949, linke untere Bogenecke mit sehr seltener 

Pl.-Nr. "3", ungefaltet, tadellos **, tiefst geprüft Schlegel. Mi. 
1.800,- €. ....................................................................................  59 Pl.-Nr. ** 50 400.- 

6023F 5 DM Bauten 1949, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**, geprüft Schlegel.  ...................................................................  60 ** 50 50.- 

6024F 10 - 20 Pfg. Goethe 1949, ideal � "Berlin-Charlottenburg", 10 
Pfg. aus der rechten unteren Bogenecke mit Befund Schlegel 
"einwandfrei". .............................................................................  61/62 � 50 35.- 

6025F Goethe 1949 aus der linken oberen Bogenecke mit ndgz 
Oberrand, ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 320,- €. ..  61/63 ** 50 60.- 

6026F Goethe 1949 aus der linken unteren Bogenecke, ungefaltet, 
tadellos **. Mi. 320,- €. ................................................................  61/63 ** 50 60.- 

6027F Goethe 1949 aus der rechten unteren Bogenecke, dabei 30 
Pfg. mit PF I, waagerecht minimal gefaltet, ansonsten **. Mi. 
360,- €. .......................................................................................  61/63 ** 51 50.- 

6028F Goethe 1949, ideal zentrisch entwertet mit SST "Tag der 
Oberpostdirektion 01.1.50". Befund Schlegel "einwandfrei". Mi. 
180,- €. .......................................................................................  61/63 � 50 40.- 
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6029F 20 - 30 Pfg. Goethe 1949, rechte obere Bogenecke mit ndgz 
Oberrand, tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 190,- €. ...................  62/63 ** 51 40.- 

6030F 30 Pfg. Goethe 1949 mit PF I tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 
80,- €. .........................................................................................  63I ** 51 Gebot 

6031F Grünaufdruck 1949, linke obere Bogenecke, 10 Pfg. wie üblich 
im Walzendruck, die restlichen Werte im Plattendruck mit ndgz 
Oberrand, tadellos **, jeder Wert geprüft Schlegel. Mi. 653,- €. ..  64/67OR ** 51 80.- 

6032F Währungsgeschädigte 1949 aus der linken unteren Bogenecke, 
ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 360,- €. ...................  68/70 ** 51 80.- 

6033F Währungsgeschädigte 1949 vom Unterrand, tadellos **, geprüft 
Schlegel. Mi. 360,- €. ..................................................................  68/70 ** Internet 50.- 

6034F Währungsgeschädigte 1949 ideal zentrisch � mit ESST der 
Blockausgabe, geprüft Schlegel. Mi. 600,- €. ..............................  68/70 � 51 100.- 

6035F Währungsgeschädigte 1949 mit ndgz Oberrand tadellos **, 
geprüft Schlegel. Mi. 360,- €. ......................................................  68/70OR ** 52 60.- 

6036F 20 Pfg. Währungsgeschädigte 1949, rechte untere Bogenecke, 
ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 120,- €. ...................  69 ** Internet 25.- 

6037F 30 Pfg. Währungsgeschädigte 1949 mit PF I tadellos **, geprüft 
Schlegel. Mi. 250,- €. ..................................................................  70I ** 52 40.- 

6038F Währungsgeschädigten-Block 1949 sauber � mit 2 klaren SST 
"Mai-Kundgebung 1.Mai 1951". Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei". Mi. 2.200,- €. ........................................................  Bl.1 � 52 400.- 

6039F Währungsgeschädigten-Block 1949 sauber entwertet mit 
zentrisch klar aufgesetztem, seltenem SST "Mai-Kundgebung 
1.Mai 1951". Fotoattest Schlegel "einwandfrei". Mi. 2.200,- €. ....  Bl.1 � 52 400.- 

6040F Währungsgeschädigten-Block 1949 mit PF III "Punkt im 
Handgelenk" tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 2.500,- €. ............  Bl.1III ** 52 250.- 

6041F ERP 1950, linke obere Bogenecke mit übergrossem Bogenrand 
tadellos **, ungefaltet, sehr selten! ..............................................  71 ** 53 50.- 

6042F ERP 1950, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **, 
geprüft Schlegel. Mi. 100,- €. ......................................................  71 ** 53 20.- 

6043F ERP 1950, rechte untere Bogenecke mit übergrossem Bogen-
rand, sauber entwertet mit SST u. vollem Originalgummi. Sehr 
selten! .........................................................................................  71 � 53 40.- 

6044F ERP 1950 im waagerechten Paar vom Oberrand mit Bogenlauf-
Nr., tadellos **. Mi. 200,- € + .......................................................  71(2) ** 53 40.- 

6045F ERP 1950, alle 4 Bogenecken ungefaltet, tadellos **, jeder Wert 
geprüft Schlegel. Mi. 400,- €. ......................................................  71(4) ** 53 100.- 

6046F ERP 1950 im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 
tadellos **. Mi. 400,- €. ................................................................  71(4) ** 53 80.- 

6047F ERP 1950 im zentrisch � Eckrand-4er-Block unten rechts mit 
ESST. .........................................................................................  71(4) � 53 50.- 

6048F 10 Ausgaben vom Oberrand tadellos **. Mi. 860,- €....................  71/105 ** 54 100.- 
6049F 10 Pfg. Philharmonie 1950, linke obere Bogenecke mit spiege-

lverkehrter Pl.-Nr. "4", ungefaltet, tadellos **. Mi. 400,- €. ...........  72 Pl.-Nr. ** 54 100.- 
6050F Philharmonie 1950, linke untere Bogenecke, ideal zentrisch 

entwertet mit ESST, ungefaltet, tadellos. ....................................  72/73 � 54 40.- 
6051F Philharmonie 1950, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **, 

bis auf einen Wert alles tiefst geprüft Schlegel. Mi. 560,- €. ........  72/73(4) ** 54 100.- 
6052F Lortzing 1951, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **. 

Mi. 60,- €. ...................................................................................  74 ** Internet 15.- 
6053F Lortzing 1951, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **. 

Mi. 60,- €. ...................................................................................  74 ** Internet 15.- 
6054F Lortzing 1951 mit zentrischem ESST, gepr. Schlegel. Mi. 55,- €.  74 � Internet Gebot 
6055F Lortzing 1951, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **, 

geprüft Schlegel. Mi. 240,- €. ......................................................  74(4) ** 55 60.- 
6056F Lortzing 1951 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 

tadellos **. Mi. 240,- €. ................................................................  74(4) ** 55 50.- 
6057F Lortzing 1951 im Eckrand-4er-Block oben rechts, ungefaltet, 

tadellos **. Mi. 240,- € +. .............................................................  74(4) ** 55 50.- 
6058F Lortzing 1951 im Eckrand-4er-Block unten rechts, ungefaltet, 

tadellos **. Mi. 240,- € +. .............................................................  74(4) ** 55 50.- 
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6059F Glocke links 1951, rechte untere Bogenecke, ungefaltet, 
tadellos **.  .................................................................................  75/79 ** 55 25.- 

6060F Glocke links 1951, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**.  ..............................................................................................  75/79 ** 55 25.- 

6061F Glocke links 1951, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**.  ..............................................................................................  75/79 ** 55 25.- 

6062F Glocke links 1951, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**.  ..............................................................................................  75/79 ** 55 25.- 

6063F Glocke links 1951, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  75/79 ** 56 25.- 

6064F Glocke links 1951, alle 4 verschiedenen Bogenecken, 
ungefaltet, tadellos **. .................................................................  75/79(4) ** 56 100.- 

6065F Glocke links 1951 im Eckrand-4er-Block, ungefaltet, tadellos **, 
30 Pfg. geprüft Schlegel.  ...........................................................  75/79(4) ** 56 80.- 

6066F Tag der Briefmarke 1951, linke obere Bogenecke, ideal 
zentrisch � mit SST u. vollem Originalgummi. Liebhaber-Serie! .  80/81 � 56 25.- 

6067F Tag der Briefmarke 1951, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  80/81(4) ** 56 60.- 

6068F Glocke rechts 1951, rechte obere Bogenecke mit dgz Oberrand 
tadellos **. ..................................................................................  82/86 ** 56 25.- 

6069F Glocke rechts 1951, ideal einheitlich zentrisch � mit ESST, 30 
Pfg. geprüft Schlegel.  ................................................................  82/86 � 56 25.- 

6070F Glocke rechts 1951, alle 4 verschiedenen Bogenecken, 
ungefaltet, tadellos **.  ................................................................  82/86(4) ** 57 100.- 

6071F 5 Pfg. Glocke rechts mit waagerechter Gummiriffelung aus der 
rechten unteren Bogenecke tadellos **, geprüft Schlegel.  ..........  82y ** Internet Gebot 

6072F 5 Pfg. Glocke rechts 1951 mit waagerechter Gummiriffelung 
aus der rechten oberen Bogenecke tadellos **, geprüft 
Schlegel.  ...................................................................................  82y ** Internet Gebot 

6073F 5 Pfg. Glocke rechts 1951 mit waagerechter Gummiriffelung im 
Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, tadellos **, geprüft 
Schlegel.  ...................................................................................  82y(4) ** 57 35.- 

6074F 5 Pfg. Glocke rechts 1951 mit waagerechter Gummiriffelung im 
Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, tadellos **, geprüft 
Schlegel. ....................................................................................  82y(4) ** 57 35.- 

6075F 5 Pfg. Glocke rechts 1951 mit waagerechter Gummiriffelung im 
4er-Block vom Oberrand, tadellos **, geprüft Schlegel.  ..............  82y(4) ** Internet 30.- 

6076F Beethoven 1952 mit zentrischem ESST, geprüft Schlegel.  ........  87 � Internet Gebot 
6077F Beethoven 1952, alle 4 Bogenecken, dabei obere Werte mit 

dgz Oberand, ungefaltet, tadellos **, jeder Wert geprüft 
Schlegel.  ...................................................................................  87(4) ** 58 60.- 

6078F Beethoven 1952 im Eckrand-4er-Block unten rechts, ungefaltet, 
tadellos **.  .................................................................................  87(4) ** 58 50.- 

6079F Beethoven 1952 im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  87(4) ** 58 50.- 

6080F Beethoven 1952 im Eckrand-4er-Block oben rechts mit ndgz 
Oberrand, ungefaltet, tadellos **. ................................................  87(4) ** 58 50.- 

6081F Beethoven 1952 im Eckrand-4er-Block oben links mit dgz 
Oberrand, ungefaltet, tadellos **. ................................................  87(4) ** 58 50.- 

6082F Beethoven 1952 im 4er-Block mit dgz Oberrand tadellos **, 
geprüft Schlegel. .........................................................................  87(4) ** 58 40.- 

6083F Beethoven 1952 im zentrisch � Eckrand-4er-Block mit ESST u. 
originaler Gummierung. Befund Schlegel "einwandfrei". .............  87(4) � 58 40.- 

6084F Vorolympiade 1952 ideal � mit zentrischem ESST. Liebhaber-
Serie! ..........................................................................................  88/90 � 59 Gebot 

6085F Vorolympiade 1952, alle 4 verschiedenen Bogenecken, jeweils 
im Eckrand-4er-Block, ungefaltet, tadellos **. ............................. 88/90(16) ** 59 100.- 

6086F Vorolympiade 1952, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **, 
20 Pfg. jeweils geprüft Schlegel.  ................................................  88/90(4) ** 59 30.- 

6087F Männer Berlins 1952 aus allen 4 verschiedenen Bogenecken, 
dabei 15 Pfg. mit seltener FN "4", alles ungefaltet, tadellos **. .... 91/100(4) ** 57 100.- 
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6088F Männer Berlins 1952 im Eckrand-4er-Block oben links, unge-
faltet, tadellos **, 25, 40 Pfg. geprüft Schlegel. Mi. 520,- €. ......... 91/100(4) ** 57 100.- 

6089F Männer Berlins 1952 im Eckrand-4er-Block unten links, dabei 
15 Pfg. mit seltener grossen FN "3", ungefaltet, tadellos **. Mi. 
520,- € + ..................................................................................... 91/100(4) ** 60 100.- 

6090F Männer Berlins 1952 im 4er-Block tadellos **. Mi. 520,- €. .......... 91/100(4) ** 60 80.- 
6091F Männer Berlins 1952, insges. 22 verschiedene Werte aus den 

unteren Bogenecken mit FN, ungefaltet, tadellos **. Als ge-
schlossene Garnitur sehr selten einmal angeboten! .................... 91/100FN ** 61 400.- 

6092F 4 - 5 Pfg. Männer Berlins 1952 im Eckrand-4er-Block, je mit FN 
"2" tadellos **.  ............................................................................  91/92FN ** 60 40.- 

6093F 4 - 30 Pfg. Männer Berlins 1952 im Eckrand-4er-Block unten 
rechts, tadellos **. .......................................................................  91/99(4) ** 60 80.- 

6094F Glocke Mitte 1953, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6095F Glocke Mitte 1953, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadel-
los **. ..........................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6096F Glocke Mitte 1953, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadel-
los **. ..........................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6097F Glocke Mitte 1953, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadel-
los **. ..........................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6098F Glocke Mitte 1953, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadel-
los **. ..........................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6099F Glocke Mitte 1953, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6100F Glocke Mitte 1953, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6101F Glocke Mitte 1953, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6102F Glocke Mitte 1953, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  101/05 ** 62 20.- 

6103F Glocke Mitte 1953, ideal zentrisch entwertet "Berlin-
Charlottenburg ...", 40 Pfg. geprüft Schlegel. ..............................  101/05 � 62 25.- 

6104F Glocke Mitte 1953 im Eckrandpaar unten links, ungefaltet, 
tadellos **. Mi. 180,- €. ................................................................ 101/05(2) ** 62 35.- 

6105F Glocke Mitte 1953 im waagerechten Paar vom Oberrand mit 
Bogenzähler tadellos **. Mi. 180,- €. ........................................... 101/05(2) **  30.- 

6106F Glocke Mitte 1953 im Eckrand-4er-Block unten rechts mit FN, 
dabei 40 Pfg. doppelt vorhanden FN 1 bzw. 2, ungefaltet, 
tadellos **.  ................................................................................. 101/05(4) ** 63 100.- 

6107F Glocke Mitte 1953, alle 4 verschiedenen Bogenecken, bis auf 
billige 5 Pfg. unten rechts komplette Garnitur, ungefaltet 
tadellos **.  ................................................................................. 101/05(4) ** 63 100.- 

6108F Glocke Mitte 1953 im Eckrand-4er-Block unten rechts ohne FN, 
ungefaltet, tadellos **.  ................................................................ 101/05(4) ** 63 80.- 

6109F Glocke Mitte 1953 im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 101/05(4) ** 64 80.- 

6110F Glocke Mitte 1953 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 101/05(4) ** 64 80.- 

6111F Glocke Mitte 1953 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 101/05(4) ** 64 80.- 

6112F Glocke Mitte 1953 im Eckrand-4er-Block, ungefaltet, tadellos **, 
Höchstwert Befund Eliades "einwandfrei". .................................. 101/05(4) ** 64 80.- 

6113F Glocke Mitte 1953, 2 Serien aus der rechten unteren 
Bogenecke mit unterschiedlichen FN, ungefaltet, tadellos **. ...... 101/05FN(2) ** 63 100.- 

6114F 40 Pfg. Glocke Mitte 1953, rechte untere Ecke mit FN "2", ideal 
entwertet "Berlin-Charlottenburg 2 ...", geprüft Schlegel. ............  105 ** 64 20.- 

6115F Gedächtniskirche 1953 ideal zentrisch � "Berlin-Charlottenburg 
2", geprüft Schlegel. Mi. 230,- €. .................................................  106/09 � 64 50.- 

6116F Gedächtniskirche 1953, ideal zentrisch � mit ESST. Befund 
Schlegel "einwandfrei". Mi. 230,- €. ............................................  106/09 � 65 50.- 
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6117F Gedächtniskirche 1953, alle 4 verschiedenen Bogenecken im 
Eckrand-4er-Block, ungefaltet, tadellos **.  ................................. 106/09(16) ** 65 80.- 

6118F Gedächtniskirche 1953, alle 4 verschiedenen Bogenecken, 
ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 106/09(4) ** 66 40.- 

6119F Gedächtniskirche 1953, 8 verschiedene FN, jeweils im Eckrand-
4er-Block unten rechts, tadellos **.  ............................................ 106/09FN ** 66 75.- 

6120F Gedächtniskirche 1953, 8 verschiedene FN aus der rechten 
unteren Bogenecke, ungefaltet, tadellos **.  ............................... 106/09FN ** 65 50.- 

6121F Volksaufstand 1953, ideal zentrisch entwertet "Berlin-
Charlottenburg ...".......................................................................  110/11 � 67 Gebot 

6122F Volksaufstand 1953, alle 4 Bogenecken, je als Eckrand-4er-
Block, ungefaltet, tadellos **. Mi. 800,- €. .................................... 110/11(16) ** 67 100.- 

6123F Volksaufstand 1953, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **. . 110/11(4) ** 67 40.- 
6124F Volksaufstand 1953 im waagerechten Paar vom Unterrand mit 

HAN "15173.53" tadellos **. Mi. 230,- €. ..................................... 110/11HAN ** 67 40.- 
6125F 4 Pfg. Bauten 1953, 3 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, 

ungefaltet, tadellos **. .................................................................  112(12) ** Internet 20.- 
6126F 4 - 20 Pfg. Bauten 1953 im senkrechten Paar vom Bogenrand, 

tadellos **. Mi. 215,- € +. ............................................................. 112/13(2) ** 66 30.- 
6127F 4 - 20 Pfg. Bauten 1953, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos 

**.  .............................................................................................. 112/13(4) ** 66 80.- 
6128F Reuter 1954, alle 4 Bogenecken incl. FN 0 bzw. 2, tadellos **.  ..  115(5) ** Internet Gebot 
6129F Viermächte-Konferenz 1954, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-

Blocks, ungefaltet, tadellos **. ....................................................  116(16) ** Internet Gebot 
6130F Viermächte-Konferenz 1954, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos 

**. ...............................................................................................  116(4) ** Internet Gebot 
6131F Mergenthaler 1954, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks 

incl. rechts unten mit FN 0 bzw. 2 tadellos **. .............................  117(20) ** Internet Gebot 
6132F Mergenthaler 1954, alle 4 verschiedenen Bogenecken incl. FN 

0, 1, 2, ungefaltet, tadellos **. .....................................................  117(6) ** Internet Gebot 
6133F Bundespräsidenten 1954, alle 4 verschiedenen Bogenecken im 

Eckrand-4er-Block sowie FN 0, 1, 2, ungefaltet, tadellos **. ........  118(36) ** Internet 35.- 
6134F Bundespräsidenten 1954, alle 4 verschiedenen Bogenecken 

sowie FN 0, 1, 2, ungefaltet, tadellos **. .....................................  118(6) ** 68 Gebot 
6135F Attentat 1954, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, tadellos **.  119(16) ** Internet Gebot 
6136F Attentat 1954, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **.  ..........  119(4) ** Internet Gebot 
6137F Attentat 1954, 2 waagerechte Paare vom Unterrand mit HAN 

"15138.54 - 1 bzw. 2" tadellos **. Mi. 200,- €. ............................. 119HAN(2) ** 66 40.- 
6138F Postillion 1954, a-Farbe, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-

Blocks, ungefaltet, tadellos **. Mi. 288,- €. ..................................  120a(16) ** 68 40.- 
6139F Postillion 1954, alle 4 verschiedenen Bogenecken, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  120a(4) ** Internet Gebot 
6140F Postillion 1954 im Eckrand-4er-Block mit SST u. vollem 

Originalgummi, geprüft Schlegel. Mi. 140,- €. .............................  120a(4) � 68 25.- 
6141F Postillion 1954, a + b-Farbe, je im 4er-Block mit dgz Oberrand, 

tadellos **. Mi. 212,- €. ................................................................ 120a/b(4) ** Internet 30.- 
6142F Postillion 1954, b-Farbe, 3 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, 

ungefaltet, tadellos **, 2 Stück geprüft Schlegel. Mi. 420,- €. ......  120b(12) ** 68 75.- 
6143F Postillion 1954, b-Farbe, alle 4 verschiedenen Bogenecken, 

ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 140,- €. ...................  120b(4) ** 68 30.- 
6144F 7 Pfg. Bauten 1954, 2 Eckrand-4er-Blocks aus den unteren 

Bogenecken, ungefaltet, tadellos **.  ..........................................  121(8) ** Internet Gebot 
6145F Bauten 1954, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **.  ..  121/23 **  40.- 
6146F Bauten 1954 vom Oberrand tadellos **. Mi. 130,- € + .................  121/23 ** Internet 25.- 
6147F Bauten 1954, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **. ............ 121/23(4) ** 69 150.- 
6148F Bauten 1954 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 

tadellos **. Mi. 820,- €. ................................................................ 121/23(4) ** 69 150.- 
6149F 7 Pfg. Bauten 1954, rechte untere Ecke mit DZ "Lo" tadellos **. .  121DZ ** 69 40.- 
6150F 40 Pfg. Bauten 1954 im Eckrand-4er-Block unten rechts mit DZ 

"Ge" tadellos **. ..........................................................................  122DZ ** 69 50.- 
6151F 40 Pfg. Bauten 1954, rechte untere Ecke mit DZ "Ge" tadellos 

**. ...............................................................................................  122DZ ** 69 40.- 
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6152F 70 Pfg. Bauten 1954 im Eckrand-4er-Block oben rechts, unge-
faltet, tadellos **. Mi. 700,- €. ......................................................  123(4) ** 69 150.- 

6153F Strauss 1954, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks sowie 
FN 0 bzw. 1, ungefaltet, tadellos **. Mi. 240,- € +........................  124(20) ** Internet 35.- 

6154F Strauss 1954, alle 4 verschiedenen Bogenecken sowie FN 0, 1, 
2, ungefaltet, tadellos **. .............................................................  124(6) ** 69 25.- 

6155F Borsig 1954, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks sowie 
FN 0, 1 bzw. 2, ungefaltet, tadellos **.  .......................................  125(24) ** Internet 30.- 

6156F Borsig 1954, alle 4 verschiedenen Ecken sowie FN 1 bzw. 2, 
ungefaltet, tadellos **. .................................................................  125(5) ** Internet Gebot 

6157F M.S.Berlin 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks ohne 
126 rechts unten komplett, tadellos **. ........................................ 126/27(16) ** Internet Gebot 

6158F M.S.Berlin 1955, alle 4 verschiedenen Bogenecken, sowie FN 
0, 1 bzw. 2, ungefaltet, tadellos **. .............................................. 126/27(6) ** 70 20.- 

6159F Furtwängler 1955, 7 Eckrand-4er-Blocks mit allen 4 verschie-
denen Bogenecken incl. FN 1 - 4, ungefaltet, tadellos **. Mi. 
lose bereits 700,- € + ..................................................................  128(28) ** 70 100.- 

6160F Furtwängler 1955, alle 4 verschiedenen Bogenecken incl. FN 1 
- 4, ungefaltet, tadellos **. ...........................................................  128(7) ** 70 40.- 

6161F Bundestag 1955, 3 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, unge-
faltet, tadellos **. ......................................................................... 129/30(12) ** Internet Gebot 

6162F Bundestag 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **.  ............... 129/30(4) ** Internet Gebot 
6163F Postillion 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks, unge-

faltet, tadellos **. Mi. 120,- €. ......................................................  131(16) ** Internet Gebot 
6164F Postillion 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. ...................  131(4) ** Internet Gebot 
6165F 7 Pfg. Stadtbilder 1956, 4 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, 

ungefaltet, tadellos **. Mi. 240,- € +. ...........................................  135v(16) ** 70 40.- 
6166F 7 Pfg. Stadtbilder 1956, 4 Werte aus der rechten unteren 

Bogenecke mit FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos **.  ......................  135v(4) ** 71 30.- 
6167F Bundesrat 1956, alle 4 verschiedenen Ecken incl. FN 1 bzw. 2, 

ungefaltet, tadellos **.  ................................................................ 136/37(5) ** Internet Gebot 
6168F VdI 1956, 6 Serien, je im Eckrand-4er-Block mit allen 4 ver-

schiedenen Bogenecken u. insges. 6 verschiedenen FN, unge-
faltet, tadellos **. Mi. lose bereits 168,- € +. ................................ 138/39(24) ** Internet 30.- 

6169F VdI 1956, alle 4 verschiedenen Bogenecken incl. FN 1 - 3, 
ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 138/39(6) ** 71 Gebot 

6170F Stadtbilder 1956, 8 verschiedene DZ aus der linken oberen 
Bogenecke, ungefaltet, tadellos **.  ............................................ 140/47DZ ex ** 71 100.- 

6171F Stadtbilder 1956 komplett aus der rechten unteren Bogenecke, 
dabei 1 - 25 Pfg. je im Walzendruck, 30 Pfg. - 3 DM jeweils mit 
FN "1 bzw. 2, 1 bzw. 4", ungefaltet, tadellos **. Als komplette 
Garnitur äusserst selten! .............................................................  140/54 ** 72 300.- 

6172F Stadtbilder 1956, linke untere Bogenecke tadellos **. .................  140/54 ** 71 50.- 
6173F Stadtbilder 1956, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**. ...............................................................................................  140/54 ** 71 50.- 
6174F Stadtbilder 1956, linke obere Bogenecke, dabei 7 Pfg. mit DZ 

"4", ungefaltet, tadellos **.  .........................................................  140/54 ** 71 50.- 
6175F Stadtbilder 1956 vom Oberrand tadellos **. ................................  140/54 ** Internet Gebot 
6176F Stadtbilder 1956, überkomplette Garnitur der Eckrand-4er-

Blocks unten rechts, dabei 1 - 25 Pfg. jeweils im Walzendruck, 
30 Pfg. - 3 DM je mit FN, mit insgesamt 20 verschiedenen FN !, 
ungefaltet, tadellos **. In dieser Form äusserst dekorativ u. 
selten! ......................................................................................... 140/54(4) ** 73 300.- 

6177F Stadtbilder 1956 komplett im Eckrand-4er-Block oben rechts, 
unbeschriftet, ungefaltet, tadellos **. ........................................... 140/54(4) ** 71 100.- 

6178F Stadtbilder 1956 im einheitlichen Eckrand-4er-Block unten links, 
ungefaltet, tadellos **.  ................................................................ 140/54(4) ** 71 100.- 

6179F Stadtbilder 1956 im 4er-Block vom Oberrand tadellos **.  ........... 140/54(4) ** 74 80.- 
6180F Stadtbilder 1956 im 4er-Block tadellos **. ................................... 140/54(4) ** 74 50.- 
6181F Stadtbilder 1956, 11 verschiedene Werte, je im Eckrand-4er-

Block oben links, incl. Nr. 147/54, ungefaltet, tadellos **.  ........... 140/54(4)ex ** 74 80.- 
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6182F Stadtbilder 1956, 7 verschiedene DZ, je im Eckrand-4er-Block 
oben links, tadellos **.  ............................................................... 141/47DZ ex (7) ** 74 100.- 

6183F 70 Pfg. Stadtbilder 1956, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, 
unbeschriftet, tadellos **.  ...........................................................  152 ** 74 Gebot 

6184F 1 DM Stadtbilder 1956, 2 Werte aus der rechten unteren Ecke 
mit FN "2 bzw. 4", ungefaltet, tadellos **.  ...................................  153FN(2) ** 74 30.- 

6185F Berlinhilfe 1956, alle 4 Ecktrand-4er-Blocks, ungefaltet, tadellos 
**.  ..............................................................................................  155(16) ** Internet Gebot 

6186F Berlinhilfe 1956, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **.  .......  155(4) ** Internet Gebot 
6187F Berlinhilfe 1956, 2 waagerechte Paare vom Unterrand mit HAN 

"615155-1 bzw. 2" tadellos **. Mi. 120,- €. .................................. 155HAN(2) ** Internet 25.- 
6188F Unfallverhütung 1971 incl. 70 Pfg., alle 4 verschiedenen Eck-

rand-4er-Blocks, dabei links oben bis auf 30 Pfg. jeder Wert 
zusätzlich mit DZ, tadellos **. Mi. 715,- € +. ................................ 402/11,453(16) ** 75 100.- 

6189F 5 - 20, 40, 60, 70 + 150 Pfg. Unfallverhütung aus der linken 
oberen Bogenecke mit DZ tadellos **. Mi. 335,- €. ...................... 402/11,453DZ ex ** 74 40.- 

6190F 5, 20, 50, 70, 100 + 150 Pfg. Unfallverhütung, je im zentrisch � 
Eckrand-4er-Block oben links mit DZ. Mi. 450,- €. 402/11,453DZ(4) ex � 75 50.- 

6191F Frauen 1986/89 überkomplett aus allen 4 verschiedenen 
Bogenecken, dabei rechts unten mit insges. 37 verschiedenen 
Formnummern ! Jeder Wert ideal zentrisch � mit ESST............. 770/849 ex  � 75 100.- 

6192F Frauen 1986/89 überkomplett aus der rechten unteren 
Bogenecke mit insges. 28 verschiedenen Formnummern ! ......... 770/849 ex (4) **Internet 50.- 

6193F Frauen 1986/89 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 770/849 ex (4) **Internet 40.- 

6194F Frauen 1986/89 im Eckrand-4er-Block oben rechts, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 770/849 ex (4) **Internet 40.- 

6195F Frauen 1986/89 komplett aus allen 4 verschiedenen Bogen-
ecken incl. FN "1 - 3", ungefaltet, tadellos **. .............................. 770/849 ex (6) ** 75 80.- 

6196F Sehenswürdigkeiten 1987/90, alle 4 verschiedenen Eckränder, 
jeweils im Eckrand-4er-Block, ungefaltet, tadellos **. .................. 793/874 ex (16) ** 75 75.- 

6197F Sehenswürdigkeiten 1987/90, alle 4 verschiedenen Bogen-
ecken, jeder Wert ideal zentrisch entwertet mit ESST. Lieb-
haber-Los! .................................................................................. 793/874 ex (4) � 74 50.- 

6198F Sehenswürdigkeiten 1987/90 komplett im zentrisch � Eckrand-
4er-Block mit ESST. ................................................................... 793/874 ex (4) � 75 35.- 

6199F Sehenswürdigkeiten 1987/90 im zentrisch � 4er-Block vom 
Oberrand mit ESST. ................................................................... 793/874 ex (4) �Internet 30.- 

6200F Sehenswürdigkeiten 1987/90 im zentrisch � 4er-Block mit 
ESST. ......................................................................................... 793/874 ex (4) �Internet 30.- 

6201F reichhaltiger Bestand in zahlreichen dicken Steckbüchern, viele 
Bogenecken etc. .........................................................................     250.- 

BUND-MARKENTEIL 

6202F Bundestag 1949, rechte untere Bogenecke, dabei 10 Pfg. mit 
PF III, ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel.  ..........................  111/12 ** 76 50.- 

6203F Bundestag 1949, linke obere Ecke, ungefaltet, tadellos **. .........  111/12 ** 76 20.- 
6204F Bundestag 1949, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**, geprüft Schlegel. ....................................................................  111/12 ** 76 20.- 
6205F Bundestag 1949, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**.  ..............................................................................................  111/12 ** 76 20.- 
6206F Bundestag 1949 im 4er-Block vom Oberrand tadellos **.  ........... 111/12(4) ** 76 80.- 
6207F 100 Jahre Marken 1949, linke obere Ecke, ungefaltet, tadellos 

**, geprüft Schlegel.  ...................................................................  113/15 ** 76 25.- 
6208F 100 Jahre Marken 1949, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  113/15 ** 76 25.- 
6209F 100 Jahre Marken 1949, linke untere Bogenecke, ungefaltet, 

tadellos **, geprüft Schlegel.  ......................................................  113/15 ** 76 25.- 
6210F 100 Jahre Marken 1949, rechte untere Bogenecke, ungefaltet, 

tadellos **.  .................................................................................  113/15 ** 76 25.- 
6211F 100 Jahre Marken 1949 vom Oberrand tadellos **.  ....................  113/15 ** Internet 20.- 
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6212F 100 Jahre Marken 1949, einheitlich sauber entwertet mit rotem 
SST. Mi. 140,- €. .........................................................................  113/15 � 76 20.- 

6213F 100 Jahre Marken 1949 auf herrlichen, einheitlichen Luxus-
Briefstücken mit SST. Mi. 140,- €. ...............................................  113/15 � 77 25.- 

6214F 100 Jahre Marken 1949 im 4er-Block vom Oberrand tadellos **. 113/15(4) ** 78 80.- 
6215F 100 Jahre Marken 1949 im 4er-Block vom linken Bogenrand 

tadellos **, 20 - 30 Pfg. geprüft Schlegel.  ................................... 113/15(4) ** 78 80.- 
6216F 30 Pfg. UPU 1949, linke untere Ecke mit Bogenlaufnummer, 

tadellos **.  .................................................................................  116 ** 77 50.- 
6217F 30 Pfg. UPU 1949, linke untere Ecke mit Bogenlaufnummer, 

tadellos **.  .................................................................................  116 ** 77 50.- 
6218F UPU 1949, rechte obere Ecke, ungefaltet, tadellos **.  ...............  116 ** 77 20.- 
6219F UPU 1949, linke obere Ecke, ungefaltet, tadellos **.  ..................  116 ** 77 20.- 
6220F 3 Ausgaben vom Oberrand tadellos **.  ......................................  116/22 ** 77 50.- 
6221F UPU 1949, rechte untere Ecke mit Druckdatum, ungefaltet, 

tadellos ** mit Befund Schlegel "einwandfrei". ............................  116Bru ** 77 50.- 
6222F UPU 1949 im Eckrand-4er-Block oben rechts, dabei linke 

untere Marke mit PF VII, ungefaltet, tadellos **, PF im Michel 
lediglich mit -.- notiert. ................................................................. 116VII,116(3) ** 77 50.- 

6223F Wohlfahrt 1949, rechte untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  117/20 ** Internet 25.- 

6224F Wohlfahrt 1949, linke obere Ecke, ungefaltet, tadellos **.  ..........  117/20 ** 77 25.- 
6225F Wohlfahrt 1949, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**, Höchstwert geprüft Schlegel.  ................................................  117/20 ** 77 25.- 
6226F Wohlfahrt 1949, linke untere Ecke, ungefaltet, tadellos **, 30 

Pfg. geprüft Schlegel.  ................................................................  117/20 ** 78 25.- 
6226A Wohlfahrt 1949, rechte untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**, 30 Pfg. geprüft Schlegel.  .......................................................  117/20 ** Internet 25.- 
6227F Wohlfahrt 1949 auf sauberen Briefstücken mit SST. ...................  117/20 � 78 25.- 
6228F Wohlfahrt 1949 im 4er-Block vom Oberrand, tadellos **.............. 117/20(4) ** 78 80.- 
6229F Wohlfahrt 1949 ohne 20 Pfg. im Eckrand-4er-Block oben links 

mit ndgz Oberrand, ungefaltet, tadellos **. .................................. 117/20(4) ex ** 78 75.- 
6230F Wohlfahrt 1949 ohne 20 Pfg. im Eckrand-4er-Block oben rechts, 

ungefaltet, tadellos **, 30 Pfg. geprüft Schlegel.  ........................ 117/20(4) ex ** 78 75.- 
6231F Bach 1950, linke obere Ecke, ungefaltet, tadellos **.  .................  121/22 ** 79 25.- 
6232F Bach 1950, rechte obere Ecke, ungefaltet, tadellos **. ................  121/22 ** 79 25.- 
6233F Bach 1950, linke untere Ecke, ungefaltet, tadellos **. .................  121/22 ** 79 25.- 
6234F Bach 1950, rechte untere Ecke, ungefaltet, tadellos **, geprüft 

Schlegel.  ...................................................................................  121/22 ** 79 25.- 
6235F 20 Pfg. Bach, linke untere Ecke, sauber � mit SST, geprüft 

Schlegel.  ...................................................................................  122 � 79 Gebot 
6236F 2 bzw. 4 Pfg. Posthorn, je im Eckrand-4er-Block, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  123/24 ** Internet Gebot 
6237F 2 - 25 Pfg. Posthorn, linke untere Bogenecke, tadellos **, jeder 

Wert tiefst geprüft Schlegel.  .......................................................  123/31 ** 79 100.- 
6238F 2 - 25 Pfg. Posthorn, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadel-

los **, bis auf 8 Pfg. jeder Wert tiefst geprüft Schlegel. ...............  123/31 ** 79 100.- 
6239F 2 - 25 Pfg. Posthorn, rechte obere Bogenecke, unbeschriftet, 

ungefaltet, tadellos **, meist geprüft Schlegel. ............................  123/31 ** 81 100.- 
6240F 2 - 25 Pfg. Posthorn 1951 ohne 8, 10 Pfg., je im 4er-Block vom 

Unterrand, tadellos **. Attest-Kopie von ehemaliger 4er-Block-
Serie Schlegel "einwandfrei". Mi. 1.092,- €. ................................ 123/31(4) ex ** 79 150.- 

6241F 2 - 30 Pfg. Posthorn tadellos **, jeder Wert tiefst geprüft 
Schlegel. Mi. 305,- €. ..................................................................  123/32 ** Internet 50.- 

6242F 2 - 30 Pfg. Posthorn ohne 6 Pfg. tadellos **, meist tiefst geprüft 
Schlegel. Mi. 283,- €. .................................................................. 123/32 ex ** Internet 40.- 

6243F Posthorn 1951, 7 verschiedene Werte vom Oberrand, tadellos 
**. ............................................................................................... 123/32 ex ** 79 Gebot 

6244F 2 - 10, 20 + 30 Pfg. Posthorn 1951, 8 verschiedene 4er-Blocks, 
tadellos **, jeder Wert tiefst geprüft Schlegel. Mi. 812,- €. ........... 123/32(4) ex ** 81 100.- 

6245F 2 - 40 Pfg. Posthorn 1951 vom Bogenrand, tadellos **, geprüft 
Schlegel.  ...................................................................................  123/33 ** 81 50.- 



35 
 BUND-MARKENTEIL 

Los-Nr.  Michel-Nr. Bild-Tafel-Nr. Schätzpreis 

 

6246F 2 - 40 Pfg. Posthorn ohne 25 Pfg. vom Oberrand, tadellos **, 
geprüft Schlegel. ......................................................................... 123/33 ex ** 81 50.- 

6247F 2 - 50 Pfg. Posthorn tadellos **, jeder Wert tiefst geprüft 
Schlegel. Mi. 645,- €. ..................................................................  123/34 ** 81 100.- 

6248F 2 - 50 Pfg. Posthorn 1951 ohne 25 Pfg. komplett, einheitlich 
vom Oberrand, tadellos **, geprüft oder mit Befunden Schlegel 
"einwandfrei". ............................................................................. 123/34 ex ** 81 100.- 

6249F 2 - 60 Pfg. Posthorn, je im waagerechten Paar, tadellos **, 
meist geprüft Schlegel. Mi. 1.936,- €. .......................................... 123/34(2) ** 81 300.- 

6250F 2 - 70 Pfg. Posthorn ohne 40 Pfg., je vom Unterrand, tadellos 
**, jeder Wert tiefst geprüft Schlegel. ..........................................  123/36 ** 81 200.- 

6251F 2 - 70 Pfg. Posthorn, je vom Bogenrand, tadellos **, jeder Wert 
tiefst geprüft Schlegel.  ...............................................................  123/36 ** 82 200.- 

6252F 2 - 80 Pfg. Posthorn, 15 Werte komplett einheitlich aus der 
rechten unteren Bogenecke, ungefaltet, tadellos **, meist tiefst 
geprüft Schlegel. Äusserst attraktive Garnitur! ............................  123/37 ** 80 750.- 

6253F 2 - 80 Pfg. Posthorn 1951 einheitlich vom Oberrand, tadellos **, 
meist geprüft oder mit Befunden Schlegel "einwandfrei" 
versehen. ...................................................................................  123/37 ** 80 500.- 

6254F Posthorn 1951 komplett, einheitlich vom Unterrand, tadellos **, 
jeder Wert tiefst geprüft Schlegel. Mi. 2.200,- € +........................  123/38 ** 82 450.- 

6255F Posthorn 1951 tadellos **, 2 - 60 Pfg. je tiefst geprüft Schlegel, 
70 - 90 Pfg. jeweils Farbfotobefund "einwandfrei". Mi. 2.200,- €. .  123/38 ** 82 400.- 

6256F Posthorn 1951 tadellos **, 2 - 60 Pfg. je tiefst geprüft Schlegel, 
70 - 90 Pfg. jeweils Farbfotobefund "einwandfrei". Mi. 2.200,- €. .  123/38 ** 82 400.- 

6257F Posthorn 1951 einheitlich vom rechten Bogenrand, tadellos **, 
jeder Wert tiefst geprüft Schlegel. Mi. 2.200,- €. ..........................  123/38 ** 82 400.- 

6258F Posthorn 1951 komplett, dabei 2 - 70 Pfg. je vom linken 
Bogenrand, 90 Pfg. rechter Bogenrand, alle Werte tadellos **, 
tiefst geprüft Schlegel. Mi. 2,200,- € +. ........................................  123/38 ** 82 400.- 

6259F Posthorn 1951 tadellos **, jeder Wert tiefst geprüft Schlegel. Mi. 
2.200,- €. ....................................................................................  123/38 ** 82 400.- 

6260F Posthorn 1951 tadellos **, jeder Wert tiefst geprüft Schlegel. Mi. 
2.200,- €. ....................................................................................  123/38 ** 82 400.- 

6261F Posthorn 1951 tadellos **, jeder Wert tiefst geprüft Schlegel. Mi. 
2.200,- €. ....................................................................................  123/38 ** 83 400.- 

6262F Posthorn 1951 tadellos **, meist geprüft Schlegel. Mi. 2.200,- €.  123/38 ** 83 400.- 
6263F 6 Pfg. Posthorn 1951 im 4er-Block vom Unterrand, tadellos **. 

Befund Schlegel "einwandfrei".  ..................................................  126(4) ** 83 25.- 
6264F 6 Pfg. Posthorn mit Wz. 4 Z, linke untere Bogenecke, 

ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel.  ....................................  126Z ** 83 50.- 
6265F 15 Pfg. Posthorn im waagerechten Eckrandpaar oben links, 

ungefaltet, tadellos **. Fotoattest Schlegel "einwandfrei". ...........  129(2) ** 81 50.- 
6266F 25 Pfg. Posthorn tadellos **. Befund Schlegel "einwandfrei". Mi. 

100,- €. .......................................................................................  131 ** 83 20.- 
6267F 30 Pfg. Posthorn, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, unbe-

schriftet, tadellos **, geprüft Schlegel.  ........................................  132 ** 83 40.- 
6268F 30 Pfg. Posthorn 1951, linke obere Bogenecke, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  132 ** 83 40.- 
6269F 30 Pfg. Posthorn 1951 im 4er-Block vom Unterrand, tadellos **. 

Attest-Kopie von ehemaliger 4er-Block-Serie Schlegel 
"einwandfrei". .............................................................................  132(4) ** 83 100.- 

6270F 40 Pfg. Posthorn, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**, geprüft Schlegel.  ...................................................................  133 ** 83 50.- 

6271F 40 Pfg. Posthorn, rechte obere Bogenecke, unbeschriftet, 
ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel.  ....................................  133 ** 83 50.- 

6272F 40 Pfg. Posthorn im 4er-Block vom Unterrand, tadellos **. 
Attest-Kopie Schlegel vom ehemaligen Satz "einwandfrei". Mi. 
900,- €. .......................................................................................  133(4) ** 83 150.- 

6273F 50 Pfg. Posthorn im 4er-Block vom Unterrand, tadellos **. Foto-
attest Schlegel "einwandfrei". Mi. 700,- €. ...................................  134(4) ** 84 150.- 
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6274F 60 Pfg. Posthorn 1951, linke obere Bogenecke, ungefaltet, 
tadellos **, geprüft Schlegel.  ......................................................  135 ** 83 50.- 

6275F 60 Pfg. Posthorn 1951 tadellos **, geprüft Schlegel. ...................  135 ** 84 40.- 
6276F 70 Pfg. Posthorn 1951 tadellos **, geprüft Schlegel. Mi. 500,- €.  136 ** 84 100.- 
6277F 70 Pfg. Posthorn vom rechten Bogenrand mti Passerkreuz, 

tadellos **, geprüft Schlegel.  ......................................................  136 ** 84 100.- 
6278F 80 Pfg. Posthorn, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, Marke 

tadellos **, tiefst geprüft Schlegel, rechter Bogenrand mit 
Papierschwachstelle, dennoch dekoratives Exemplar! ................  137 ** Titelseite 150.- 

6279F 80 Pfg. Posthorn im 4er-Block vom Unterrand, tadellos **. Foto-
attest Schlegel "einwandfrei". Mi. 3.000,- €. ................................  137(4) ** 84 500.- 

6280F 90 Pfg. Posthorn, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. Fotoattest Schlegel "einwandfrei".  .........................................  138 ** Titelseite 200.- 

6281F 90 Pfg. Posthorn vom linken Bogenrand mit doppeltem Passer-
kreuz tadellos **, geprüft Schlegel.  ............................................  138 ** 84 100.- 

6282F Marienkirche 1951, linke obere Ecke, ungefaltet, tadellos **, 
geprüft Schlegel.  ........................................................................  139/40 ** 84 50.- 

6283F Marienkirche 1951, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadel-
los **, geprüft Schlegel.  .............................................................  139/40 ** 84 50.- 

6284F Marienkirche 1951, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**, geprüft Schlegel. ....................................................................  139/40 ** 84 50.- 

6285F Marienkirche 1951, rechte untere Bogenecke, ungefaltet, 
tadellos **, 20 Pfg. geprüft Schlegel.  ..........................................  139/40 ** 84 50.- 

6286F Marienkirche 1951, linke untere Bogenecke, ideal sauber �, 
geprüft Schlegel. .........................................................................  139/40 � 85 50.- 

6287F Wuppertal 1951, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **, teils 
geprüft Schlegel.  ........................................................................ 141/42(4) ** 85 80.- 

6288F Wuppertal 1951 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 141/42(4) ** 85 80.- 

6289F Wohlfahrt 1951, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **. .  143/46 ** 85 30.- 
6290F Wohlfahrt 1951, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**, 30 Pfg. geprüft Schlegel. ........................................................  143/46 ** 85 30.- 
6291F Wohlfahrt 1951, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **, 

30 Pfg. geprüft Schlegel.  ...........................................................  143/46 ** 85 30.- 
6292F Wohlfahrt 1951, rechte untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**.  ..............................................................................................  143/46 ** 85 30.- 
6293F Wohlfahrt 1951, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**.  ..............................................................................................  143/46 ** 85 30.- 
6294F 3 Ausgaben vom Oberrand, tadellos **, teils geprüft Schlegel..... 143/46 u.a. ** 86 80.- 
6295F Wohlfahrt 1951 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 143/46(4) ** 86 100.- 
6296F Wohlfahrt 1951 im Eckrand-4er-Block oben rechts, 

unbeschriftet, ungefaltet, tadellos **. ........................................... 143/46(4) ** 86 100.- 
6297F Wohlfahrt 1951 im Eckrand-4er-Block unten rechts, dabei 4 Pfg. 

mit FN "1", ungefaltet, tadellos **. ............................................... 143/46(4) ** 86 100.- 
6298F Wohlfahrt 1951 im Eckrand-4er-Block unten links, dabei 10 Pfg. 

mit FN "1", 20 Pfg. 2 Exemplare mit FN "0 bzw. 2", ungefaltet, 
tadellos **.  ................................................................................. 143/46(4) ** 87 100.- 

6299F Wohlfahrt 1951 aus der unteren Bogenecke mit FN "1", 
ungefaltet, tadellos **.  ................................................................ 143/46FN ** 86 50.- 

6300F Wohlfahrt 1951 aus der unteren Bogenecke mit FN "2", 
ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 143/46FN ** 87 50.- 

6301F Röntgen 1951, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **, 
geprüft Schlegel.  ........................................................................  147 ** 88 20.- 

6302F Röntgen 1951, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **, geprüft 
Schlegel.  ...................................................................................  147(4) ** 87 75.- 

6303F Röntgen 1951 im Eckrand-4er-Block oben rechts, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  147(4) ** 87 70.- 

6304F Röntgen 1951 im 4er-Block vom Oberrand, tadellos **. ..............  147(4) ** 88 60.- 
6305F Mona Lisa 1952, alle 4 Eckränder im 4er-Block tadellos **. ........  148(16) ** Internet Gebot 
6306F Luther 1952, alle 4 Ecken im Eckrand-4er-Block, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  149(16) ** Internet 40.- 
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6307F Luther 1952, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **.  ......................  149(4) ** Internet Gebot 
6308F Otto-Motor 1952, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. ................  150(4) ** 88 30.- 
6309F Otto-Motor 1952 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 

tadellos **.  .................................................................................  150(4) ** 88 25.- 
6310F Otto-Motor 1952 im Eckrand-4er-Block oben rechts, ungefaltet, 

tadellos **.  .................................................................................  150(4) ** 88 25.- 
6311F Germanisches Museum 1952 im Eckrand-4er-Block, alle 4 

verschiedenen Ecken incl. FN "0 bzw. 2", ungefaltet, tadellos **.  151(20) ** 88 50.- 
6312F Germanisches Museum 1952, alle 4 Ecken incl. FN "0, 1, 2", 

ungefaltet, tadellos **. .................................................................  151(6) ** 89 30.- 
6313F Helgoland 1952, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, tadellos 

**. ...............................................................................................  152(16) ** 89 50.- 
6314F Helgoland 1952, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. .................  152(4) ** 89 20.- 
6315F Jugend 1952, rechte obere Bogenecke, ideal zentrisch � 

"Straubing ..." .............................................................................  153/54 � 89 Gebot 
6316F Jugend 1952, alle 4 Eckränder, ungefaltet, dabei Nr. 154 I auf 

Feld 41, ungefaltet, tadellos **. ................................................... 153/54(4) ** 90 75.- 
6317F Schurz 1952, alle 4 Ecken im Eckrand-4er-Block, tadellos **. .....  155(16) ** 90 50.- 
6318F Schurz 1952, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **. ............  155(4) ** 90 20.- 
6319F Wohlfahrt 1952, linke obere Ecke, ungefaltet, tadellos **. ...........  156/59 ** 91 30.- 
6320F Wohlfahrt 1952, rechte obere Ecke, unbeschriftet, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  156/59 ** 91 30.- 
6321F Wohlfahrt 1952, linke untere Bogenecke, dabei 4 Pfg. FN "3", 

ungefaltet, tadellos **, 30 Pfg. geprüft Schlegel.  ........................  156/59 ** 91 30.- 
6322F Wohlfahrt 1952, rechte untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 

**, 30 Pfg. geprüft Schlegel.  .......................................................  156/59 ** 91 30.- 
6323F 4 Pfg. Wohlfahrt 1952, 4 Werte aus der linken unteren Bogen-

ecke mit FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos **.  .................................  156FN(4) ** 91 50.- 
6324F 10 Pfg. Wohlfahrt 1952, linke untere Bogenecke mit sehr selte-

ner, kaum sichtbarer, kleinen FN "1" innerhalb der Zähnung am 
4. waagerechten Zahnloch, linker Rand kleine Knitterspur. .........  157FN ** 91 50.- 

6325F 20 Pfg. Wohlfahrt 1952, linke untere Ecke mit FN "2", 
ungefaltet, tadellos **. .................................................................  158FN **  Gebot 

6326F 30 Pfg. Wohlfahrt 1952, 2 Werte aus der linken unteren Bogen-
ecke mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos **. ............................  159FN(2) ** 91 50.- 

6327F Briefmarke 1952, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks, un-
gefaltet, tadellos **.  ....................................................................  160(16) ** Internet Gebot 

6328F Briefmarke 1952, 3 verschiedene Bogenecken, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  160(3) ** Internet Gebot 

6329F 6 Ausgaben im 4er-Block v. Oberrand tadellos **. Mi. 676,- € +. . 160/64,166(4) ** 92 100.- 
6330F Reis 1952, 3 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  161(12) ** 92 100.- 
6331F Reis 1952, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. ..........................  161(4) ** 92 50.- 
6332F Unfallverhütung 1953, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  162(16) ** 93 50.- 
6333F Unfallverhütung 1953, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **.  .......  162(4) ** Internet Gebot 
6334F Museum 1953, alle 4 Eckrand-4er-Blocks incl. FN "0 bzw. 1", 

ungefaltet, tadellos **. Mi. 620,- €. ..............................................  163(20) ** 93 100.- 
6335F Museum 1953, alle 4 Ecken incl. FN "0 bzw. 1", ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  163(5) ** 92 40.- 
6336F Rotes Kreuz 1953, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  164(16) ** 94 50.- 
6337F Rotes Kreuz 1953, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. ..............  164(4) ** Internet Gebot 
6338F Kriegsgefangene 1953, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-

Blocks, ungefaltet, tadellos **. ....................................................  165(16) ** Internet Gebot 
6339F Kriegsgefangene 1953, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. ......  165(4) ** Internet Gebot 
6340F Liebig 1953, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **. .......  166 ** Internet Gebot 
6341F Liebig 1953, alle 4 verschiedenen Bogenecken im Eckrand-4er-

Block, ungefaltet, tadellos **.  .....................................................  166(16) ** 94 150.- 
6342F Liebig 1953, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. ........................  166(4) ** 93 50.- 
6343F Verkehrsausstellung 1953, linke untere Ecke, ungefaltet, 

tadellos **.  .................................................................................  167/70 ** 94 20.- 
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6344F Verkehrsausstellung 1953, alle 4 Eckränder, ungefaltet, tadellos 
**. ............................................................................................... 167/70(4) ** 95 80.- 

6345F Verkehrsausstellung 1953 im 4er-Block vom Oberrand, tadellos 
**. Mi. 320,- €. ............................................................................. 167/70(4) ** 94 50.- 

6346F Verkehrsausstellung 1953, rechte untere Bogenecke mit FN "2", 
ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 167/70FN ** 94 30.- 

6347F Verkehrsausstellung 1953, 2 Serien aus der rechten unteren 
Bogenecke mit FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos **. ................. 167/70FN(2) ** 93 50.- 

6348F Ifraba 1953, linke obere Bogenecke, ungefaltet, sauber � 
Pracht. ........................................................................................  171/72 � 95 20.- 

6349F Ifraba 1953 ideal zentrisch � mit ESST vom Unterrand u. 
vollem Originalgummi. ................................................................  171/72 � 95 Gebot 

6350F Ifraba 1953, alle 4 verschiedenen Eckränder, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 171/72(4) ** 95 50.- 

6351F Ifraba 1953 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 171/72(4) ** 95 40.- 

6352F Ifraba 1953 im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 171/72(4) ** 95 40.- 

6353F Ifraba 1953 im Eckrand-4er-Block unten rechts, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 171/72(4) ** 96 40.- 

6354F 4 u. 10 Pfg. Wohlfahrt 1953 aus der unteren Bogenecke mit FN 
"2", 10 Pfg. Befund Schlegel, tadellos **. .................................... 173/74FN ** Internet Gebot 

6355F Wohlfahrt 1953, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **, 
Höchstwert meist geprüft Schlegel.  ............................................ 173/76(4) ** 96 100.- 

6356F Wohlfahrt 1953 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 173/76(4) ** 96 80.- 

6357F Wohlfahrt 1953 im Eckrand-4er-Block, dabei 10 - 20 Pfg. je mit 
FN "1", ungefaltet, tadellos **. ..................................................... 173/76(4) ** 96 80.- 

6358F Wohlfahrt 1953 aus der unteren Bogenecke mit FN "1", unge-
faltet, tadellos **. ......................................................................... 173/76FN ** 96 50.- 

6359F Wohlfahrt 1953 aus der unteren Bogenecke mit FN "2", unge-
faltet, tadellos **. ......................................................................... 173/76FN ** 97 50.- 

6360F 10 Pfg. Wohlfahrt 1953 mit Wz. 4 Y, rechte obere Bogenecke, 
ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel. .....................................  174Y ** 97 Gebot 

6361F 30 Pfg. Wohlfahrt 1953, linke untere Bogenecke, ungefaltet, 
tadellos **.  .................................................................................  176 ** 97 20.- 

6362F 30 Pfg. Wohlfahrt 1953, linke obere Bogenecke, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  176 ** 97 20.- 

6363F 30 Pfg. Wohlfahrt 1953, rechte untere Bogenecke mit FN "1", 
sauber � Pracht, geprüft Schlegel. .............................................  176FN � 97 25.- 

6364F 2 - 30 Pfg. Heuss 1954 im Eckrand-4er-Block unten rechts, un-
gefaltet, tadellos **. ..................................................................... 177/87(4) ** 97 40.- 

6365F Heuss 1954 einheitlich aus der linken unteren Bogenecke, 90 
Pfg. kleiner Eckbug, ansonsten ungefaltet, tadellos **. ...............  177/96 ** 97 150.- 

6366F Heuss 1954 einheitlich aus der rechten unteren Bogenecke, un-
gefaltet, tadellos **. .....................................................................  177/96 ** 97 150.- 

6367F Heuss 1954 einheitlich aus der linken oberen Bogenecke, un-
gefaltet, tadellos **. .....................................................................  177/96 ** 97 150.- 

6368F Heuss 1954 vom Oberrand tadellos **. .......................................  177/96 ** 97 75.- 
6369F Heuss 1954 einheitlich vom Unterrand, tadellos **. .....................  177/96 ** Internet 50.- 
6370F Heuss 1954, bis auf 90 Pfg. alle Werte vom rechten Bogenrand 

(90 Pfg. links), tadellos **. ...........................................................  177/96 ** Internet 50.- 
6371F Heuss 1954 einheitlich vom linken Bogenrand, tadellos **.  ........  177/96 ** Internet 50.- 
6372F Heuss 1954 ohne 30 - 40 + 90 Pfg., jeweils aus der rechten 

oberen Bogenecke, ungefaltet, tadellos **.  ................................ 177/96 ex ** 97 100.- 
6373F Heuss 1954 im waagerechten Paar vom Oberrand, dabei 1 - 3 

DM je mit Bogenlauf-Nr., tadellos **.  .......................................... 177/96(2) ** 97 150.- 
6374F Heuss 1954 im waagerechten Paar, tadellos **. ......................... 177/96(2) ** 97 100.- 
6375F Heuss 1954 ohne 50 Pfg. im 4er-Block vom Oberrand, tadellos 

**.  .............................................................................................. 177/96(4) ** 98 100.- 
6376F Heuss 1954 ohne 40, 70 u. 90 Pfg., einheitlich im Eckrand-4er-

Block oben links, ungefaltet, tadellos **. ..................................... 177/96(4) ex ** 98 200.- 
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6377F Heuss 1954 ohne 50 Pfg. im einheitlichen Eckrand-4er-Block 
unten links, ungefaltet, tadellos **. .............................................. 177/96(4) ex ** 98 100.- 

6378F Heuss 1954, 9 verschiedene Werte, je im Eckrand-4er-Block 
oben rechts incl. 60, 90 Pfg., alle Werte unbeschriftet, unge-
faltet, tadellos **. ......................................................................... 177/96(4) ex ** 98 50.- 

6379F 2 - 40 Pfg., 60, 80 Pfg., 1 u. 3 DM Heuss im 4er-Block vom 
Unterrand, tadellos **. ................................................................. 177/96(4) ex ** 98 50.- 

6380F Heuss 1954, 5 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, je mit DZ, 
tadellos **. .................................................................................. 178/86DZ ex ** 98 100.- 

6381F Heuss-Lumogen, rechte obere Bogenecke, dabei 5 Pfg. im 
Plattendruck, ungefaltet, tadellos **.  ..........................................  179/260y ** 99 50.- 

6382F Heuss-Lumogen, rechte untere Bogenecke, dabei 30 - 40 Pfg. 
mit FN "3", ungefaltet, tadellos **.  ..............................................  179/260y ** 99 25.- 

6383F Heuss-Lumogen, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  179/260y ** 99 25.- 

6384F Heuss-Lumogen im waagerechten Paar vom Oberrand, tadellos 
**.  .............................................................................................. 179/260y(2) ** Internet 25.- 

6385F Heuss-Lumogen im 4er-Block vom Oberrand, tadellos **............ 179/260y(4) ** 98 50.- 
6386F Heuss-Lumogen im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 179/260y(4) ** 99 50.- 
6387F Heuss-Lumogen im Eckrand-4er-Block oben rechts, 25 Pfg. 

kleine Eckbüge im Rand, ansonsten tadellos **.  ........................ 179/260y(4) ** 99 40.- 
6388F 5 Pfg. Heuss, linke obere Bogenecke mit DZ "8", ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  179DZ ** 99 25.- 
6389F 7, 20, 30 - 40 Pfg. Heuss-Lumogen, 4 Werte aus der linken 

oberen Bogenecke, dabei 20 Pfg. mit DZ "2", ungefaltet, 
tadellos **.  ................................................................................. 181/260y ex ** 99 25.- 

6390F 7 Pfg. Heuss 1954, 2 Werte aus der linken oberen Bogenecke 
mit DZ "5 bzw. 8", ungefaltet, tadellos **. ....................................  181DZ(2) ** 99 50.- 

6391F 15 Pfg. Heuss, 3 verschiedene DZ, je aus der linken oberen 
Bogenecke, ungefaltet, tadellos **. Mi. 390,- €. ...........................  184DZ(3) ** 99 60.- 

6392F 25 Pfg. Heuss 1954, linke obere Ecke mit DZ "1", ungefaltet, 
tadellos **. Mi. 130,- €. ................................................................  186DZ ** 99 25.- 

6393F 30 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  187FN ** 99 50.- 

6394F 30 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  187FN ** 99 50.- 

6395F 30 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "2", ungefaltet, 
tadellos **, geprüft Schlegel.  ......................................................  187FN ** 99 50.- 

6396F 40 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos **.  .................................................................................  188FN ** 100 50.- 

6397F 40 Pfg. Heuss 1954 im Eckrand-4er-Block unten rechts mit FN 
"2", ungefaltet, tadellos **. ..........................................................  188FN ** 100 50.- 

6398F 60 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  190FN ** 100 50.- 

6399F 60 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Bogenecke mit FN "2", 
ungefaltet, tadellos **, geprüft Schlegel.  ....................................  190FN ** 100 50.- 

6400F 80 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  192FN ** 100 30.- 

6401F 80 Pfg. Heuss, rechte untere Bogenecke mit FN "2", ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  192FN ** 100 30.- 

6402F 90 Pfg. Heuss 1954, rechte untere Ecke mit FN "1", ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  193FN ** 100 50.- 

6403F 90 Pfg. Heuss, rechte untere Ecke mit FN "2", ungefaltet, 
tadellos **.  .................................................................................  193FN ** 100 50.- 

6404F 90 Pfg. Heuss im Eckrand-4er-Block unten rechts mit FN "2", 
tadellos **.  .................................................................................  193FN ** 100 50.- 

6405F 1 DM Heuss, glatte Gummierung, rechte untere Bogenecke mit 
FN "1" und ndgz rechtem Bogenrand, tadellos **. .......................  194FN ** 100 25.- 

6406F 1 DM Heuss, glatte Gummierung, rechte untere Bogenecke mit 
FN "2" und dgz Bogenrand, ungefaltet, tadellos **. .....................  194FN ** 100 25.- 
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6407F 2 DM Heuss 1954, 2 Eckrand-4er-Blocks unten rechts, je mit 
grosser FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos **.  ............................  195FN ** 100 50.- 

6408F 2 DM Heuss 1954, 2 Werte aus der rechten unteren Bogenecke 
mit grosser FN "1 bzw. 2", letztere mit geriffelter Gummierung, 
tadellos **.  .................................................................................  195FN(2) ** 100 50.- 

6409F 3 DM Heuss 1954, Eckrand-4er-Block unten rechts mit FN "1", 
ungefaltet, tadellos **. .................................................................  196FN ** 101 Gebot 

6410F 3 DM Heuss 1954, glatte Gummierung, 3 Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit FN "1 - 3", ungefaltet, tadellos **. ...........  196FN(3) ** 101 50.- 

6411F Behring 1954, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, tadellos **. 
Mi. 192,- € + ...............................................................................  197(16) ** Internet Gebot 

6412F Behring 1954, 3 verschiedene Bogenecken, ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  197(3) ** Internet Gebot 

6413F Gutenberg 1954, 3 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, unge-
faltet, tadellos **.  ........................................................................  198(12) ** Internet Gebot 

6414F Gutenberg 1954, alle 4 Eckränder, ungefaltet, tadellos **. ..........  198(4) ** Internet Gebot 
6415F Gutenberg 1954, 2 waagerechte Paare mit HAN "15062.54-1 

bzw. 2", tadellos **. ..................................................................... 198HAN(2) ** Internet Gebot 
6416F Bonifatius 1954, alle 4 verschiedenen Bogenecken, je im 

Eckrand-4er-Block incl. FN "1 bzw. 2", ungefaltet, tadellos **. .....  199(20) ** Internet Gebot 
6417F Bonifatius 1954, alle 4 verschiedenen Ecken incl. FN "1 bzw. 2", 

ungefaltet, tadellos **. .................................................................  199(5) ** Internet Gebot 
6418F 7, 20 - 40 Pfg. Wohlfahrt 1954 im Eckrand-4er-Block unten 

rechts, dabei 7 Pfg. FN "1a2", 20 Pfg. FN "2a1", ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 200,202/03(4) ** 101 40.- 

6419F Wohlfahrt 1954 im Eckrand-4er-Block oben rechts, unbe-
schriftet, ungefaltet, tadellos **.................................................... 200/03(4) ** 101 50.- 

6420F Wohlfahrt 1954 im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 200/03(4) ** 101 50.- 

6421F Wohlfahrt 1954, alle 4 verschiedenen Bogenecken, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 200/03(4) ** 102 50.- 

6422F Wohlfahrt 1954 im Eckrand-4er-Block links oben, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 200/03(4) ** 102 40.- 

6423F Wohlfahrt 1954, insges. 6 verschiedene Werte aus der rechten 
unteren Bogenecke mit unterschiedlichen FN. ............................ 200/03FN ** 101 50.- 

6424F 40 Pfg. Wohlfahrt 1954, rechte untere Bogenecke, ideal 
zentrisch � Pracht, geprüft Schlegel.  ........................................  203 � 102 20.- 

6425F Gauß 1955, alle 4 Bogenecken sowie FN "0, 1 bzw. 2", je im 
Eckrand-4er-Block, ungefaltet, tadellos **. ..................................  204(24) ** Internet 30.- 

6426F Gauß 1955, alle 4 Ecken sowie FN "0, 1 bzw. 2", ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  204(6) ** 102 25.- 

6427F Lufthansa 1955, alle 4 Bogenecken, ungefaltet, tadellos **. ........ 205/08(4) ** 102 25.- 
6428F Lufthansa 1955 im Eckrand-4er-Block oben links, ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 205/08(4) ** Internet 20.- 
6429F Lufthansa 1955 im Eckrand-4er-Block unten rechts, ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 205/08(4) ** Internet 20.- 
6430F Lufthansa 1955 im Eckrand-4er-Block oben rechts, ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 205/08(4) ** 102 20.- 
6431F Miller 1955, 3 Eckrand-4er-Blocks oben links, unten links incl. 

HAN u. unten rechts, ungefaltet, tadellos **. ...............................  209(12) ** Internet Gebot 
6432F Miller 1955, alle 4 Ecken incl. HAN links unten, ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  209(4) ** Internet Gebot 
6433F Schiller 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks, 

ungefaltet, tadellos **.  ................................................................  210(16) ** Internet 40.- 
6434F Schiller 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **.  ....................  210(4) ** 103 Gebot 
6435F Kraftpost 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks, unge-

faltet, tadellos **. .........................................................................  211(16) ** Internet 30.- 
6436F Kraftpost 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **.  ..................  211(4) ** Internet Gebot 
6437F Landesausstellung 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-

Blocks, ungefaltet, tadellos **.  ................................................... 212/13(16) ** Internet 30.- 
6438F Landesausstellung 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. .... 212/13(4) ** Internet Gebot 
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6439F Forschung 1955 im Eckrand-4er-Block, alle 4 Ecken, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  214(16) ** Internet 40.- 

6440F Forschung 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. ................  214(4) ** 103 Gebot 
6441F Vertreibung 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks 

incl. FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos **. ........................................  215(28) ** 104 Gebot 
6442F Lechfeld 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks incl. 

PF I auf Feld 47, welcher nur in einer Teilauflage vorkommt, 
dieser im Michel lediglich mit -.- notiert. ......................................  216(16) ** 104 40.- 

6443F Lechfeld 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **.  ...................  216(4) ** Internet Gebot 
6444F Westropa 1955, alle 4 verschiedenen Eckränder incl. FN "1 - 4", 

ungefaltet, tadellos **. .................................................................  217(7) ** 104 50.- 
6445F Westropa 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks incl. 

FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos **. ................................................ 217/18(28) ** Internet 70.- 
6447F Fahrplankonferenz 1955 im Eckrand-4er-Block aus allen 4 

Bogenecken, ungefaltet, tadellos **. ...........................................  219(4) ** Internet 25.- 
6448F Fahrplankonferenz 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. ....  219(4) ** Internet Gebot 
6449F Stifter 1955, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks incl. FN 

"1 - 4", ungefaltet, tadellos **. .....................................................  220(28) ** Internet 30.- 
6450F Stifter 1955, alle 4 Eckränder incl. FN "1 - 4", ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  220(7) ** 104 Gebot 
6451F UNO 1955, alle 4 Eckränder im 4er-Block, ungefaltet, tadellos 

**. ...............................................................................................  221(16) ** 104 Gebot 
6452F UNO 1955, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **. .........................  221(4) ** Internet Gebot 
6453F Wohlfahrt 1955, ideal einheitlich zentrisch � mit SST, dekorativ! 222/25 � 105 Gebot 
6454F Wohlfahrt 1955 im Eckrand-4er-Block unten rechts mit FN "1", 

ungefaltet, tadellos **.  ................................................................ 222/25(4) ** 105 50.- 
6455F Wohlfahrt 1955 im Eckrand-4er-Block unten rechts mit FN "2", 

ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 222/25(4) ** 105 50.- 
6456F Wohlfahrt 1955 im Eckrand-4er-Block oben rechts, unbe-

schriftet, ungefaltet, tadellos **, Höchstwert geprüft Schlegel.  .... 222/25(4) ** 105 50.- 
6457F Wohlfahrt 1955 im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 222/25(4) ** 105 40.- 
6458F Wohlfahrt 1955, alle 4 verschiedenen Bogenecken incl. FN "1 

bzw. 2", ungefaltet, tadellos **. ................................................... 222/25(5) ** 106 50.- 
6459F 40 Pfg. Wohlfahrt 1955, ideal � "Berlin-Charlottenburg ..." u. 

vollem Originalgummi, geprüft Schlegel.  ....................................  225 � 105 Gebot 
6460F UPU 1956, alle 4 verschiedenen Ecken incl. FN "1 - 4", unge-

faltet, tadellos **. .........................................................................  227(28) ** Internet 30.- 
6461F UPU 1956, alle 4 Bogenecken incl. FN "1 - 4", ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  227(7) ** 106 Gebot 
6462F Mozart 1956, 6 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, hierbei die 

beiden oberen Ecken sowie rechte untere Ecke mit FN "1 - 4", 
ungefaltet, tadellos **. .................................................................  228(24) ** Internet Gebot 

6463F Lüneburg 1956, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, tadellos 
**.  ..............................................................................................  230(16) ** Internet Gebot 

6464F Lüneburg 1956, alle 4 Ecken incl. FN "1 - 4", ungefaltet, tadellos 
**. ...............................................................................................  230(7) ** 106 Gebot 

6465F Olymp.Jahr 1956, 4 Eckrand-4er-Blocks unten rechts mit FN "1 
- 4", ungefaltet, tadellos **.  ........................................................  231(16) ** Internet Gebot 

6466F Jugend 1956, linke untere Ecke, ideal � "Berlin-Charlottenburg 
..." ...............................................................................................  232/33 � 106 Gebot 

6467F Schumann 1956, alle 4 Ecken incl. FN "1 bzw. 2", ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  234(5) ** Internet Gebot 

6468F Kirchentag 1956, alle 4 verschiedenen Ecken, bis auf 10 Pfg. 
oben rechts komplett, tadellos **. ................................................ 235/36(16) ** Internet Gebot 

6469F Thomas Mann 1956, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks, 
ungefaltet, tadellos **.  ................................................................  237(16) ** Internet Gebot 

6470F Katholikentag 1956, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, 
tadellos **. ..................................................................................  239(16) ** Internet Gebot 

6471F Europa 1956, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks, unge-
faltet, tadellos **. ......................................................................... 241/42(16) ** Internet Gebot 
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6472F Europa 1956, 4 Serien aus der rechten unteren Ecke mit FN "1 
- 4", ungefaltet, tadellos **. ......................................................... 241/42(4) ** Internet Gebot 

6473F Wohlfahrt 1956 im Eckrand-4er-Block unten rechts, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 243/46(4) ** Internet Gebot 

6474F Wohlfahrt 1956 im Eckrand-4er-Block oben rechts, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 243/46(4) ** 107 Gebot 

6475F Kindergarten 1957, 3 verschiedene Eckrand-4er-Blocks, 
ungefaltet, tadellos **. ................................................................. 250/51(12) ** Internet Gebot 

6476F Heuss 1957, linke obere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **.  .....  259/65 ** 107 50.- 
6477F Heuss 1957, linke untere Bogenecke, ungefaltet, tadellos **. .....  259/65 ** 107 50.- 
6478F Heuss 1957 ohne 40 Pfg., je vom linken Bogenrand mit 

Steuerungsstrichen, tadellos **.  .................................................  259/65 ** 107 30.- 
6479F Heuss 1957 im waagerechten Paar vom Oberrand, tadellos **.  . 259/65(2) ** 107 25.- 
6480F Heuss 1957 im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 259/65(4) ** 107 70.- 
6481F Heuss 1957 im 4er-Block vom Oberrand, tadellos **.  ................. 259/65(4) ** Internet 50.- 
6482F Heuss 1957, rechte untere Bogenecke mit FN "1", ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 259/65FN ** 107 75.- 
6483F Heuss 1957, rechte untere Bogenecke mit FN "2", ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 259/65FN ** 107 75.- 
6484F Heuss 1957, rechte untere Bogenecke mit FN "3", ungefaltet, 

tadellos **.  ................................................................................. 259/65FN ** 107 75.- 
6485F Heuss 1957, rechte untere Bogenecke mit FN "4", ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 259/65FN ** 107 75.- 
6486F 50 - 90 Pfg. Heuss 1957, rechte obere Bogenecke, ungefaltet, 

tadellos **.  .................................................................................  261/65 ** 107 30.- 
6487F Wohlfahrt 1957 im Eckrand-4er-Block unten links, ungefaltet, 

tadellos **. .................................................................................. 270/73(4) ** Internet Gebot 
6488F Wohlfahrt 1957, alle 4 verschiedenen Eckränder incl. FN "1 

bzw. 2", bis auf 10 Pfg. unten links komplette Garnitur, unge-
faltet, tadellos **. ......................................................................... 270/73(5) ** 107 30.- 

6489F Naturschutz 1957, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, 
tadellos **. .................................................................................. 274/75(16) ** Internet Gebot 

6490F Briefwoche 1957, alle 4 Eckrand-4er-Blocks, ungefaltet, tadellos 
**.  ..............................................................................................  276(16) ** Internet Gebot 

6491F Stein 1957, alle 4 Ecken, ungefaltet, tadellos **.  ........................  277(4) ** Internet Gebot 
6492F Eichendorff 1957, alle 4 Ecken incl. FN "1 - 4", ungefaltet, 

tadellos **. ..................................................................................  280(7) ** Internet Gebot 
6493F Jugend 1958, alle 4 verschiedenen Eckrand-4er-Blocks, unge-

faltet, tadellos **.  ........................................................................ 286/87(16) ** Internet Gebot 
6494F Jugend 1958, 2 Eckrand-4er-Blocks unten rechts mit FN "1 

bzw. 2", ungefaltet, tadellos **.  .................................................. 286/87(8) ** Internet Gebot 

BUND-ZUSAMMENDRUCKE-WAAGERECHT 

6495F Posthorn 1951, 8 verschiedene Zusammendrucke incl. W 1/3, 
WZ 1/2, tadellos **, jeder Wert geprüft Schlegel. Mi. 382,- €. ...... W1/S12 ex ** Internet 50.- 

BUND-ZWISCHENSTEG-ZUSAMMENDR.-WAAGERECHT 

6496F Posthorn 1951, WZ 2 vom Oberrand tadellos **. Mi. 60,- €. ........  WZ2 ** Internet Gebot 

UND NUN DER GESAMTE REST 

6497F reichhaltiger Bestand in zahlreichen dicken Steckbüchern, viele 
Bogenecken etc.  ........................................................................     250.- 

 



Liebe Sammler und geschätzte Kunden,
es begann schon vor vielen Jahrzehnten in einer größeren Stadt im süd­
deutschen Raum. Dort lebten 2 Jungs, welche schon im frühen Alter das 
Briefmarkensammeln für sich entdeckten. Bei beiden entfachte schon recht 
früh die Leidenschaft für das „Spezielle“ und zwar hauptsächlich die Bogen­
ecken und Formnummern der Bundesrepublik und Westberlin.

Nichts ahnend von dem Anderen sammelten beide über viele Jahre hinweg, 
getrennt voneinander, bis eines Tages ein Spezialhändler, welcher beide 
Sammler betreute, sie darauf aufmerksam machte, dass in direkter Nach­
barschaft ein weiterer Eckrandfreund seiner Sammelleidenschaft frönt.

So kamen beide bei einem Spaziergang zufällig ins Gespräch und stellten 
fest, dass sie nicht nur das gleiche Sammelgebiet teilten, sondern auch un­
mittelbar nebeneinander wohnten. Die beiden Sammler fanden schnell 
heraus, dass sie viele gemeinsame Interessen hatten und begannen, regel­
mäßig Zeit miteinander zu verbringen.

Ihre Briefmarken-Sammlungen – speziell die Eckränder – wuchsen weiter, 
da sie begannen, gemeinsam auf Tauschtagen und Auktionen nach Schät­
zen zu suchen. Aber das Wichtigste war, dass aus beiden Freunde wurden, 
die ihre Leidenschaft für die Eckränder und Marken teilten.

Und so verstrichen die Jahre und beiden schufen – jeder für sich – einzig­
artige Sammlungen. Während der eine mehr die Formnummern im Auge 
hatte, zielte sein Kompagnon gleich auf alle 4 Ecken ab.

Die Zeit ging auch an ihnen nicht vorüber und im hohen Alter fassten sie 
letztendlich den Entschluss, sich von Ihrem Lebenswerk zu trennen, aber 
nur auf einem Wege – und zwar gemeinsam! Aus dieser Idee entstand der 
nun vorliegende Katalog. Um vielen Sammlern die Möglichkeit zu bieten, 
sich gemeinsam an diesem tollen Hobby zu erfreuen – und es vielleicht zu 
neuen Freundschaften kommt – wie es bei diesen beiden war, soll der Ver­
kauf detailliert erfolgen.

Wir, das gesamte Team des Auktionshauses Götz, freuen uns dieses Projekt 
umsetzen zu dürfen und wünschen uns allen viel Freude mit diesem Werk.

Ihr Team vom Auktionshaus Götz



G
Ö

TZ
 4

04
. A

uk
ti

on

GÖTZ 404
404. Auktion vom 20.11.–25.11.2023

Sonderkatalog
Lose 5000 – 5634 – Teil 1
Lose 6000 – 6497 – Teil 2

Götz Briefmarken- und Münzauktions GmbH · Steinhof 12 · D-77704 Oberkirch
Telefon 0 78 02 / 9 34 40 · Telefax 0 78 02 / 59 03 · www.goetz-auktion.de


	U1
	U2
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